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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to undertake
any modifications it deems necessary without
revising this manual.

In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:

WARNING: where there is a risk of an accident or
personal, even fatal, injury or serious damage to
property.

CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.

WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS MACHINE
MAY EXPOSE THE OPERATOR TO A PERSONAL DAILY
NOISE LEVEL EQUAL TO OR HIGHER THAN

85dB (A)
CONTENTS
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A W N

EXPLANATION OF SYMBOLS AND
SAFETY WARNINGS (Fig.1)

Read operator’s instruction book before
operating this machine.

Wear head, eye and ear protection.

Type of machine: CHAIN SAW.

Serial number

Year of manufacture

Primer bulb

Chain brake, activated (right). Chain brake,

not activated (left).

CHAIN SAW COMPONENTS (Fig. 2)

. Choke lever

. Throttle trigger

. Throttle trigger lockout

. Carburetor adjustment screws
. Inertial brake lever

. Exhaust muffler

. Chain

. Guide bar

. Air filter cover

. On/off switch

. Fuel tank cap

. Starter handle

. Oil tank cap

. Primer bulb

. Lateral chain tensioner screw
. Front handle

. Rear handle

. Bar cover




3. SAFETY PRECAUTIONS

A\ WARNING - If correctly used, the chainsaw

is a quick, easy to handle and efficient
tool; if used improperly or without the due
precautions it could become a dangerous tool.
For pleasant and safe work,always strictly
comply with the safety rules that follow and
throughout this manual.

A\ WARNING: The ignition system of your

machine produces an electromagnetic
field of very low intensity. This field could
interfere with certain pacemakers. To reduce
the risk of serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using
this machine.

A\ WARNING: - National regulations could
limit use of the machine.

1. Do not use the chainsaw until you have
completely understood the specific
operating methods. First time users must
familiarize themselves thoroughly with the
operation of the machine before working in
the field.

2. The chainsaw must only be used by adults in
good physical condition with knowledge of
the operating instructions.

3. Do not use the chainsaw when you are
physically tired or if you have taken alcohol,
drugs, or medication.

4. Never wear scarves, bracelets or anything
else which could be taken up by the
machine or chain. Wear close-fitting safety
clothing.

5. Wear protective non-slip safety shoes,
gloves, glasses, ear protection and safety
helmet.

6. Never allow bystanders to remain within
your working area when starting or cutting
with the saw.

7. Do not start cutting until you have a clear
work area. Do not cut near electric cables.

8. Always cut from a firm-footed and safe
position.

9. Only use the chainsaw in well-ventilated
places, do not operate the chainsaw in
explosive or flammable atmospheres or in

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

closed environments.

Never touch the chain or attempt to service
the saw while the engine is running.

It is prohibited to fit any device other than
that supplied by the manufacturer.

All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration, immediately substitute them
(Fig. 1).

Do not utilize the machine for uses different
from the ones specified in the manual (see
pag. 15).

Never leave the machine unattended with
the engine running.

Check the chainsaw each day to ensure that
each device, whether for safety or otherwise,
is functional.

Always follow the manufacturer’s
instructions for the maintenance operations.

Never use a damaged, modified, or
improperly repaired or assembled chainsaw.
Do not remove, damage or deactivate any of
the safety devices. Only use bars of the
length indicated in the table.

Never carry out operations or repairs on your
own that are other than routine
maintenance. Call specialized and
authorized workshops only.

Never start up the chainsaw without the
chain cover fitted.

If your chainsaw is no longer usable, dispose
of it properly without damaging the
environment by handing it in to your local
Dealer who will arrange for its correct
disposal.

Only loan your saw to expert users who are
completely familiar with saw operation and
correct use. Give other users the manual
with operating instructions, which they
should read before using the saw.

All saw service, other than the operations
shown in the present manual, should be
performed by competent personnel.

Keep this manual on hand and consult it
before each use of the tool.

Please note that the owner or the user is

responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.
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SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A Major cases of chainsaw accidents happen

when the chain hits the operator. While
working with the chainsaw, always use safety
protective approved clothing. The use of
protective clothing does not eliminate injury
risks, but it reduces the injury effects in case of
accident. Consult your trusted supplier to choose
an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle.
Wear adherent anti-cut clothing. Anti-cut
jackets, dungarees and leggings are the ideal.
Do not wear clothes, scarves, ties or bracelets
that can stuck into woods or twigs. Tie up and
protect long hair (example with foulards, cap,
helmets, etc.)

Safety shoes or boots having skid-proof sole
and anti-piercing insert.

Wear protective helmet in places where there
can be falling objects.

Wear protective goggles or face screens!

Use protections against noises; for example
noise reduction ear guards or earplugs.
The use of protections for the ear requests
much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings,
alarms, etc.) is limited.

Wear anti-cut gloves.

4. FITTING THE BAR AND CHAIN

A\ WARNING - Always wear work gloves

during assembly procedures. Use only
bars and chains recommended by the
manufacturer (page 21).

- Pull the guard (Fig. 3) towards the front handle
to check that the chain brake is not on.

- Remove the bar nuts (A) and the chain cover
(B, Fig. 4).

- Remove and discard the plastic shim from the
bar studs (C, Fig. 5).

- Take the chain tightener pawl (D, Fig. 5) to the
limit stop, by unscrewing all the chain
tightener screw (L).

- Place the bar (F, Fig. 5) onto the studs (N).

- Fit the chain (H, Fig. 6) inside the sprocket (E)
and the bar groove (M). Pay attention to the

direction of rotation of the chain (Fig. 8).

- Put down the chain cover, inserting it into its
housing and, keeping it pressed against the
bar, screw on the chain tightener screw
(L, Fig. 7) so that the pawl (D, Fig. 5) goes into
the hole (G) of the bar.

- Fit the chain cover and the relative nuts
without tightening them.

- Tension the chain by means of the tensioning
screw (L, Fig. 7).

- Hold the tip of the guide bar up and tighten
the chain cover nut securely (Fig. 9). The
tightening torque is 1,5 kgm (15 Nm). The
chain should be taut but turn freely by hand
(Fig. 10).

- The chain is tensioned correctly when it can

- be pulled upwards a few millimetres (Fig. 10).

A\ WARNING - Always maintain the correct

chain tension. An excessively slack chain
increases the risk of kickback and the chain may
ride out of the bar channel; these events can
cause injury the operator and damage to the
chain. An excessively slack chain will result in
rapid wear of chain, bar and sprocket. On the
contrary, an over tensioned chain will tend to
overload the motor with resulting damage. A
correctly tensioned chain provides the best
cutting characteristics, optimal safety, and
long working life of the chain. The working life
of the chain depends on correct tensioning and
correct lubrication.

5. STARTING

FUELING

A\ WARNING: Gasoline is an extremely

flammable fuel. Use extreme caution
when handling gasoline or fuel mix. Do not
smoke or bring any fire or flame near the fuel
or the chainsaw.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. Itis highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

- Loosen fuel cap slowly to release pressure and

11



to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 meter
away from refueling site before starting
engine.

- Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

- Do not smoke while handling fuel or while
operating the chainsaw.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.

- Never place the machine in a combustible area
such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or switches,
furnaces, etc.

- Never take the cap off the tank when the
engine is running.

- Never use fuel for cleaning operations.

- Take care not to get fuel on your clothing.

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil.
Pre-mix unleaded gasoline and 2-cycle engine oil
in a clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED GASOLINE
INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE WITH AN
OCTANE RATING OF 89 ([R + M] / 2) OR HIGHER.
Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Oleo-Mac/Efco two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled
two-stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table are suitable when using the Oleo-Mac/Efco
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD).

GASOLINE olL
iﬂ 2% -50:1
L L (cm2)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

A\ CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE OIL
OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A\ CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you
will use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed
container in a cool, dry place.

A CAUTION - For the mixture, never use a

fuel with an ethanol percentage higher
than 10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.

NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were
commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 12 months.

Alkylate gasoline

A\ CAUTIONS - Alkylate fuels have different

density than normal fuel. Therefore
engines, set with normal fuel, need different H
jet regulation to avoid critical issues. For this
operation it's necessary turned at a Licensed
Service Dealer.

FILLING THE TANK
Stir the mixture well before refuelling.

A\ WARNING: Follow safety instruction for

fuel handling. Always shut off engine
before fuelling. Never add fuel to a machine
with a running or hot engine. Move at least 3
m from refuelling site before starting engine.
DO NOT SMOKE!

12




1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.

2. Loosen fuel cap slowly.

3. Carefully pour fuel mixture into the tank.
Avoid spillage.

4. Prior to replacing the fuel cap, clean and
inspect the gasket.

5. Immediately replace fuel cap and hand
tighten. Wipe up any fuel spillage.

A\ WARNING: Check for fuel leaks, if any
are found, correct before use. Contact a
Servicing Dealer if necessary.

OIL FILLING AND CHAIN LUBRICATION
The saw chain is automatically lubricated during
use by a pump which normally requires no
maintenance. The oil flow is pre-regulated by the
manufacturer to ensure a sufficient oil delivery
even under heavy working conditions. During
cutting of thin timber a possible oil dripping is
normal.

- Always wipe off around the filler hole before
unscrewing the cap (13, Fig. 2) so that no dirt
enters the oil reservoir.

- During work watch the oil level.

- After the filling, operate the motor 2 or 3 times
to restore correct oil delivery.

- In case of faults do not try to repair the
machine yourself, but apply to your authorized
dealer.

Correct chain lubrication during the cutting

phase reduces wear to a minimum between the

chain and bar thus prolonging life. Always use a

good quality oil.

A\ WARNING - Never use waste oil.

Always use biodegradable lubricant (eco-
lube Oleo-Mac/Efco) which is specific for bar
and chain and also respectful towards nature,
operator health and chain saw’s parts.

A\ Before starting make sure the chain is not
obstructed.

A\ When the engine is idling the chain

must not turn. Otherwise contact an
Authorized Service Center to carry out a check
and fix the problem.

A\ When the chainsaw is running, grip the
front handle firmly with your left hand

and the back handle with your right hand

(Fig. 11).

- Do not lean forward and do not cut above
shoulder height; gripping the chain saw at the
top of the handle makes it difficult to control
and counteract kickback.

- Check that all parts of the body are kept
away from the chain and muffler.

- Left-handers should follow these
instructions too. Keep a proper cutting
stance.

A\ Over exposure to vibrations can result in

blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems.
Seek medical attention if you experience
physical symptoms such numbness, lack of
feeling, reduction in normal strength, changes
in the color of the skin. These symptoms
normally appear in the fingers, hands or
wrists.

Engine is Flooded

- Set the on/off switch to STOP (0) (B, Fig. 13).

- Unscrew the screw on the cover (A, Fig. 25).

- Remove the cover.

- Pry off the spark plug boot.

- Unscrew and dry off the spark plug.

- Open the throttle wide.

- Pull the starter rope several times to clear the
combustion chamber.

- Refit the spark plug and connect the spark
plug boot, press it down firmly.

- Set the on/off switch to |, the starting position.

- Set the choke lever to OPEN position — even if
engine is cold.

- Now start the engine.

A\ WARNING - Never start the saw engine

without the bar, chain and clutch cover
(chain brake) assembled - or else the clutch can
come loose and cause personal injuries.

STARTING THE ENGINE

The chain brake must be engaged when
starting the saw. Set the chain brake by
pushing the chain brake lever / hand guard
forward (towards the bar), to the brake
position (Fig. 12). Fill the carburetor by pushing
primer bulb (A, Fig. 14). Put the ON/OFF switch
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(B, Fig. 13) in the “I" position. Pull the choke lever
(D, Fig. 14) CLOSE. Place the chainsaw on the
ground in a stable position. Check that the chain
is free to turn and will not come into contact with
any foreign objects. Before you start the engine,
make sure the saw chain is not contacting any
object. Never try to start the saw when the
guide bar is in a cut. Hold the front handle firmly
with the left hand and put your right foot onto
the base of the rear handle (Fig. 15). Pull the
starter cord a few times until the first kick over
of the engine is heard. Push the choke lever in
(D, Fig. 14) to its’ original position "OPEN". Pull the
starter cord to start the engine. Once the engine
is going release the chain brake and wait for a
few seconds. Then accelerate with the throttle
(C, Fig. 13) to fire the half throttle-blocking
device. Release the brake (Fig. 3).

A WARNING - Once the engine is warmed up
do not use the choke to start up again.

A\ WARNING - Use the semi-acceleration
device only in the phase of starting the
engine.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the
engine at wide open throttle without load, to
avoid excessive functioning stress.

A\ WARNING! - During the breaking-in

period do not vary the carburetion to
obtain a presumed power increment; the
engine can be damaged.

NOTE: It is normal for smoke to be emitted
from a new engine during and after first use.

BREAKING-IN THE CHAIN

New chains will stretch and must be tightened
frequently. Tension adjustment should only be
made when the chain is cool. First, turn the chain
and lubricate it with additional oil. Then start
the saw and allow it to run at moderate speed,
checking that the oil pump is working properly.
Stop the engine and adjust the chain tension.
Start the saw again and make a few cuts in a
trunk to heat up the chain. Stop the engine, allow
the chain to cool and adjust again. Repeat this

process until the chain retains proper tension. Do
not touch the ground with the chain.

A\ WARNING - Never touch the chain while
the motor is running. Do not touch the
ground with the chain.

6. STOPPING THE ENGINE

Release the throttle lever (C, Fig. 13) and let the
engine return to idle. Turn off the engine, putting
the ON/OFF switch (B) in the STOP (0) position.

A\ Do not put the chain saw on the ground
when the chain is still moving.

7. USE

CHAIN BRAKE

The inertial chain brake ensures maximum
safety in using the chainsaw. It protects the
operator from dangerous kickback which can
occur during working phases. It is actuated, with
consequent instant locking of the chain, when
the operator presses the lever (manual operation)
or automatically by inertia when the protection is
pushed forward (Fig. 16) in the event of sudden
kickback (inertial operation).

The chain brake is released by pulling the lever
towards the operator (Fig. 3).

CHECKING BRAKE OPERATION

At machine inspection prior to each job, check

the operating condition of the brake following

the steps below:

1. Start the engine and grasp the handle
securely with both hands.

2. Pulling the throttle lever to maintain the chain
operation, push the brake lever down toward
the front using the back of your left hand
(Fig. 11).

3. When the brake operates and the chain is
stopped, release the throttle lever.

4. Release the brake (Fig. 3).

BRAKE MAINTENANCE: always keep the
chain brake mechanism clean and lubricate
the leverage. Check wear on the brake belt. Its
minimum thickness must be 0.30 mm.
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PROHIBITED USE

A\ WARNING - Always follow the safety

regulations. This chain saw is designed
and built for pruning and tending standing
trees or shrubs. It is forbidden to cut other
types of material. Vibrations and kickback
vary with different materials and the
requirements of the safety regulations would
not be respected. Do not use the chainsaw as
a lever for lifting, moving or splitting objects.
Do not lock it over fixed stands. It is forbidden
to hitch tools or applications to the P.t.o. that
are not specified by the manufacturer.

PRECAUTIONS FOR THE WORK AREA

- Do not work near electrical cables.

- Work only in conditions offering sufficient
visibility and light to see clearly.

- Stop the engine before setting the chainsaw
down.

- Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on slopes
or uneven surfaces.

- Do not cut above chest height, as a saw held
higher is difficult to control against kickback
forces.

- Do not cut from a ladder, this is extremely
dangerous.

- Stop the saw if the chain strikes a foreign
object. Inspect the saw and repair parts as
necessary.

- Keep the chain out of dirt and sand. Even a
small amount of dirt will quickly dull a chain
and increase the possibility of kickback.

- Always keep the handles dry and clean.

- When cutting a limb that is under tension, be
alert for springback so you will not be struck
when the tension in the wood fibre is released.

- Take great care when cutting small branches or
shrubs which can block the chain, be thrown
back towards you or cause you to lose your
balance.

OPERATING INSTRUCTIONS

A\ WARNING - Tree filling is a task that

requires experience. Not groped tree
filling if you are inexperienced. AVOID
ALL TRANSACTIONS FOR WHICH YOU ARE

NOT QUALIFIED! It is recommended that
inexperienced operators to refrain tree filling
if the trunk has a diameter greater than the
length of the bar. When using the chainsaw
for the first time, make several cuts in a small
trunk in order to become familiar with the
saw in action. Always use full throttle when
cutting with the saw, regardless of the size of
the timber. Never push down on the saw when
cutting. The weight of the saw alone enables it
to cut properly with minimum effort.

A\ WARNING - Never cut in high wind, bad

weather, when visibility is poor or in very
high or low temperatures. Always check the
tree for dead branches which could fall during
the felling operation.

TREE FELLING

In tree filling and bucking operations exploit the
presence of spike bumpers, pivoting on it. Study
the tree and surrounding area before starting to
cut. Clear the work area before beginning to cut.
Prepare the widest possible path of retreat for
when the tree falls (Fig. 17). Cut off any branches
at the bottom of the trunk up to a height of
about 2 metres. Make a 90 degree notch on
the face of the tree, in the direction it will fall.
The depth of the notch should never exceed
1/4 of the diameter of the trunk (1 - Fig. 18).
About 10 cm (4”) higher up the trunk make a cut
down towards the first cut, in order to extract a
wedge. This is the mouth of the hinge, and is the
direction in which the tree falls (2 - Fig. 18).
Now, make your felling cut on the opposite
side of the trunk. Start the cut about 4-5 cm (2")
higher than the center of the notch (3 - Fig. 18).
Always leave a hinge (A, Fig. 19-24) which allows
you to control the direction the tree falls in. Put a
wedge into the felling cut, before the tree starts
to move, to prevent the chainsaw guide bar from
getting stuck.

If the diameter of the trunk is greater than the
length of the guide bar, make the felling cut as
shown in the sequence of Fig. 19.

LIMBING

a) Always start from the larger diameter and
move towards the tip to cut off limbs and any
secondary branches.
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b) Always find the safest and most stable
position before accelerating the chainsaw. If
necessary, keep your balance by resting your
knee on the trunk itself.

c) Keep the chainsaw on the trunk so as not

to get too tired, turning it onto the left- or

right-hand side depending on the position of

the branch to cut (Fig. 20).

In the case of branches under tension, find a

safe position to protect yourself if they whip

back. Always start the cut from the opposite
side to the bend.

When lopping large diameter branches make

use of the bumper spike.

A

—

e

A\ WARNING - Do not use the upper edge
of the tip of the guide bar to cross-cut;
otherwise you might risk a kickback.

BUCKING

When bucking up the trunk to desired lengths,

there is one basic rule to follow. Look to see where

the trunk is supported, and determine which way
the two halves will fall when cut.

a) If the trunk is supported at both ends, first
make a small cut at the top (1 - Fig. 21), then
complete the cut from the bottom (2 - Fig. 21).
This will avoid pinching the saw.

b) If the trunk is supported at one end or
near the center, first make a small cut from
underneath (1 - Fig. 22), then complete the cut
from the top (2 - Fig. 22).

A\ WARNING - If the saw becomes pinched in

the trunk, stop the engine, lift the log and
change its position (Fig. 23). Never attempt to
free the saw by pulling on it.

8. MAINTENANCE

A\ WARNING - Always wear protective gloves
during maintenance operations. Do not
carry out maintenance when the engine is hot.

CHAIN SHARPENING

The pitch of the chain (Fig. 25) is .325" or 3/8"
Sharpen the chain using protective gloves and
a round file of @ 4.8 mm (3/16") or @ 5.5 mm
(7/32").

A\ WARNING - Do not fit the chain .325” on
the 3/8" pinion or vice versa.

Always sharpen the cutters only with outward
strokes observing the values given in Fig. 25.
After sharpening, the cutting links must all have
the same width and length.

A\ WARNING - A sharp chain produces well-
defined chips. When your chain starts to
produce sawdust, it is time to sharpen.

After every 3-4 times the cutters have been
sharpened you need to check the height of the
depth gauges and, if necessary, lower them using
the flat file and template supplied optional, then
round off the front corner (Fig. 26).

A\ WARNING - Proper adjustment of the
depth gauge is as important as proper
sharpening of the chain.

GUIDE BAR

The guide bars provided with a sprocket at
their tip must be lubricated with grease using a
lubrication syringe.

The bar should be reversed every 8 working
hours to ensure uniform wear.

Keep the bar groove and lubrication hole clean
using the bar groove cleaner supplied optional.

Check the bar rails frequently for wear and, if
necessary, remove the burs and square-up the
rails using the flat file.

A\ WARNING - Never mount a new chainsaw
on a worn sprocket.

AIR FILTER - Rotate the knob (A, Fig. 27) and
check the air filter (B) each day. Open air cleaner
(B) by means of the two tabs (C). Clean with Emak
degreaser p/n 001101009A, rinse with water
and blast dry with compressed air, not too close,
blowing from the inside outwards. Renew the
filter if heavily clogged or damaged.

A\ WARNING! - When refitting the air filter (B),
fit it into well, before reassembly.

FUEL FILTER - Check the fuel filter periodically.
Replace it if too dirty (Fig. 28).
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OIL PUMP (automatic/adjustable) - Flow
adjustment is pre-set by the manufacturer. Oil
flow can be adjusted by the operator according
to specific requirements by means of the special
adjusting screw (Fig. 32). Oil flow occurs only
when the chain is moving.

A\ WARNING - Never use scavenge oil.

STARTING UNIT - Use a brush or compressed
air to keep the cooling louvers of the starter
assembly free and clean.

ENGINE - Clean the cylinder fins with
compressed air or a brush periodically.
Dangerous overheating of engine may occur
due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG - Clean the spark plug and check
the electrode gap periodically (Fig. 29).

Use TORCH L8RTF or of other brand with the
same thermal grade.

CHAIN BRAKE - If the chain brake does not work
properly, remove the chain cover and the clean
brake components. Replace the chain brake band
if worn or deformed.

GUIDE BAR - Turn the guide bar and check that
the lubrication holes are free from impurities.

Never use fuel for cleaning operations.

CARBURETOR

Before adjusting the carburetor, clean the starter
cover, the air filter (Fig. 27) and warm up the
engine.

The carburetor (Fig.30) is adjusted in the factory
by means of screw L (open about 1 turn +1/2)
and screw H (open about 1 turn +1/2).

Idle screw T is adjusted in order to ensure a good
safety margin between idle running and clutch
engagement.

Screw L must be adjusted so that the engine
promptly responds to sharp accelerations and
gives good idle operation.

Screw H must be adjusted so that the engine
gives maximum power during the cutting phase.

A\ WARNING - Weather conditions and

altitude may affect carburation. Do not
allow anyone to stay close to the chainsaw
while working or while adjusting the
carburetor.

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used intensively,
and every two years if with normal use.

A WARNING! - Any maintenance operations

not specifically dealt with in this manual
must be carried out by an authorized service
center. To ensure that your chainsaw continues
to function correctly, use only ORIGINAL
REPLACEMENT PARTS.

A\ Any unauthorized changes and/or

use of non-original replacement parts
may result in serious injury or death to the
operator or third parties.

TRANSPORTION
Carry the chainsaw with the engine stopped,
guide bar to the rear and chain cover on (Fig. 31).

A\ WARNING - When transporting the

machine on a vehicle, ensure that it is
firmly and securely fastened using straps or
belts. The machine must be transported in the
horizontal position, also ensuring compliance
with applicable transport regulations for such
machines.
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MAINTENANCE CHART

Please note that the following maintenance intervals apply for normal operating conditions only. If
your daily work requires longer than normal or harsh cutting conditions are present the suggested

Before Each Use

After Each
Refueling Stop

Weekly

If Damaged or
Faulty

intervals should be shortened accordingly.
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Controls (Ignition Switch, Choke Lever, Throttle | Check Operation
Trigger, Trigger Interlock) X X
Chain Brake Check Operation X X
Check by Dealer X
Fuel Tank and Oil Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Fuel Filter Inspect and Clean X
Replace Filter Element X
Chain Lubrication Check Output X X
Saw Chain Inspect (Damage, Sharpness, and Wear) X X
Check Tension X X
Sharpen (Check Gauge Depth) X
Guide Bar Inspect (Damage, and Wear) X X
Clean Bar groove and Oil Passages X
Rotate, Lubricate Sprocket Nose and Deburr X
Replace X
Rim Sprocket Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Clutch Drum Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Chain Catcher Inspect (Damage, and Wear) X X
Replace X
All Accessible Screws and Nuts (not Adjusting Inspect - Retighten X
Screws)
Air Filter Clean X
Replace X
Cylinder Fins and Starter System Vents Clean X
Starter Rope Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Carburetor Check Idle (Chain must not rotate at Idle) X X
Spark Plug Check Electrode Gap X
Replace X
Vibration Mounts Inspect (Damage and Wear) X
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9. STORAGE

If the machine is to be stored for long periods:

- Drain and clean the fuel and oil tank in a well-
ventilated area.

- Dispose of fuel and oil according to the rules
and respecting the environment.

- To drain the tank, start the engine and wait
until the fuel is exhausted and the engine
stops (leaving fuel mixture in the carburetor
could damage the membranes).

- Remove, clean and spray it with protective oil
the chain and the bar.

- Thoroughly clean the air intake slots on the
starter housing, the air filter (Fig. 27) and the
cylinder fins.

- Store the blower in a dry place, preferably not
in direct contact with the ground, away from
heat sources and the tanks empty.

- The procedures for returning the machine to
service following winter storage are the same
as for starting up during everyday use
(page 12).

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations
and provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centers
where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal center.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your

local waste recycling service. Waste disposal must
be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.
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10. TECHNICAL DATA

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Displacement 50.9 cm3 54.5 cm?3
Engine 2 stroke EMAK
Power 2.2 kW 2.6 kW
Min. rpm 2.700+3.000 min_ ¥
Max. rpm 12.000 min_' ¥ | 12.500 min ' ¥
Primer bulb Yes
Lateral chain tensioner screw Yes
No.of pinion teeth 7
Weight without bar and chain 5.0kg 5.1kg
Fuel tank capacity ia + 6 550 (0.55) cm3 (@)
Chain oil reservoir capacity 260 (0.26) cm3 (&)
Chain speed at 133% of maximum engine 3/8 26.7 m/s 27.8 m/s
power speed 325" 23.1 m/s 24.1 m/s

* No load RPM with bar and chain

Recommended guide bar and chain
combinations

GSH 510 - MTH 5100 - GSH 560 - MTH 5600

Chain pitch and gauge 0.325"x.050"|0.325" x .058" 3/8" x .058"
Guide bar length 18" (45 cm) 20" (50 cm)

. 50310206 50310207 | 50310121 | 50310177
Type of guide bar 50310214 | 50310215 | 50310233 | 50310234
Type of chain 95VPX072X | 21BPX078X | 73DPX068X |73DPX072X
Cutting length 430 mm 475 mm

/\ WARNING!!

The risk of kickback is greater when using a combination bar/chain wrong! Use only the
combination bar/chain recommended and follow the instructions for sharpening.
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 | MTH 560
LpA av
Pressure level dB (A)| EN 11681-1 99.2 103.3 (*
EN 22868
Uncertainty dB (A) 2.7 3.1
2000/14/EC
Measured sound power level dB (A)| EN 22868 110.2 1134
EN ISO 3744
Uncertainty dB (A) 2.7 3.0
Lwa
2000/14/EC
Guaranteed sound power level dB (A) EN 22868 113.0 116.0
EN ISO 3744
EN 11681-1
. : " 5.2 (sx) 7.3 (sx)
Vibration level (3/8") m/s?2 | EN 22867 *
EN 12096 | 4-8(dx) | 7.0(dx)
. 2 1.6 (sx) 1.8 (sx)
Uncertainty m/s EN 12096 1.7 (dx) | 2.1 (dx)
EN 11681-1
Vibration level (.325") m/s2 | EN 22867 ;';g ((;);)) ;g ((;))(()) ®
EN 12096 ) )
. 2 1.6 (sx) 1.6 (sx)
Uncertainty m/s EN 12096 1.9 (dx) 1.6 (dx)

* Weighted average values (1/3 minimum rpm, 1/3 at full load, 1/3 racing).
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The undersigned,

11. DECLARATION OF CONFORMITY

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1.Type:

Chainsaw

2.Trademark: / Type:

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

3. serial identification

837 XXX 0001 - 837 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)
839 XXX 0001 - 839 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)

complies with the requirements
established by directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC

conforms with the provisions of the
following harmonized standards:

ENISO 11681-1-ENISO 11681-1/AM 1 - EN 55012

conforms with the model that was
awarded EC certification No.

M.0303.17.5988 (GSH 51) - M.0303.17.5984 (GSH 56)
M.0303.17.5990 (MTH 510) - M.0303.17.5986 (MTH 560)

released from

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Conformity assessment procedure
followed

AnnexV -2000/14/EC

Measured sound power level

110.2 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 113.4 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Guaranteed sound power level:

113.0 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 116.0 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Made at:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

20/06/2017

Technical documentation available by:

the administrative headquarter. - Technical Department

// -E_
e JEmak.

~ J Fausto Bellamico - President
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12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting
through the sales and technical assistance
network, shall replace free of charge any
parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty
does not affect the purchaser’s rights as
established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organizational
needs.

3) To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorized to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been
serviced correctly

- the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

- unsuitable lubricants and fuels have
been used

- non-original spare parts and accessories
have been fitted

- work has been done on the machine by
unauthorized personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to
update or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of
the carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) Engines of other manufacturers (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) fitted to our machines are
covered by the warranties of the engine
manufacturer.

10) The warranty does not cover injury or
damage caused directly or indirectly to
persons or things by defects in the
machine or by periods of extended disuse
of the machine resulting from the said
defects.

MODEL
SERIAL No DEALER

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
[
[




13. TROUBLESHOOTING

WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the
recommended remedies below except remedies that require operation of the unit.

Servicing Dealer for service.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see
your Servicing Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION
Engine will not start or will run | 1. No spark 1. Watch for spark at spark plug tip. If there
only a few seconds after starting. is no spark, repeat test with a new spark
plug (L8RTF).
2. Flooded engine. 2. Follow procedure page 14 If engine still

fails to start, repeat procedure with a
new spark plug.

Engine starts but will not

Carburetor requires adjustment.

Contact a Servicing Dealer for carburetor

and / or emits excessive smoke

2. Airfilter dirty. 2.
3. Carburetor requires 3.
adjustment.

accelerate properly or will not run adjustment.
properly at high speed.
Engine does not reach full speed | 1. Check oil fuel mixture. 1. Use fresh fuel and the correct 2-cycle oil

mix.
Clean per instruction in Maintenance-
Air Filter Section.

Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine starts, runs and
accelerates but will not idle.

Carburetor requires adjustment.

Turn idle speed screw “T” (Fig. 30)
clockwise to increase idle speed.See
Operation-Carburetor Adjustment.

Bar and Chain Running Hot and
Smoking

Oil tank should be filled every time that
fuel tank is filled.

Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag. 11).

Run at full throttle 15 to 30 seconds.
Stop saw and check for oil dripping
from bar tip guard and guide bar. If oil
is present the chain may be dull or bar
may be damaged. If no oil contact a
Servicing Dealer.

Engine starts and runs, but chain
is not rotating

WARNING: Never
touch the chain while
the engine is running.

1. Chain oil tank empty. 1.
2. Chain tension too tight. 2.
3. Oiler function. 3.
1. Chain brake engaged. 1.
2. Chain tension too tight. 2.

3. Guide bar and chain assembly. | 3.

4. Chain and/or guide bar 4.
damaged.

5. Clutch drum and/or rim
sprocket damaged. 5.

Release chain brake, see Operation-
Chain Brake Section (Pag. 14).

Tension chain per instructions in
Operation-Chain Tension section
(Pag. 11).

Refer to Assembly-Assembling the Bar
and Chain Section (Pag. 11).

Refer to Maintenance-Chain and/or
Maintenance-Guide Bar Section
(Pag. 16).

Replace if necessary - contact a
Servicing Dealer.
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TRADUCTION DES
ORIGINALES

INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contrdles et aux
procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant
se réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliére
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur l'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION, CET
ENGIN PEUT REPRESENTER POUR LOPERATEUR
PREPOSE UN NIVEAU D'EXPOSITION PERSONNELLE
ET QUOTIDIENNE AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A

85 dB (A)
SOMMAIRE
1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
REGLES DE SECURITE 25
2. COMPOSANTS DE LA
TRONCONNEUSE 25
3. NORMES DE SECURITE 25
4. MONTAGE GUIDE ET CHAINE 27
5. MISE IN ROUTE 27
6. ARRET DU MOTEUR 30
7. UTILISATION 31
8. ENTRETIEN 32
9. REMISSAGE 36
10. DONNEES TECHNIQUES 37
11. DECLARATION DE CONFORMITE ____ 38
12. CERTIFICAT DE GARANTIE 39
13. RESOLUTION DES PROBLEMES 40

1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
REGLES DE SECURITE (Fig.1)

Lire le manuel avant d'utiliser cette machine.
Porter casque, visiére et protege-oreilles.
Type de machine : TRONCONNEUSE.
Numeéro de série

Année de construction

Pompe primer

Frein de chaine, activé (droit). Frein de
chaine, non activé (gauche).

No s wN =

N

COMPOSANTS DELA
TRONCONNEUSE (Fig. 2)

. Levier starter
. Levier accélérateur
. Levier accélérateur bloqué
. Vis réglage carburateur
. Levier frein inertiel
. Pot d'échappement
. Chaine
. Guide
9. Couvercle filtre air
10. Interrupteur de masse
11. Bouchon réservoir carburant
12. Poignée démarrage
13. Bouchon réservoir huile.
14. Pompe primer
15. Vis tendeuse de chaine latérale
16. Poignée avant
17. Poignée arriére
18. Couvre-guide

0O NOYULL A WN =

3. NORMES DE SECURITE

A\ ATTENTION - Si vous utilisez correctement
la tronconneuse, vous aurez un
instrument de travail rapide, pratique et
efficace; utilisé de facon non correcte ou
sans adopter les précautions nécessaires, cet
instrument pourrait s'avérer dangereux. Pour
que votre travail soit toujours agréable et sar,
respectez scrupuleusement les mesures de
sécurité reportées ici et au cours du manuel.
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A\ ATTENTION : Le systéme de mise en

marche de I'unité produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité.
Ce champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque
de Iésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser
cette machine.

A\ ATTENTION ! - Certains réglements
nationaux pourraient limiter l'utilisation
de la tronconneuse.

1. N'utilisez la trongonneuse que lorsque vous
aurez appris a le faire. Lopérateur inexpert
devrait s'exercer avant d'utiliser la machine
sur le terrain.

2. La tronconneuse ne doit étre utilisée que par
des adultes en bonnes conditions physiques
et ayant pris connaissance.

3. N'utilisez pas la trongonneuse si vous étes
physiquement fatigué ou sous l'influence de
I'alcool, de drogues ou de médicaments.

4. Ne portez pas d'écharpe, de bracelets ou
d’autres objets qui pourraient se prendre
dans la machine ou dans la chaine. Utilisez
des vétements adhérents pourvus de
protection anti-coupure.

5. Portez des chaussures de protection
antidérapantes, des gants, des lunettes, des
protege-oreilles et un casque antichoc.

6. Veillez a ce que personne ne se trouve dans
le rayon d’action de la trongonneuse,
pendant la mise en route et la coupe.

7. Ne commencez pas la coupe tant que
l'espace dans lequel vous devez travailler
n'‘est pas totalement propre et libre. Ne
coupez pas a proximité de fils électriques.

8. Coupez toujours en position stable et sdre.

9. N'utilisez la trongonneuse que dans des
endroits bien aérés, ne l'utilisez pas dans des
atmosphéres explosives ou inflammables ou
dans des endroits clos.

10. Ne touchez pas a la chaine et n'effectuez
aucun entretien lorsque le moteur tourne.

11. Il est interdit d'appliquer sur la prise de force
de la tronconneuse des dispositifs non
fournis par le constructeur.

12. Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont

détériorées, remplacez-les sans délai (Fig. 1).

13. N'utilisez pas la trongonneuse dans un but
autre que ceux indiqués dans le manuel (voir
pag.31).

14. N'abandonnez pas la machine moteur en
marche.

15. Contrélez la tronconneuse tous les jours pour
vous assurer que tous les dispositifs, de
sécurité et autres, fonctionnent bien.

16. Suivez toujours nos instructions pour les
opérations d'entretien.

17. Ne travaillez pas avec une tronconneuse
endommagée, mal réparée, mal montée ou
modifiée arbitrairement. Evitez d'enlever, de
détériorer ou de neutraliser les dispositifs de
sécurité. Utilisez uniquement des guides de
la longueur indiquée dans le tableau.

18. N'effectuez jamais par vous-mémes des
opérations ou des réparations qui ne sont pas
d'entretien normal. Adressez-vous seulement
a des ateliers spécialisés et autorisés.

19. Ne mettez pas la trongonneuse en marche
sans le carter de la chaine.

20. Si votre tronconneuse ne marche plus, ne
I'abandonnez pas dans la nature ! Appelez
votre revendeur habituel, qui saura résoudre
la situation.

21. Ne prétez votre trongonneuse qu’a des
personnes expertes qui sachent la faire
fonctionner correctement. Donnez-leur aussi
le manuel avec le mode d'empiloi a lire avant
de commencer a travailler.

22. S'adresser a un revendeur pour toutes autres
demandes ou pour une intervention
prioritaire.

23. Conservez ce manuel soigneusement et
consultez-le a chaque foisque vous devrez
utiliser la machine.

24. Se rappeler que le propriétaire ou 'opérateur
sont responsables des accidents ou des
dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

VETEMENTS DE PROTECTION

A La plupart des accidents avec la

trongonneuse sont dus a la chaine qui
percute l'opérateur. Toujours porter des
vétements de protection homologués
pour utiliser une trong¢onneuse. Le port de
vétements de protection n'élimine pas les risques
de blessure mais il peut en réduire les effets
en cas d'accident. Demandez conseil a votre
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revendeur habituel pour choisir le vétement qui
répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne
pas les mouvements. Portez un vétement anti-
coupe prés du corps. La veste, la salopette et
les jambiéres de protection anti-coupe sont
I'idéal. Ne portez pas de vétements, écharpes,
cravates ou bijoux qui risqueraient de s'accrocher
dans le bois ou les buissons. Nouez les cheveux
longs et protégez-les (par exemple avec un
foulard, un béret, un casque, etc...).

Portez des chaussures ou des bottes de
protection avec semelles antiglisse et pointes
en acier.

Portez un casque de protection dans les
endroits ou des objets risquent de tomber.

Portez des lunettes ou une visiére de
protection!

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
prudents lorsque vous utilisez ce genre de
protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

Portez des gants anti-coupe.

4. MONTAGE GUIDE ET CHAINE

A\ ATTENTION - Toujours porter des gants
durant les opérations d’assemblage.

Utiliser exclusivement la barre et la chaine

préconisées par le fabricant (page 37).

- Tirez la protection (Fig. 3) en direction de la
poignée antérieure pour vérifier que le frein
de chaine nest pas enclenché.

- Otez les écrous (A) et démontez le carter de
chaine (B, Fig. 4).

- Eliminez I'épaisseur en plastique calée sur les
prisonniers du guide (C, Fig. 5).

- Placez I'encliquetage tendeur de chaine
(D, Fig. 5) en fin de course, en dévissant toute
la vis du tendeur de chaine (L).

- Placez le guide (F, Fig. 5) sur les prisonniers (N).

- Montez la chaine (H, Fig. 6) dans le pignon (E)
et a la rainure du guide (M). Faites attention au
sens de rotation de la chaine (Fig. 8).

- Posezle carter de la chaine en I'encastrant a sa

place et, en le tenant bien appuyé contre la
barre, vissez la vis du tendeur de chaine
(L, Fig. 7) afin que I'encliquetage (D, Fig. 5)
entre dans le trou (G) de la barre.

- Montez le carter protege-chaine et les écrous
correspondants sans les serrer.

- Tendez la chaine a l'aide de la vis de tension
de la chaine (L, Fig. 7).

- Serrez définitivement le écrou de fixation du
carter protége-chaine en soulevant la pointe
de guide (Fig. 9). Le couple de serrage de 1,5
kgm (15 Nm). La chaine doit étre réglée, c'est
a dire bien tendue et a méme de glisser
facilement sous la pression de la main
(Fig. 10).

- La chaine est correctement tendue lorsque
vous pouvez la soulever de quelques
millimétres (Fig. 10).

A ATTENTION - Toujours s’assurer que la

chaine est tendue correctement. Si la
chaine est détendue, le risque de contre-coup
augmente et la chaine peut sortir de la rainure
de la barre; ce genre de situation peut blesser
l'opérateur et endommager la chaine. Si la
chaine est détendue, elle risque de s'user plus
rapidement et entraine également l'usure de
la barre et du pignon. Au contraire, une chaine
trop tendue entraine la surcharge du moteur
qui risque d'étre endommagé. La chaine doit
étre tendue correctement pour assurer une
coupe parfaite, la sécurité durant I'emploi et
sa longévité. La durée de la chaine dépend de
sa tension et de sa lubrification.

5. MISE EN ROUTE

CARBURANT

A\ ATTENTION : I'essence est un carburant

extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec
une extréme précaution. Ne fumez pas ou
ne produisez pas de flammes a proximité du
carburant ou de la tronconneuse.

Pour réduire le risque d'incendie et de bralures,
manipulez le carburant avec précaution. Il est
extrémement inflammable.

Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

Mélangez le carburant en plein air dans un
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endroit sans risque d'étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.
Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

- Serrez fermement le bouchon apreés le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s'échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez l'outil 2 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de brdler le carburant
déversé.

Ne fumez pas durant le ravitaillement ou
lorsque la trongonneuse est en marche.

- Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles séches, de la paille, du
papier, etc.

- Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ou les vapeurs de carburant
n'entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d'eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N'6tez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
de nettoyage.

- Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d'essence et d'huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez |'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de
I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE
SANS PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D'OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
I'essence en suivant les instructions sur 'emballage.
Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Oleo-Mac/Efco a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées
dans la notice sont adaptées a I'utilisation d'huile
pour moteurs Oleo-Mac/Efco PROSINT 2 et
EUROSINT 2 ou d'huile moteur de haute qualité
équivalente (spécifications JASO FD ou ISO
L-EGD).

ESSENCE HUILE

iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

A\ ATTENTION : NE PAS UTILISER D'HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.

A\ ATTENTION:

- N'achetez que la quantité de carburant
nécessaire en fonction des
consommations personnelles ; n'en
achetez pas plus qu'il n'en sera utilisé
en un ou deux mois ;

- Conservez l'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et
sec.

A\ ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais

utiliser un carburant dont le pourcentage
d'éthanol dépasse 10% ; sont admis le
gazole (mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d'éthanol jusqu'a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

A\ ATTENTION - L'essence alkylée ne présente

pas la méme densité que l'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
la vis H des moteurs mis au point avec l'essence
normale. Pour cette opération, s'adresser a un
centre aprés-vente agréé.
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RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement.

A\ ATTENTION : respectez les consignes de

sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint
de carburant lorsque le moteur tourne ou s'il
est encore chaud. Restez a au moins 3 mde la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS!

1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d'éviter toute contamination.

. Dévissez lentement le bouchon de carburant.

3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de renverser
du carburant.

4. Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d'étanchéité.

5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant

N

A\ ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit

et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d'utiliser la machine. Si nécessaire, faites
appel au service d'assistance aupres de votre
revendeur.

REMPLISSAGE DU RESERVOIR D'HUILE ET
LUBRIFICATION DE LA CHAINE
La lubrification de la chaine se fait a travers une
pompe automatique qui n’a besoin d'aucun
entretien. La pompe a huile est tarée a l'origine
pour fournir la quantité d’'huile suffisante méme
dans de dures conditions de travail. D'éventuelles
pertes d’huile sont normales pendant la coupe
du bois mince.

- Avant de remplir le réservoir nettoyer autour
du bouchon (13, Fig. 2) afin qu’aucune
impurité ne pénetre dans le réservoir.

- Pendant l'utilisation, contréler le niveau
d’huile a disposition.

- Apres le remplissage faire tourner le moteur
a vide 2 ou 3 fois de fagon a rétablir le bon
refoulement de I'huile.

- En cas de panne, ne pas intervenir mais
s'adresser a un revendeur spécialisé.

Une bonne lubrification de la chaine pendant

les phases de coupe réduit au minimum l'usure

entre la chaine et le guide, ce qui en assure une
plus longue durée. Utilisez toujours de I'huile de
bonne qualité.

A\ ATTENTION - N'utilisez surtout pas d'huile
récupérée!

Utiliser toujours lubrifiant biodégradable

(eco-lube Oleo-Mac/Efco) spécifique pour

barre et chaine dans le plus grand respect de

la nature, de la santé de l'opérateur et de la

durée des composants de la trongconneuse.

A\ Avant de mettre le moteur en marche,
veillez a ce que la chaine ne soit pas en
contact avec des corps étrangers.

A La chaine ne doit pas tourner quand le
moteur est au ralenti. Sinon, contactez

un Centre de Service Agréé de procéder a une

vérification et corriger le probléme.

A\ Quand le moteur tourne, saississez
toujours fermement la poignée avant
de la main gauche et la poignée arriére de la

main droite (Fig. 11).

- Ne pas se pencher et ne pas couper au-dessus
de la hauteur des épaules ; il est difficile de
contréler et éviter les forces tangentielles
(kickback) en tenant la trongonneuse par le
haut.

- Ne vous approchez pas de la chaine ni du
pot d'échappement.

- Ces directives s’appliquent également aux
gauchers. Conservez la position de coupe
correcte.

A\ L'exposition aux vibrations peut

entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander l'avis d'un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu'engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations
de la couleur de la peau. Ces symptomes
se présentent normalement au niveau des
doigts, mains ou poignets.

Moteur noyé
- Basculez l'interrupteur de marche/arrét sur la
position STOP (0) (B, Fig. 13).
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- Dévissez la vis sur le capot (A, Fig. 25).

- Retirez le capot.

- Faites levier sur la coiffe de bougie et retirez-la.

- Dévissez et séchez la bougie.

- Ouvrez I'accélérateur a fond.

- Actionnez le lanceur a plusieurs reprises de
facon a vider la chambre de combustion.

- Remontez la bougie et connectez la coiffe en
I'enfoncant fermement.

- Basculer l'interrupteur de marche/arrét sur |, la
position de démarrage.

- Passez le levier d'étrangleur sur la position
OUVRIR, méme si le moteur est froid.

- Démarrez a présent le moteur.

A\ ATTENTION - Ne jamais mettre la

tronconneuse en marche si la barre, la
chaine et le carter d'embrayage (frein chaine)
ne sont pas montés - I'embrayage pourrait se
détendre ce qui pourrait mettre I'opérateur en
danger (risque de blessures).

DEMARRAGE DU MOTEUR

Le frein de chaine doit étre appliqué au
démarrage de la tronconneuse. Enclenchez le
frein de chaine en poussant le levier de frein
de chaine / protecteur de main vers I'avant
(en direction du guide-chaine) en position
de freinage (Fig. 12). Remplir le carburateur
en agissant sur la pompe (A, Fig. 14). Tournez
l'interrupteur (B, Fig. 13) sur la position “I". Tirez
le levier du starter (D, Fig. 14) CLOSE. Posez
la trongonneuse sur le terrain en position
stable. Faites attention a ce que la chaine
tourne librement et n'aille pas frapper des corps
étrangers. Avant de démarrer le moteur, vérifiez
que la chaine n'est en contact avec aucun objet.
Ne tentez jamais de démarrer la tronconneuse
avec le guide engagé dans un sillon de coupe.
Serrez bien dans la main gauche l'avant de la
poignée et enfilez le pied droit sur la base de la
poignée arriere (Fig. 15). Tirer plusieurs fois sur la
corde de démarrage jusqu’a obtenir la premiére
explosion. Ramener le levier starter (D, Fig. 14)
sur la position d'origine "OPEN". Procéder au
démarrage en tirant sur la corde. Une fois le
moteur démarré, désactiver le frein de la chaine
et attendre quelques secondes. Actionner le
levier de l'accélérateur (C, Fig. 13) pour débloquer
le dispositif de semi-accélération automatique.
Débloque le frein (Fig. 3).

A\ ATTENTION - Quand le moteur est chaud
n’'utilisez pas le starter pour le faire
démarrer.

A\ ATTENTION - N'utilisez le dispositif
demi-accélération que dans la phase de
démarrage du moteur.

RODAGE DU MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites
pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter excessif efforts de fonctionnement.

A\ ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiez pas la carburation en vue

d'augmenter la puissance; vous risquez

seulement d'endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu'un moteur neuf
dégage de la fumée durant et apreés la
premiére utilisation.

RODAGE DE CHAINE

Effectuez toujours le réglage lorsque la chaine
est froide. Faites tourner la chaine a la main en la
lubrifiant avec de I'huile supplémentaire. Mettez
le moteur en marche et faites tourner la chaine
a un régime moteur moyen en contrélant le bon
fonctionnement de la pompe de I'huile. Arrétez le
moteur, réglez la tension de la chaine. Redémarrez
le moteur, effectuez quelques coupes sur un tronc.
Arrétez de nouveau le moteur et recontrélez la
tension. Recommencez l'opération jusqu’a ce que
la chaine soit au maximum de son relachement. Ne
touchez pas le terrain directement avec la chaine.

A\ ATTENTION - Ne touchez jamais & la
chaine si le moteur tourne. Ne touchez
pas le terrain directement avec la chaine.

6. ARRET DU MOTEUR

Lachez le levier de l'accélérateur (C, Fig. 13) et
laissez le moteur tourner au ralenti. Arrétez le
moteur en replacant l'interrupteur de masse (B)
en position (0) STOP.

A\ Ne posez pas la tronconneuse sur le
terrain si la chaine tourne encore.
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7. UTILISATION

FREIN DE CHAINE

Le frein de chaine inertiel est un dispositif qui
donne une grande sécurité lors de l'utilisation
de la tronconneuse. Il protége l'utilisateur
des dangereux contrecoups éventuels qui
pourraient se produire durant les diverses
phases de travail. Il se met en marche,
provoquant le blocage instantané de la chaine,
lorsque la main de l'opérateur fait pression
sur le levier (actionnement manuel), ou bien
automatiquement par inertie lorsque l'on pousse
la protection vers l'avant (Fig. 16) en cas de
brusque contrecoup (actionement inertiel). Le
frein de chaine se débloque en tirant le levier vers
l'opérateur (Fig. 3).

CONTROLE DU FONCTIONNEMENT DU FREIN

Lors du controle de la machine avant de I'utiliser,

vérifiez I'état de fonctionnement du frein en

effectuant le opérations ci dessous:

1. Lancez le moteur et saisissez fermement la
poignée des deux mains.

2. Tout en tirant la manette de commande des
gaz pour maintenir la chaine en opération,
poussez le levier de frein vers le bas et I'avant
avec le dos de la main gauche (Fig. 11).

3. Lorsque le frein fonctionne et que la chaine
est arrétée, retirez la main de la manette des
gaz.

4. Débloque le frein (Fig. 3).

ENTRETIEN DU FREIN: Veillez a ce que le
mécanisme du frein de chaine soit toujours
propre et lubrifiez 'ensemble des leviers. Vérifiez
I'usure du ruban du frein. Lépaisseur minimum
doit étre de 0.30 mm.

USAGES INTERDITS

A\ ATTENTION - Suivre les régles de sécurité.

Cette tronconneuse a été congue et
réalisée pour I'ébranchage et I'entretien
d'arbres ou d'arbustes. Il est interdit de couper
d'autres matériaux. Les vibrations et le rebond
sont en effet différents et les mesures de
sécurité ne seraient pas respectées. N'utilisez
pas la trongonneuse comme levier pour lever,
déplacer ou casser quoi que ce soit. Il est
interdit de brancher sur la prise de force de la
tronconneuse des outils ou des applications
autres que ceux que le constructeur a
indiqués.

PRECAUTIONS POUR LA ZONE DE TRAVAIL

- Ne vous approchez pas des fils électriques.

- Travaillez uniquement lorsque la visibilité et
I'éclairage sont suffisants.

- Coupez le moteur avant de poser la
trongonneuse.

- Soyez particuliérement attentif et vigilant
lorsque vous portez des casques de protection
car de tels équipements peuvent limiter la
capacité d'entendre les signaux sonores
d'avertissement (alarmes, signaux
d'avertissement, etc.)

- Soyez particulierement prudents lorsque vous
travaillez sur les terrains en pente ou
accidentés.

- Ne coupez pas en dessus dans la hauteur de
poitrine, car il est toujours plus difficile de
controler une trongonneuse placée en hauteur
en cas de rebond.

- N'utilisez pas la tronconneuse sur une
échelle.

- Arrétez la tronconneuse si la chaine heurte un
corps étranger. Inspectez la tronconneuse et
effectuez les réparations si nécessaire.

- Eliminez la poussiére et le sable déposés sur la
tronconneuse. Méme une tres faible quantité
de crasse peut tres rapidement émousser une
chaine et augmenter le risque de rebond.

- Veillez a ce que les poignées soient toujours
propres et séches.

- Pendant la coupe d’un tronc ou d’une branche
en tension, faites attention a ne pas vous faire
surprendre par le relachement instantané de la
tension du bois.

- Faites extrémement attention en coupant les
petites branches ou les arbustes qui peuvent
bloquer la chaine ou étre projetés contre vous
et vous faire perdre I'équilibre.

UTILISATION

A\ ATTENTION - Abattre un arbre est une

opération qui nécessite une certaine
expérience. N'essayez pas d'abattre des arbres
si vous n'en avez pas encore l'expérience.
EVITEZ TOUTES LES OPERATIONS POUR
LESQUELLES VOUS NE VOUS SENTEZ PAS
QUALIFIES ! Il est recommandé aux opérateurs
inexperts de ne pas abattre d'arbres dont
le tronc présente un diameétre supérieur
a la longueur de la barre. Si l'on utilise la
trongconneuse pour la premiére fois, il faut
d’abord s’exercer sur des petites biches pour

31




se familiariser avec le fonctionnement. En
coupe, utilisez la machine au maximum de
sa puissance. Ne forcez pas sur les poignées ;
la machine doit descendre en coupe de son
propre poids et vous permettre de couper
sans le moindre effort.

A\ ATTENTION - Ne coupez jamais si le

temps est mauvais, si la visibilité est
insuffisante ou si la température est trop
basse ou trop élevée. Assurez vous qu'il n'y a
pas de branches séches qui puissent tomber.

ABATTAGE

Lors des opérations d'abattage et de découpe,
utilisez le harpion comme point d'appui. Avant
de commencer a couper, étudiez bien l'arbre,
le terrain et ses environs. Dégagez la zone
de travail. Préparez un vaste espace pour
pouvoir reculer lorsque I'arbre commencera a
tomber (Fig. 17). Otez les branches qui seraient
éventuellement sur environ deux meétres de
la partie basse du tronc. Effectuez en sens
perpendiculaire par rapport a la plante, une
entaille correspondant a environ 1/4 du diametre
du tronc, en commencant du c6té ol vous
prévoyez la chute de I'arbre (1 - Fig. 18). A
environ 10 cm un peu plus haut, commencez
une seconde entaille qui rejoigne la premiere.
Otez ainsi un coin qui donnera la direction vers
laquelle I'arbre tombera (2 - Fig. 18).

Pratiquez maintenant, du c6té opposé a la
premiere coupe, la véritable entaille d'abattage
qui devra étre positionnée 4-5 cm plus haut par
rapport a la premiére entaille ( 3- Fig. 18).
Laissez toujours une charniére (A - Fig. 19-24) qui
permette le controle de la direction de chute.
Mettez un coin dans l'entaille d’abattage, avant
que l'arbre ne commence a bouger, de facon a
éviter que le guide de la tronconneuse ne reste
bloqué.

Si le diamétre du tronc est supérieur a la
longueur du guide, effectuez l'entaille d'abattage
suivant la séquence indiquée sur la Fig. 19.

EBRANCHAGE

a) Commencez toujours par le diamétre le
plus grand en allant vers la pointe pour
ébrancher la plante ou d'éventuelles branches
secondaires.

b) Cherchez toujours la position la plus stable et
la plus sGre avant d’accélérer la trongconneuse.

Maintenez I'équilibre, s'il le faut, en appuyant
le genou plus proche du tronc.
¢) Tenezla tronconneuse appuyée au tronc pour
ne pas trop vous fatiguer, en tournant sur le
c6té gauche ou sur le coté droit suivant la
position de la branche a couper (Fig. 20).
d) Lorsque vous avez affaire a des branches
sous tension, cherchez une position sire
pour vous protéger d'éventuels coups de
fouet. Commencez toujours la coupe du cété
opposé au pli.
Pour la coupe de branches de gros diametre,
utiliser le harpon.

o

A\ ATTENTION - N'utilisez pas le bord

supérieur de la pointe du guide, surtout
pour ébrancher, parce que vous courez le
risque de recevoir un contrecoup.

DEBITAGE

Avant de commencer a débiter le tronc, vérifiez

la facon dont il est appuyé au sol. Ceci permet de

le couper de fagcon correcte en évitant ainsi que
le guide reste coincé au milieu du tronc.

a) Commencez a couper la partie supérieure
pour environ 1/3 du diametre (1 - Fig. 21).
Terminez la coupe par la partie inférieure
(2 - Fig. 21). De cette facon la coupe sera
parfaite et le guide ne restera pas coincé dans
le tronc.

b) Commencez a couper la partie inférieure pour
environ 1/3 du diametre (1 - Fig. 22). Terminez
la coupe par la partie supérieure (2 - Fig. 22).

A\ ATTENTION - Si le guide coince dans une

entaille, arrétez le moteur, soulevez le
tronc et changez-le de position (Fig. 23). Ne
tentez pas de libérer la chaine en tirant sur la
poignée de la trongonneuse.

8. ENTRETIEN

A\ ATTENTION - Pendant les opérations
d'entretien, portez toujours des gants.
Laissez refroidir le moteur avant d'intervenir.

AFFUTAGE DE LA CHAINE
Le pas de la chaine (Fig. 25) est de .325" ou 3/8".

Portez des gants de protection lorsque vous
affGtez la chaine a l'aide d'une lime ronde de @
4.8 mm (3/16") ou @ 5.5 mm (7/32").
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A ATTENTION - Ne montez pas la chaine
.325"” sur le pignon de la 3/8” ou vice
versa.

Affltez toujours en faisant mordre la lime en
poussant vers l'extérieur et en ayant soin de
respecter les valeurs reportées sur la Fig. 25.
Apres l'affltage, les gouges doivent étre toutes
de la méme largeur et de la méme longueur les
unes par rapport aux autres.

A\ ATTENTION - Il faut affater la chaine a

chaque fois que les copeaux présentent
des dimensions trés réduites semblables a de
la sciure.

Tous les 3-4 afflCitages, contrblez et
éventuellement “abattez” le nez de gouge a l'aide
d’une lime plate et du gabarit fourni en option,
apres quoi, arrondissez I'angle antérieur (Fig. 26).

A\ ATTENTION - Le réglage correct du nez de
gouge est aussi important que l'affiitage
correct de la chaine.

GUIDE

Les guides munis de pignon a la pointe doivent
étre lubrifiés avec de la graisse, en se servant
d’une seringue pour lubrification.

Retournez le guide toutes les 8 heures de travail
pour répartir I'usure.

Nettoyez la rainure du guide et le trou de
lubrification, a I'aide d'un racloir fourni en option.
Controlez que les rainures du guide soient
paralléles et si cela s'avere nécessaire, ébavurez
les bords avec une lime plate.

A\ ATTENTION - Ne montez jamais une
chaine neuve sur un pignon usé.

FILTRE A AIR - Tourner le pommeau (A, Fig. 27)
et contrélez tous les jours le filtre a air (B).
Ouvrir le filtre (B) en intervenant sur les deux
languettes (C). Nettoyer avec du dégraissant
Emak cod. 001101009A, laver avec de l'eau et
souffler a distance avec de I'air comprimé de
l'intérieur vers l'extérieur. Remplacer le filtre s'il
est fortement colmaté ou endommagé.

A ATTENTION! - Lors du remontage du filtre
(B), s'assurer de le faire entrer parfaitement
dans son logement.

FILTRE CARBURANT - Vérifiez périodiquement
les conditions du filtre carburant; s'il est trop sale,
mieux vaut le changer. (Fig. 28).

POMPE A HUILE (automatique réglable)
- Le débit est préréglé a 'usine. L'opérateur
peut varier la distribution de I'huile selon les
exigences, au moyen de la vis de réglage (Fig. 32).
Il n'y a débit d’huile que lorsque la chaine est en
mouvement.

A\ ATTENTION - N'utilisez jamais d’huile de
récupération.

GROUPE DEMARREUR - Veillez a ce que les
fentes de refroidissement du carter du groupe
démarreur soient toujours dégagées. Utilisez un
pinceau ou de l'air comprimé.

MOTEUR - Nettoyez régulierement les ailettes du
cylindre a I'aide d'un pinceau ou d'air comprimé.
L'accumulation d'impuretés sur le cylindre peut
provoquer des surchauffes nuisibles au bon
fonctionnement du moteur.

BOUGIE - Il est recommandé de nettoyer
périodiquement la bougie et de contréler la
distance entre les électrodes (Fig. 29).

Utiliser une bougie TORCH L8RTF ou autre
marque avec degré thermique équivalent.

FREIN DE CHAINE - Si le frein de chaine ne
fonctionne pas bien, démontez le carter protege-
chaine et nettoyez a fond les éléments du frein.
Lorsque le ruban du frein de chaine est usé et/ou
déformé, remplacez-le.

GUIDE - Tournez le guide et vérifiez que les trous
de lubrification sont dégagés d'éventuelles
impuretés.

N'utilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

CARBURATEUR

Avant d'effectuer le réglage du carburateur,
nettoyez le convoyeur de mise en route et le filtre
a air (Fig. 27) et faites chauffer le moteur.

Le carburateur (Fig.30) est réglé en usine avec la
vis L (ouverture a environ 1+1/2 tour) et la vis H
(ouverture a environ 1+1/2 tour).
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La vis de ralenti T est réglée de facon a laisser
une bonne marge de sécurité entre le régime de
ralenti et le régime d’embrayage.

La vis L doit étre réglée de fagon a ce que
le moteur réponde promptement aux
accélérations brusques et qu'ellepermette un
bon fonctionnement au ralenti.

La vis H doit étre réglée de facon a ce que le
moteur puisse disposer de la puissance maximale
pendant la coupe.

A\ ATTENTION - Des variations climatiques

et altimétriques peuvent provoquer
des variations de carburation. Personne ne
doit rester pres de la trongonneuse pendant
que celle-ci travaille, ni pendant la phase de
réglage de la carburation.

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si 'appareil a fait I'objet d'un
usage intense, ou tous les deux ans en cas
d'usage normal, faites controler I'appareil par un
technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A\ ATTENTION! - Les opérations de
maintenance et d’entretien non reprises
dans le présent manuel devront étre
effectuées par un agent agréé. Pour garantir le
fonctionnement régulier du la trongonneuse, on
veillera a ce que les remplacements éventuels de
pieces détachées soient effectués exclusivement
avec des PIECES DE RECHANGE D’ORIGINE.

A\ Toute modification non autorisée et/ou
utilisation d'accessoires non originaux

peut entrainer des blessures graves ou

mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

TRANSPORT

Transportez la trongonneuse avec le moteur
coupé, apres avoir positionné le guide vers
I'arriére et muni du protége guide (Fig. 31).

A ATTENTION - Pour transporter la

tronconneuse sur un véhicule, s'assurer
qu'elle y est fixée correctement a l'aide de
sangles. Transporter la trongonneuse en position
horizontale et s'assurer également que les
consignes pour le transport de ce genre de
machines ont été respectées.
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1
TABLEAU D'ENTRETIEN
[
g
9 SE| 5 £5
) i ) - 55| 52| 3u| €R
Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivement en cas de conditions normalesde | 3 .8 8 g "S| §%
fonctionnement. Si le travail quotidien s'avere plus contraignant que prévu, réduire en conséquence % 3 Y= o g B B
les intervalles d'entretien. SE|$8| gg|oT
2| 23|> s 3
<g S o
c
w
Machine complete Vérifier : fuites, craquelures et niveau d'usure X X
Controles : interrupteur, starter, levier d'accélérateur et | Vérifier le fonctionnement X X
levier de blocage d'accélérateur
Frein de chaine Vérifier le fonctionnement X X
Faire controler par un technicien agréé X
Réservoir a carburant et réservoir d'huile Vérifier: fuites, craquelures et niveau d'usure X X
Filtre a carburant Vérifier et nettoyer X
Remplacer I'élément filtrant X
Lubrifier la chaine Controler le rendement X X
Chaine Vérifier: dommage, afflitage et niveau d'usure X X
Controler la tension X X
Affater: contréler la profondeur du passage X
Barre Vérifier: dommages et niveau d'usure X X
Nettoyer la cannelure et le conduit de I'huile X
Tourner, lubrifier le pignon et ébarber X
Remplacer X
Pignon Vérifier : dommages et niveau d'usure X
Remplacer X
Embrayage Vérifier : dommages et niveau d'usure X
Remplacer X
Disp. d'arrét chaine Vérifier : dommages et niveau d'usure X X
Remplacer X
Toute la visserie accessible (sauf vis de | Vérifier et resserrer X
carburateur)
Filtre a air Nettoyer X
Remplacer X
Ailettes cylindre et fentes du carter de | Nettoyer X
démarrage
Corde de démarrage Vérifier : dommages et niveau d'usure X
Remplacer X
Carburateur Controler le ralenti (la chaine ne doit pas tourner X X
au ralenti)
Bougie Controler la distance des électrodes X
Remplacer X
Systéme anti-vibrations Vérifier : dommages et niveau d'usure X
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9. REMISSAGE

Lorsque I'appareil doit étre entreposé pendant de

longues périodes :

- Vidanger et nettoyer les réservoirs a carburant
et huile dans un endroit bien aéré.

- Eliminer le carburant et I'huile conformément
aux normes et en respectant I'environnement.

- Pour vider le carburateur, démarrer le moteur
et en attendre l'arrét (le fait de laisser du
mélange dans le carburateur pourrait
endommager les membranes).

- Enlever, nettoyer et vaporiser de I'huile de
protection sur la chaine et la barre.

- Nettoyer a fond les fentes de refroidissement
du carter du groupe de démarrage, le filtre de
I'air (Fig. 27) et les ailettes du cylindre.

- Ranger I'engin dans un endroit sec, de
préférence sans le mettre en contact direct
avec le sol, loin de toute source de chaleur et
avec les réservoirs vides.

- Les procédures de mise en service apres un
remisage hivernal sont les mémes que pour le
démarrage normal de la machine (page 27).

PROTECTION DE ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect

fondamental et prioritaire de I'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

- Eviter d’étre un élément de géne pour le
voisinage.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiere d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
piéces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d'informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de

I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et l'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.
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10. DONNEES TECHNIQUES

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Cylindrée 50.9 cm? 54.5 cm3
Moteur 2 temps Emak
Puissance 2.2 kW 2.6 kW

Nombre de tours/min au ralenti

2.700+3.000 min ' ¥

Nombre de tours/min a plein régime 12.000 min_1 * 112,500 min_1 *
Pompe primer Oui

Vis tendeuse de chaine latérale Oui

Nombre de dents du pignon 7

Poids sans guide et chaine 5.0kg 5.1kg
Capacité du réservoir a carburant ia + ¢ 550 (0.55) cm3 (&)

Capacité du réservoir d'huile de la chaine

260 (0.26) cm? (£)

Vitesse de la chaine a 133% du régime du
moteur maximum

3/8"

26.7 m/s

27.8 m/s

325"

23.1m/s

24.1 m/s

*Tours a vide avec barre et chaine montées

Combinaisons barres et chaines
recommandées

GSH 510 - MTH 5100 - GSH 560 - MTH 5600

Pas et épaisseur chaine 0.325"x.050" | 0.325" x .058" 3/8" x .058"
Longueur du guide 18" (45 cm) 20" (50 cm)
50310206 50310207 50310121 | 50310177
Barre type 50310214 | 50310215 | 50310233 | 50310234
Chaine type 95VPX072X | 21BPX078X |73DPX068X|73DPX072X
Longueur de coupe 430 mm 475 mm

/\ ATTENTION!!

Le risque de contre-coup (kickback) augmente si I'association barre/chaine n'est pas
correcte! Utilisez exclusivement les combinaisons barre/chaine recommandées et suivez

scrupuleusement les instructions pour I'affGtage.
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 | MTH 560
LpA av
Pression acoustique dB (A)| EN 11681-1 99.2 103.3
EN 22868
Incertitude dB (A) 2.7 3.1
2000/14/EC
Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A)| EN 22868 110.2 1134
EN ISO 3744
Incertitude dB (A) 2.7 3.0
Lwa
; ; ; 5 2000/14/EC
Niveau puissance acoustique assuré dB (A) EN 22868 113.0 116.0
EN ISO 3744
EN 11681-1
Niveau de vibration (3/8") m/s2 | EN 22867 2: ((;);()) ;g ((;);())
EN 12096 * :
. 2 1.6 (sx) 1.8 (sx)
Incertitude m/s EN 12096 1.7 (dx) 2.1 (dx)
EN 11681-1
Niveau de vibration (:325") m/s? | EN22867 | 5 (‘3’)‘()) 72 (‘;’)‘())
EN 12096 * :
. 2 1.6 (sx) 1.6 (sx)
Incertitude m/s EN 12096 1.9 (dx) 1.6 (dx)

* Valori medi ponderati (1/3 minimo, 1/3 pieno carico, 1/3 velocita max a vuoto).

Je soussigné,

11. DECLARATION DE CONFORMITE

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

Trongonneuse

2. Marque: / Type:

OLEO-MAC GSH 510 - GSH 560 / EFCO MTH 5100 - MTH 5600

3. identification de série

838 XXX 0001 - 838 XXX 9999 (GSH 510 - MTH 5100)
840 XXX 0001 - 840 XXX 9999 (GSH 560 - MTH 5600)

est conforme aux spécifications de la directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

ENISO 11681-1-ENISO 11681-1/AM 1 - EN 55012

est conforme au modele ayant obtenu la
certification CE n.

M.0303.17.5988 (GSH 51) - M.0303.17.5984 (GSH 56)
M.0303.17.5990 (MTH 510) - M.0303.17.5986 (MTH 560)

emis par le

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV -2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré

110.2 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 113.4 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Niveau de puissance acoustique garanti:

113.0 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 116.0 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

20/06/2017

Documentation technique déposée
aupres du

Siege Administratif. - Direction Technique

-

- [f')
'_"'.é}'- TR e e 91\‘ o
(= [“JEmak._.

\\J Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d’achat, en cas d'usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie devient effective a partir de la
date d’achat. Le constructeur remplace
gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de
fabrication par le biais de son réseau
commercial et d’assistance. La garantie ne
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont
octroyés par le code civil contre les
conséquences ou les vices causés par la
chose vendue.

2) Le personnel technique interviendra le plus
rapidement possible, dans les délais
concédés par les nécessités
organisationnelles.

3) Pour demander l’assistance sous
garantie, il est nécessaire de présenter
au personnel agréé le certificat de
garantie ci-dessous portant le cachet du
revendeur, daiment rempli et
accompagné de la facture d’achat ou du
ticket de caisse obligatoire reportant la
date d’achat.

4) Lagarantie s'annule en cas de:

- d'absence manifeste d'entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d’utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d’'interventions effectuées par du
personnel n'étant pas agréé.

5) Le constructeur exclut de la garantie les
consommables et les piéces sujettes a
usure de fonctionnement normale.

6) La garantie exclut les interventions de mise
a jour et d'amélioration du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point
ni les interventions d'entretien nécessaires
pendant la période de validité de la
garantie.

8) Les éventuels dommages subis pendant le
transport doivent étre immédiatement
signalés au transporteur sous peine
d’'annulation de la garantie.

9) Les moteurs d’autres marques (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) montés sur nos machines sont
garantis par leurs constructeurs respectifs.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels
dommages, directs ou indirects, causés a
des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption
forcée et prolongée de son utilisation.

N° de SERIE

[
[
[
[
[
[
I ACHETE PAR M.
[
[
[
[
[
[

CONCESSIONNAIRE

Ne pas expédier ! Joind| iq
garantie technique.




13. GUIDE AU RESOLUTION DES PROBLEMES

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les
indications du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

d'Assistance Agréé.

Si le probléme persiste apres avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre
d'Assistance Agréé. En cas de probléeme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres
le démarrage.

1. Pasd'étincelle

2. Moteur noyé

1. Controler I'étincelle de la bougie. S'il n'y
a pas d'étincelle, répéter le test avec
une bougie neuve (L8RTF).

2. Suivre la procédure page 29. Si le
moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une bougie
neuve.

Le moteur démarre mais
n'accélére pas correctement ou
ne tourne pas correctement a
vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Controler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

1. Utiliser de I'essence neuve et une huile
pour moteur 2 temps.

2. Nettoyer : voir les instructions au
chapitre Entretien filtre de I'air.

3. Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélére, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Régler la vis du ralenti "T" (Fig. 30) en la
tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre pour augmenter la vitesse ; voir
chapitre Entretien carburateur.

Barre et chaine se réchauffent et
fument durant I'utilisation

1. Réservoir d'huile de la chaine
vide
2. Chaine trop tendue

3. Systéme de lubrification
défectueux

1. Remplir le réservoir d'huile a chaque
ravitaillement du réservoir a carburant.

2. Tension chaine ; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 27).

3. Faire tourner 15-30 secondes au régime
maxi. Arréter et vérifier si I'huile
s'écoule de la pointe de la barre. S'ily a
de I'huile, le dysfonctionnement peut
étre causé par la chaine détendue ou la
barre endommagée. S'il n'y a pas
d'huile, contacter un Centre
d'Assistance Agréé

Le moteur démarre et tourne,
mais la chaine ne tourne pas

A

ATTENTION : ne jamais
toucher la chaine
lorsque le moteur
tourne

1. Frein de la chaine serré

2. Chaine trop tendue

3. Assemblage barre et chaine

4. Chaine et/ou barre
endommagée

5. Embrayage et/ou pignon
endommagé

1. Desserrer le frein de la chaine ; voir
chapitre Utilisation - Frein de la chaine
(Page 31)

2. Tension chaine; voir les instructions au
chapitre Montage barre et chaine
(Pages 27)

3. voir les instructions au chapitre
Montage barre et chaine (Pages 27)

4. Voir les instructions au chapitre
Entretien barre et/ou chaine
(Page 32-33)

5. Remplacer si nécessaire ; contacter un
Centre d'Assistance Agréé
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. El manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de instrucciones
para realizar los controles y el mantenimiento
necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso y
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefialadas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes, lesiones
personales —incluso mortales— o danos
materiales importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la
madquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE ESTA
MAQUINA PUEDE EXPONER AL CONDUCTOR A UN
NIVEL DIARIO DE RUIDO IGUAL O SUPERIOR A

85 dB (A).
iNDICE
1. EXPLICACION SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DESEGURIDAD____ 41
2. COMPONENTES DE
LA MOTOSIERRA 1
3. NORMAS DE SEGURIDAD 1
4. MONTAJEDELA
BARRAY LA CADENA 43
5. PUESTA EN MARCHA 43
6. PARADA DEL MOTOR 46
7. UTILIZACION 47
8. MANTENIMIENTO 48
9. ALMACENAJE 52
10. DATOS TECNICOS 53
11. DECLARACION DE CONFORMIDAD __ 54
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 55
13. RESOLUCION DE PROBLEMAS 56

1. EXPLICACION SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(Fig.1)

1. Antes de utilizar esta maquina, leer el
manual de instrucciones.

2. Llevar casco, gafas y auriculares de
proteccion.
3. Tipo de maquina: MOTOSIERRA.
4. Numero de serie
5. Ao de fabricacion
6. Burbuja primer
7. Freno de cadena, activado (derecha). Freno
de cadena, no activado (izquierda).
2. COMPONENTS DELA
MOTOSIERRA (Fig. 2)
1. Palanca cebador
2. Palanca del acelerador
3. Palanca de tope del acelerador
4. Tornillo regulacién carburador
5. Palanca freno inercial
6. Silenciador
7. Cadena
8. Barra
9. Tapa filtro
10. Interruptor de masa
11. Tapdn depdsito combustible
12. Empuiadura
13. Tapén depdsito aceite
14. Burbuja primer
15. Tornillo lateral para tensar la cadena
16. Empunadura delantera
17. Empunadura trasera
18. Funda de la barra

3. NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION - La motosierra, si se emplea

bien, es un instrumento de trabajo
cémodo y eficaz; si se usa incorrectamente
o sin las debidas precauciones puede
convertirse en un instrumento peligroso.
Para que su trabajo sea siempre agradable y
seguro, respete escrupulosamente las normas
de seguridad indicadas a continuacién en el
presente manual.
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A\ ATENCION: El sistema de encendido

de su unidad produce un campo
electromagnético de muy baja intensidad.
Este campo puede interferir con algunos
marcapasos. Para reducir el riesgo de
lesiones graves o mortales, las personas con
marcapasos deberian consultar a su médico y
al fabricante del marcapasos antes de utilizar
esta maquina.

A\ iATENCION! - El uso de la maquina
puede estar limitado por reglamentos
nacionales.

1. No use la motosierra si no conoce
perfectamente las intrucciones para su
empleo. El operador deberd ejercitarse antes
de utilizar la maquina por primera vez.

2. La motosierra debe de ser usada sélo por
personas adultas, en buenas condiciones
fisicas y con conocimiento de las normas de
uso.

3. No usar la motosierra en condiciones de
fatiga fisica o se encuentre bajo el efecto de
alcohol, drogas o medicacion.

4. No llevar bufandas, brazaletes o cualquier
prenda que pueda engancharse en la
maquina o en la cadena. Usar vestidos
adherentes con proteccion anticorte.

5. Usar zapatos protectivos antideslizantes,
guantes, gafas, auriculares y casco de
proteccién.

6. No permitir que otras personas permanezcan
en el radio de accién de la motosierra
durante el arranque o el corte.

7. No iniciar el corte hasta que el drea de trabajo
no esté completamente limpia y despejada.
No se deben de efectuar cortes en las
cercanias de cables eléctricos.

8. Cortar siempre en posicidn estable y segura.

9. Usar la motosierra s6lo en lugares bien
ventilados, no usar en atmosfera explosiva,
inflamable o en ambientes cerrados.

10. No tocar la cadena o efectuar el
mantenimiento cuando el motor esta
funcionando.

11. Esta prohibido aplicar a la toma de fuerza de
la motosierra dispositivos no suministrados
por el fabricante.

12. Mantenga todas las etiquetas con las sefiales
de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea,

sustituyala de inmediato (Fig. 1).

13. No utilice la maquina para una aplicacion
distinta de las que se indican en el manual
(vea pag. 47).

14. No abandonar la maquina en el motor
encendido.

15. Controlar diariamente la motosierra para
asegurarse de que funcionan todos los
dispositivos.

16. Seguir siempre nuestras instrucciones para
las operaciones de mantenimiento.

17. No trabajar con una motosierra dafiada, mal
reparada, mal montada o modificada
arbitrariamente. No quite, dafe, o vuelva
ineficaz ningun dispositivo de seguridad.
Utilizar unicamente barras del largo indicado
en el quadro.

18. No efectuar nunca operaciones o
reparaciones que no sean de normal
mantenimiento. Dirijirse a talleres
especializados y autorizados.

19. No poner en marcha la motosierra sin el
carter cubrecadena.

20. Si se necesita poner fuera de servicio la
motosierra, no se debe de abandonar en el
medio ambiente, se aconseja entregarla al
Distribuidor que proveerd a su correcta
colocacion.

21. Dar (prestar) la motosierra solamente a
personas expertas o con conocimiento del
funcionamiento y del correcto uso. Prestar
conjuntamente el manual de instrucciones
de uso, que se debera leer antes de comenzar
el trabajo.

22. Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

23. Conservar cuidadosamente el presente
manual de instrucciones y consultarlo en
cada ocasioén en que la maquina sea utilizada.

24. El propietario o el usuario es responsable de
los riesgos y accidentes sufridos por terceros
y de los daios sufridos por bienes.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A\ La mayoria de los accidentes con la

motosierra se verifican cuando la cadena
golpea al usuario. Para trabajar con la
motosierra, colocarse siempre indumentos de
seguridad homologados. El uso de elementos
de seguridad no elimina los riesgos de lesiones
pero reduce los dafos en caso de accidente.
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Consultar con el vendedor de la maquina sobre
los indumentos adecuados.

La ropa debe ser cumplir su funciéon de
proteccion y ser comoda. Utilizar ropa adherente
y a prueba de cortes. La chaqueta, el peto y
las polainas de proteccion son ideales. No
llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos que
puedan ser atrapados por la madera o la maleza.
Recogerse el cabello largo y cubrirse, por ejemplo
con un pafiuelo, una gorra o un casco.

Utilizar zapatos o botas de seguridad con
suela antideslizante y punteras de acero.

Colocarse el casco de proteccion en los lugares
donde puedan caer objetos.

jUtilizar siempre las gafas o la visera de
proteccion!

Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso de las
protecciones para el oido exige mayor atencién y
prudencia porque se reduce la percepcién de las
sefales sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

Colocarse guantes a prueba de cortes.

4. MONTAIJE DE LA BARRA Y LA
CADENA

A\ ATENCION - Coléquese guantes de

proteccion para hacer el montaje. Utilice
solo barra y cadenas recomendadas por el
fabricante (pag. 53).

- Mover la proteccién (Fig. 3) hacia la
empuiadura anterior para verificar que el
freno cadena no haya sido conectado.

- Quitar las tuercas (A) y desmontar la tapa
cubrecadena (B, Fig. 4).

- Eliminar el espesor de plastico colocado entre
los espdrragos de la barra (C, Fig. 5).

- Coloquen el trinquete tensor de la cadena
(D, Fig. 5) en posiciéon fin de carrera,
destornillando todo el tornillo tensor de
cadena (L).

- Colocar la barra (F, Fig. 5) sobre los esparragos (N).

- Montar la cadena (H, Fig. 6) dentro el pifidn (E)
y en la guia de la barra (M). Prestar atencién al
sentido de rotacion de la cadena (Fig. 8).

- Apoyen la cubierta cubre-cadena,
introduciéndola en su alojamiento vy,
manteniéndola presionada contra la barra,
atornillen el tornillo tensor de la cadena
(L, Fig. 7) para que el trinquete (D, Fig. 5) entre
en el orificio (G) de la barra.

- Montar la tapa cubrecadena y las relativas
tuercas sin apretarlas.

- Tensar la cadena mediante el tornillo
tensacadena (L, Fig. 7)

- Apretar definitivamente las tuercas de fijacion
de la tapa cubrecadena manteniendo
levantada la punta de la barra (Fig. 9). El par de
apriete de 1,5 kgm (15 Nm). La cadena debe
regularse de forma que esté bien tensa y pueda
girar empujandola con la mano (Fig. 10).

- La cadena esté regulada a la tensidn justa
cuando se la puede levantar algunos

- milimetros tirando de ella hacia arriba (Fig. 10).

A\ ATENCION - Mantenga siempre la

cadena con la tirantez adecuada. Una
cadena demasiado floja aumenta el riesgo de
contragolpe y se puede salir de la ranura de la
barra; estas situaciones pueden causar lesiones
al usuario y rotura de la cadena. Una cadena
demasiado floja acelera el desgaste de la propia
cadena, de la barra y del pifidn. Por el contrario,
una cadena demasiado tirante sobrecarga el
motor, que se puede daiar. Una cadena con la
tension correcta dura mas, corta mejor y es
mas segura. La duracién de la cadena depende
de que esté bien tensada y también de una
lubricacién correcta.

5. PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A\ ATENCION: la gasolina es un combustible

extremadamente inflamable. Poner
mucho cuidado a la hora de manipular
gasolina o una mezcla de combustibles.
No fumar ni acercar fuego o llamas al
combustible o la motosierra.

- Manipular el combustible con cuidado para
reducir el riesgo de incendio o quemadura. El
combustible es altamente inflamable.

- Agitary poner el combustible en un recipiente
aprobado para el combustible.

Mezclar el combustible al aire libre y en
ausencia de chispas o llamas.
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- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar
enfriar antes del llenado.

- Aflojar el tapén del combustible lentamente
para aliviar la presion y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible
después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapén y fugas de
combustible.

- Secar el combustible de las fugas de la unidad.
Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulaciéon del
combustible o durante el funcionamiento de la
motosierra.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,
seco y bien ventilado.

No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

- Conservar la unidad y el combustible en
lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapon del depdésito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencién para no ensuciarse la ropa con
combustible.

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de
dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS ([R + M] / 2)
O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del
envase.

Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Oleo-Mac/Efco al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite y

combustible indicadas en el prospecto son
adecuadas cuando se utiliza aceite para motores
Oleo-Mac/Efco PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un
aceite para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

GASOLINA ACEITE
iﬂ 2% - 50:1
L L (em3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

A\ PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE PARA
VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES

FUERA DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A\ PRECAUCION:

- Comprar soélo la cantidad de
combustible necesaria en base al
consumo; no comprar mas de lo que se
utilizara en uno o dos meses;

- Conservar la gasolina en un recipiente
cerrado herméticamente, en un lugar
fresco y seco.

A\ PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10% de

etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depdsito o en el bidon
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 12 meses, se aconseja afadir
estabilizador de combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972.
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Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de alquilacién

no tiene la misma densidad que la
gasolina normal. Por lo tanto, los motores
puestos a punto con gasolina normal pueden
precisar una regulacion del tornillo H.
Para esta operacion, acuda a un centro de
asistencia autorizado.

LLENADO
Agitar el bidén de la mezcla antes del llenado.

A ATENCION: seguir las instrucciones de

seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No anadir
combustible a una maquina con el motor
caliente o en funcionamiento. Alejarse 3 m del
punto de llenado antes de poner el motor en
marcha. jNO FUMAR!

1. Limpiar la superficie en torno al tapdn del
combustible para evitar contaminaciones.

2. Aflojar lentamente el tapon del combustible.

3. Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el depésito. Evitar que el combustible se
derrame.

4. Antes de volver a poner el tapon del
combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

5. Colocar inmediatamente el tapdn y apretarlo
a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A\ ATENCION: comprobar que no haya fugas
de combustible; si las hay, eliminarlas

antes del uso. Si es necesario, contactar con el

servicio de asistencia del revendedor.

SUMINISTRO DE ACEITE Y LUBRICACION

CADENA

La lubricacion de la cadena se efectua mediante

una bomba automatica que no requiere

mantenimiento.

La bomba del aceite esta calibrada de origen

para suministrar la cantidad de aceite suficiente,

aun en condiciones de trabajo pesado. Se puede
considerar normal eventuales goteras de aceite
durante el corte de madera delgada.

- Antes de repostar limpiar bien la zona en torno
al tapon (13, Fig. 2) a fin que ninguna impureza
entre en el depodsito.

- Durante el trabajo controlar a menudo el nivel
de aceite disponible.

- Después de completar el suministro, accionar
el motor en vacio dos o tres veces, para que se
restablezca el flujo correcto del aceite.

- En caso de averia no intervenir, dirigirse al
vendedor de confianza mas cercano.

La correcta lubricacion de la acadena durante

las distintas fases de corte reduce al minimo el

desgaste entre la cadena y la barra asegurando,
por lo tanto, su mayor duracién. Utilice siempre
aceite de buena calidad.

A\ ATENCION - Esta prohibido usar aceite
recuperado.

Utilizar siempre un lubricante biodegradable

especifico (eco-lube Oleo-Mac/Efco) para

barras y cadenas en el maximo respeto de la

naturaleza, de la salud de I'operador y la vida

util de los componentes de la motosierra.

A\ Antes de arrancar el motor asegurarse
que la cadena no esté en contacto con un
cuerpo extraio.

A\ Con el motor al minimo la cadena no debe
girar. De lo contrario en contacto con un

Centro de Servicio Autorizado para llevar a

cabo un control y solucionar el problema.

A Con el motor en movimiento, sujetar
siempre fuertemente la empunadura
anterior con la mano izquierda y la posterior

con la mano derecha (Fig. 11).

- No sobresalirse y no cortar por encima de
la altura de los hombros; con un agarre
demasiado alto de la motosierra es dificil
controlar y contrarrestar las fuerzas
tangenciales (kickback).

- Verificar que todas las partes del
cuerpo estén alejadas de la cadena y del
silenciador.

- Las personas zurdas deben seguir también
estas instrucciones. Adopte una postura
adecuada para cortar.

A La exposicion a las vibraciones puede

causar daiios a las personas que sufren de
problemas de circulacion sanguinea o nerviosos.
Acudir al médico en caso de presentarse
sintomas fisicos como entumecimiento, falta de
sensibilidad, debilitamiento o variaciones del
color de la piel. Estos sintomas suelen aparecer
en los dedos, las manos y los puiios.
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Motor ahogado

- Ajuste el interruptor de activacién/desactivacion
en la posicién STOP (0) (B, Fig. 13).

- Suelte el tornillo de la tapa de la bujia
(A, Fig. 25).

- Retire la tapa.

- Haga palanca para sacar la funda de la bujia.

- Desenrosque la bujia y séquela.

- Abra el acelerador por completo.

- Tire de la cuerda del motor de arranque varias
veces para desahogar la cadmara de
combustion.

- Vuelva a poner la bujia y conecte su funda;
presione firmemente hacia abajo.

- Ajuste el interruptor de activaciéon/
desactivacién en la posicién de arranque I.

- Ponga la palanca de estrangulacion en la
posicion OPEN, aunque el motor esté frio.

- Ahora, arranque el motor.

A ATENCION - No arrancar la motosierra si

la barra, la cadena y el carter de embrague
(freno de cadena) no estdn montados; el
embrague podria aflojarse y provocar lesiones.

PUESTA EN MARCHA

El freno de la cadena debe estar accionado al
arrancar la motosierra. Ponga el freno de la
cadena empujando la palanca del freno de la
cadena / protector de manos hacia adelante
(hacia la barra), hasta la posicion de freno
(Fig. 12). Cebar el carburador pulsando la burbuja
transparente (A, Fig. 14). Llevar el interuptor
(B, Fig. 13) a la posicion “I" Tirar del cebador (D, Fig. 14)
CLOSE. Apoyar la motosierra sobre el terreno en
posicion estable. Comprobar que la cadena gire
sin dificultad y no choque contra cuerpos extrafios.
Antes de arrancar el motor, compruebe que la
cadena no toca ninguin objeto. No arranque nunca la
motosierra cuando la barra guia se encuentre en un
corte. Sujetar firmemente con la mano izquierda la
empunadura anterior y colocar el pie derecho sobre
la base de la empunadura posterior (Fig. 15). Tirar de
la cuerda de arranque varias veces, hasta conseguir
el primer estallido. Volver a llevar la palanca del
starter (D, Fig. 14) a su posicién original "OPEN". Poner
en marcha tirando de la cuerda de arranque. Una
vez puesto en marcha el motor, desactivar el freno
de cadena y esperar algunos segundos antes de
accionar la palanca del acelerador (C, Fig. 13) para
desbloquear el dispositivo de semi-aceleracion
automatica. Liberar el freno (Fig. 3).

A\ ATENCION - Cuando el motor esta caliente
no se debe usar el cebador para la puesta
en marcha.

A\ ATENCION - Emplear el dispositivo de
semi aceleracion exclusivamente en la
fase de puesta en marcha del motor.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5-8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga
funcionar el motor sin carga al régimen maximo
para evitar un esfuerzo excesivo.

A\ ATENCION. Durante el rodaje, no

modificar la carburacion con el propésito
de aumentar la potencia, el motor podria
danarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

RODAJE CADENA

La regulaciéon debe efecutarse siempre con la
cadena fria. Hacer girar la cadena manualmente
lubricdndola con aceite suplementario.
Arrancar el motor durante algunos minutos, a
velocidad moderada, controlando el regular
funcionamiento de la bomba de aceite. Parar el
motor y regular la tensién de la cadena. Arrancar
el motor efectuando algunos cortes en un tronco.
Parar de nuevo el motor y recontrolar la tensién
de la cadena. Repetir la operacién hasta que la
cadena haya alcanzado su alargamiento méaximo.
No tocar el terreno con la cadena.

A\ ATENCION - No tocar la cadena cuando el
motor esta en marcha. No tocar el terreno
con la cadena.

6. PARADA DEL MOTOR

Llevar la palanca del acelerador (C, Fig. 13) al
minimo. Apagar el motor llevando el interruptor
de masa (B) a la posicion STOP (0).

A\ No apoyar la motosierra sobre el terreno
si la cadena esta atin en movimiento.
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7. UTILIZACION

FRENO CADENA

El freno cadena inercial es un dispositivo de
grande seguridad en el uso de la motosierra.
Protege al operador de los eventuales peligrosos
rebotes que se pudieran producir durante
las distintas fases del trabajo. Viene activado,
con el consiguiente bloqueo instantdneo
de la cadena, cuando la mano del operador
hace presion sobre la palanca (accionamento
manual), o bien automéaticamente por inercia,
cuando la proteccion viene empujada hacia
adelante (Fig. 16) en caso de rebote al improviso
(accionamento inertial).

El freno cadena se desbloquea tirando de la
palanca hacia el operador (Fig. 3).

CONTROL FUNCIONAMIENTO FRENO

Al efectuar una inspeccidn antes de ejecutar

cualquier trabajo, verificar el funcionamiento del

freno observando los siguientes puntos:

1. Accionar el motor y tomar la empufiadura
firmemente con ambras manos.

2. Tirando la palanca de gases para mantener
el funcionamiento de la cadena, empujar
la palanca del freno hacia abajo, a la parte
anterior, utilizando el dorso de su mano
izquierda (Fig. 11).

3. Al accionar el freno y al detener la cadena,
liberar la palanca de gases.

4. Liberar el freno (Fig. 3).

MANUTENCION FRENO: Mantener siempre
limpio el mecanismo del freno cadena y lubricar
las palancas. Verificar el desgaste de la cinta
del freno. El espesor minimo debe de ser de
0.30 mm.

USOS NO ADMITIDOS

A ATENCION - Seguir siempre las normas

de seguridad. Esta motosierra esta
disefiada y construida para el desramaje
y el mantenimiento de arboles erguidos y
arbustos. Esta prohibido cortar otros tipo de
materiales. Las vibraciones y el contragolpe
son diferentes y los requisitos de seguridad no
serian respetados. No usar la motosierra como

palanca para levantar, mover o partir objetos.
Esta prohibido aplicar a la toma de fuerza de
la motosierra utensilios o accesorios que no
sean los indicados por el constructor.

PRECAUCIONES EN EL AREA DE TRABAJO

- No trabajar cerca de cables eléctricos.

- Trabajar s6lo cuando la visibilidad y la luz sean
suficientes para ver claramente.

- Detener el motor antes de apoyar la
motosierra.

- Prestar atencién especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccion que
pueden limitar la capacidad de oir sonidos que
indican riesgos (avisos, sefales, advertencias,
etc.).

- Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente
o sobre terrenos irregulares.

- No corte con la motosierra por encima de la
altura del pecho, puesto que si estd en una
posicidon mas alta resultara dificil controlarla
frente a fuerzas de rebote.

- No corte subido a una escalera, ya que es
muy peligroso.

- Pare la motosierra si la cadena golpea algun
objeto extrafio. Inspeccione la motosierra y
repare las piezas seguin sea necesario.

- Mantenga la cadena limpia y sin arena. Incluso
una pequena cantidad de suciedad hara que la
cadena pierda brillo rdpidamente y aumentara
la posibilidad de que se produzcan rebotes.

- Mantener siempre secas y limpias las
empunaduras.

- Cortando un tronco o una rama en tension,
prester atencion para que no le sorprenda la
instantanea disminucién de la tension de la
madera.

- Tener mucha precaucién cortando ramas
pequenas o arbustos que pueden bloquear la
cadena o ser proyectados contra usted y
hacerle perder el equilibrio.

NORMAS DE TRABAJO

A\ ATENCION - El derribamiento de un

arbol es una operacion que requiere
experiencia. No intentar derribar un arbol
si no se es experto. EVITAR TODAS LAS
OPERACIONES PARA LAS CUALES NO SE
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CUENTE CON LA PREPARACION NECESARIA.
Se recomienda a los usuarios inexpertos
abstenerse de derribar arboles cuyo tronco
tenga un diametro superior a la longitud de
la barra. Si se usa la motosierra por primera
vez, efectuar algunos cortes sobre un tronco
estable para familiarizarse con el producto en
accion. Durante el corte acelerar al maximo.
No hacer fuerza sobre la motosierra; su solo
peso permitira cortar con un esfuerzo minimo.

A\ ATENCION - No corte cuando hace mal

tiempo, con escarsa visibilidad o con
temperaturas demasiado rigidas o elevadas.
Asegurese de que no hay ramas secas que
pueden caer.

ABATIMIENTO

Para derribar y seccionar un arbol se debe sacar
ventaja del trinquete, utilizdndolo como eje.
Estudiar bien el arbol y el terreno circunstante
antes de empezar a cortar. Liberar la zona de
trabajo. Prepararse una amplia posibilidad de
retroceso para el momento en que el arbol
iniciara la caida (Fig. 17). Quitar eventuales
ramas presentes en la parte inferior del tronco
hasta una altura de 2 m. Efectuar un corte
perpendicular a la planta, correspondiente a
1/4 del diametro del tronco, iniciandolo de
la parte donde se prevee la caida (1 - Fig. 18).
Aproximadamente 10 cm mas arriba iniciar
un segundo corte que se una con el final del
primero. Se extraera de este modo una cuia
y en esa direccion caerd la planta (2 - Fig. 18).
Practicar ahora en la parte opuesta al primer
corte el verdadero corte de abatimiento. Deberd
efectuarse 4-5 cm por encima del primer corte
(3 -Fig. 18).

Dejar siempre una bisagra (A, Fig. 19-24) que
permite el control de la direccién de caida. Meter
una cuia en el corte de abatimiento antes de que
el arbol comience a moverse para evitar que la
barra de la motosierra se bloquee.

Si el diametro del tronco es superior a la longitud
de la barra, realizar el corte de abatimiento como
se indica en la Fig. 19.

DESRAMADO

a) Comenzar siempre desde el didmetro mayor
y dirigirse hacia la punta para desramar la
planta o eventuales ramas secundarias.

b) Buscar siempre la posicion mas estable y

segura antes de acelerar la motosierra. Si es
necesario mantener el equilibrio apoyando la
rodilla mas cercana al tronco en el mismo.

¢) Mantener la motosierra apoyada apoyada
al tronco para no cansarse excesivamente,
girandola sobre el lado izquierdo o derecho
segun la posicion de la rama que se debe
cortar (Fig. 20).

d) En el caso de ramas bajo tensidn buscar una
posicion segura para protegerse del posible
golpe de latigo. Iniciar siempre el corte por la
parte opuesta a la doblez.

e) Para desramar ramas de didmetro grande,
utilizar el trinquete.

A\ ATENCION - No use el borde superior de la
punta de la barra cuando debe desramar,
corre el riesgo de recibir un contragolpe.

CORTE

Antes de cortar el tronco, controlar cdmo esta

apoyado al suelo. Esto permitira cortarlo en el

modo correcto evitando que la barra quede

bloqueada en medio del tronco.

a) Comenzar a cortar por la parte superior,
aproximadamente 1/3 del didmetro
(1 - Fig. 21). Terminar el corte en la parte
inferior (2 - Fig. 21). De esta forma el corte sera
perfecto y la barra no quedara bloqueada en
el tronco.

b) Iniciar el corte en la parte inferior,
aproximadamente 1/3 del didmetro
(1 - Fig. 22). Terminar el corte desde la parte
superior (2 - Fig. 22).

A\ ATENCION - Si la madera se cierra sobre la

cadena durante el corte, parar el motor,
levantar el tronco y cambiar posicién (Fig. 23).
No tratar de liberar la cadena tirando por la
empunadura de la motosierra.

8. MANTENIMIENTO

A\ ATENCION - Durante las operaciones de

manutencién llevar siempre los guantes
de seguridad. No efectuar la manutencién con
el motor caliente.
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AFILADO CADENA

El paso de la cadena (Fig. 25) es de .325"0 3/8".
Afilar la cadena utilizando guantes de seguridad
y lima redonda de @ 4.8 mm (3/16") 0 @ 5.5 mm
(7/32)"

A\ ATENCION - No montar la cadena .325"
sobre el piiidn de la 3/8" o viceversa.

Afilar siempre la cadena desde el interior hacia
el exterior del filo respetando los valores que
figuran en Fig. 25.

Los eslabones cortantes, después del afilado,
deben ser todos de la misma anchura y longitud.

A\ ATENCION - La cadena debe ser afilada

cada vez que se observe que las virutas
son de dimensiones muy reducidas, como el
normal aserrin.

Cada 3-4 afilados es necesario controlar
y, eventualmente, limar el delimitador de
profundidad sirviéndose de la lima plana y de la
lima suministrada como opcional, seguidamente
se deberd redondear el angulo anterior (Fig. 26).

A\ ATENCION - La correcta regulacién

del delimitador de profundidad es tan
importante como el correcto afilado de la
cadena.

BARRA

Las barras con pifdén en la punta deben ser
lubricadas con grasa usando una jeringuilla para
lubricacion.

La barra se debe girar cada 8 horas de trabajo
para permitir un desgaste uniforme.

Mantener limpias las ranuras de la barra
y el orificio de lubricaciéon con la rasqueta
suministrada como opcional.

Controlar que las guias de la barra sean paralelas
y, si es necesario, quitar las rebabas laterales con
la lima plana.

A\ ATENCION - No montar nunca una cadena
nueva sobre un pifiién.

FILTRO DEL AIRE - Girar la perilla (A, Fig. 27) y
controlar diariamente el filtro del aire (B). Para
abrir el filtro (B), presionar las dos lengletas
(C). Limpie con desengrasante Emak céd.
001101009A, lave con agua y sople a distancia

con aire comprimido desde el interior hacia el
exterior. Sustituya el filtro si estd muy atascado
o dafado.

A\ iATENCION! - Cuando se vuelva a montar el
filtro (B), encajarlo bien en su alojamiento.

FILTRO COMBUSTIBLE - Controlar
periddicamente las condiciones del filtro, en caso
de excesiva suciedad, cambiarlo (Fig. 28).

BOMBA ACEITE (automatica regulable) - El
caudal se regula previamente en la fabrica. El
flujo del aceite puede ser variado por el operador,
segun las necesidades, mediante el tornillo de
regulacién correspondiente (Fig. 32). El caudal
de aceite se activa sélo cuando la cadena estéd en
movimiento.

A\ iATENCION! - No emplee nunca aceite
recuperado.

GRUPO DE ARRANQUE - Mantener libres y
limpios los orificios de refrigeracion del carter
del conjunto de arranque con pincel o aire
comprimido.

MOTOR - Limpiar periédicamente las aletas del
cilindro con un pincel o con aire comprimido.
La acumulacién de impurezas sobre el cilindro
puede provocar recalentamientos dafinos para
el buen funcionamiento del motor.

BUJIA - Se recomienda la limpieza periédica de la
bujia y el control de la distancia de los electrodos
(Fig. 29).

Utilizar bujia TORCH L8RTF o de otra marca con
grado térmico equivalente.

FRENO DE LA CADENA - Si se diera el caso
de que el freno de la cadena no funcionara
correctamente, desmontar el carter cubrecadena
y limpiar a fondo los componentes del freno.
Cuando la cinta esté gastada y/o deformada,
cambiarla.

BARRA - Girar la barra y verificar que los orificios
de lubricacion estén libres de impurezas.

No usar combustible (mezcla) para operaciones
de limpieza.
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CARBURADOR

Antes de regular el carburador, limpiar el
transportador de encendido, el filtro del aire
(Fig. 27) y calentar el motor.

El carburador (Fig.30) ha sido regulado en la
fabrica con el tornillo L (abertura aprox.a 1 +1/2
giro) y el tornillo H (abertura aprox.a 1 +1/2 giro).

El tornillo del régimen minimo T ha sido regulado
para que haya un buen margen de seguridad
entre el régimen del minimo y el régimen del
embrague.

El tornillo L se debe regular de manera tal que el
motor responda con rapidez a las aceleraciones
bruscas y tenga unbuen funcionamiento al
minimo.

El tornillo H se debe regular de manera tal que
el motorpueda disponer de la méxima potencia
durante la fase decorte.

A ATENCION - Las variaciones climaticas o

altimétricas pueden provocar variaciones
en la carburacion. No permitir que otras
personas estén cerca de la motosierra
mientras esta trabajando ni durante la fase
de registro de la carburacién.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un
técnico especializado del servicio de asistencia,
todos los afos si el uso es intensivo o cada dos
anos si el uso es normal.

A ;ATENCION! - Todas las operaciones de

mantenimiento no indicadas en este
manual deben ser realizadas por un taller
autorizado. Para garantizar un funcionamiento
correcto y constante del la motosierra es
preciso utilizar exclusivamente RECAMBIOS
ORIGINALES.

A\ Eventuales modificaciones no autorizadas

y/o el uso de accesorios no originales
pueden causar lesiones graves o mortales al
operador o a terceros.

TRANSPORTE

Transportar la motosierra con el motor apagado,
con la barra dirigida hacia atras y el cubrebarra
inserido (Fig. 31).

A\ ATENCION - Para el transporte de la

maquina en un vehiculo, asegurarse de
que esté fijada en el vehiculo de modo correcto
y firme mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicion horizontal; cerciorarse de
que se cumplan las normas vigentes en materia
de transporte de maquinas.
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TABLA DE MANTENIMIENTO

2 ©c O o
3 |S5E| ¢ | 8
© O 5.2 S S v
Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en condiciones de g YSE £ <8
funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mas severo de lo normal, reduzca los intervalos o g % 1 - R j}_"
en consecuencia. o Soh ® o9
»n a>3® I @ T
] o882 @ S
g 8782 v c
< = by
Méaquina completa Inspeccionar: fugas, grietas, desgaste X X
Controles: interruptor, cebador, palanca del|Verificar el funcionamiento
acelerador y palanca de bloqueo del acelerador X X
Freno cadena Verificar el funcionamiento X X
Hacer revisar en un taller autorizado X
Deposito de combustible y depdsito de aceite |Inspeccionar: fugas, fisuras, desgaste X X
Filtro de combustible Inspeccionar y limpiar X
Sustituir el elemento filtrante X
Lubricacién cadena Controlar el rendimiento X X
Cadena Inspeccionar: dafos, afilado y desgaste X X
Controlar la tension X X
Afilar: controlar la profundidad de pasada X
Barra Inspeccionar: dafios y desgaste X X
Limpiar el acanalado y el conducto de aceite X
Girar, lubricar el carrete y desbarbar X
Sustituir X
Pifdn Inspeccionar: dafios y desgaste X
Sustituir X
Embrague Inspeccionar: dafios y desgaste X
Sustituir X
Tope cadena Inspeccionar: dafos y desgaste X X
Sustituir X
Todos los tornillos y tuercas accesibles (menos|Inspeccionary apretar X
los tornillos del carburador)
Filtro de aire Limpiar X
Sustituir
X
Aletas del cilindro y ranuras del carter de|Limpiar X
arranque
Cuerda de arranque Inspeccionar: dafios y desgaste X
Sustituir X
Carburador Controlar el minimo (la cadena no debe girar X X
al minimo)
Bujia Controlar la distancia de los electrodos X
Sustituir
X
Sistema antivibracion Inspeccionar: dafios y desgaste X
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9. ALMACENAIJE

Si la maquina no se va a utilizar durante un

tlempo prolongado:

Vaciary limpiar los depésitos de combustible y
de aceite en un lugar bien ventilado.

- Eliminar el combustible y el aceite siguiendo
las normas y respetando el medio ambiente.

- Para vaciar el carburador, poner el motor en
marcha y esperar que se pare (si queda mezcla
en el carburador, las membranas pueden
dafarse).

- Quitary limpiar la cadena y la barra, y rociarlas
con aceite protector.

- Limpiar cuidadosamente las ranuras de
refrigeracion del carter del grupo de arranque,
el filtro de aire (Fig. 27) y las aletas del cilindro.

- Conservar la maquina con los depdsitos vacios
en un ambiente seco, en lo posible sin
contacto con el suelo y lejos de fuentes de
calor.

- Para volver a utilizar la maquina después de la
pausa invernal, es suficiente realizar las mismas
operaciones que para la puesta en marcha
habitual (pag. 47).

PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio de

la convivencia civica y de la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales
sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas
o cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos
domésticos, sepérelos segun su composicion
y llévelos a un centro de clasificacién y
reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mds informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su
zona. Una vez desguazada la maquina, deseche
los componentes de acuerdo con las normas de
proteccién ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.
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10. DATOS TECNICOS

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Cilindrada 50.9 cm? 54.5 cm3
Motor 2 tiempos Emak
Potencia 2.2 kW 2.6 kW

N. giros/min. minimo

2.700+3.000 min ' ¥

N. giros/min maximo 12.000 min~ * | 12.500 min~' ¥
Burbuja primer Si

Tornillo lateral para tensar la cadena Si

Numero dientes piidn 7

Peso sin barra y sin cadena 5.0kg 5.1kg

Capacidad del depésito de combustible

K

¢

550 (0.55) cm3 (&)

Capacidad del depdsito de aceite de la cadena

260 (0.26) cm? (£)

Velocidad de la cadena al 133% del régimen del

motor maximo

3/8"

26.7 m/s

27.8 m/s

325"

23

.1 m/s

24.1 m/s

* Vueltas en vacio con barra y cadena

Combinaciones de barras y cadenas
recomendadas

GSH 510 - MTH 5100 - GSH 560 - MTH 5600

Paso y espesor de la cadena 0.325"x.050"(0.325" x .058" 3/8" x .058"
Longitud de barra 18" (45 cm) 20" (50 cm)
AR e A E
Cadena tipo 95VPX072X | 21BPX078X |73DPX068X|73DPX072X
Longitud de corte 430 mm 475 mm

/\ ATENCION!!

El riesgo de contragolpe (kickback) es mayor en caso de combinacion barra/cadena
errénea. Utilizar exclusivamente las combinaciones barra/cadenarecomendadas y atenerse

a las instrucciones de afilado.

53




GSH 51 GSH 56
MTH 510 | MTH 560
LpA av
Presién acustica dB (A)| EN 11681-1 99.2 103.3 |[*
EN 22868
Incertidumbre dB (A) 2.7 3.1
2000/14/EC
Nivel de potencia acustica medido dB (A)| EN 22868 110.2 113.4
EN ISO 3744
Incertidumbre dB (A) 2.7 3.0
Lwa
; ; ki ; 2000/14/EC
Nivel potencia acustica garantizado dB (A) EN 22868 113.0 116.0
EN ISO 3744
EN 11681-1
Nivel de vibracion (3/8") mis? | EN22867 | 22 (‘3’)‘()) 73 (‘;’)‘()) *
EN 12096 : *
. 2 1.6 (sx) 1.8 (sx)
Incertidumbre m/s EN 12096 1.7 (dx) 2.1 (dx)
EN 11681-1
Nivel de vibracion (325") m/s? | EN22867 | 5 ((j’)‘()) 72 (‘;’)‘()) *
EN 12096 * :
. 2 1.6 (sx) 1.6 (sx)
Incertidumbre m/s EN 12096 1.9 (dx) 1.6 (dx)

* Valores medios ponderados (1/3 minimo, 1/3 plena carga, 1/3 velocidad maxima en vacio).

11. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

Motosierra

2. Marca: / Tipo:

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

3. identificacion de serie

837 XXX 0001 - 837 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)
839 XXX 0001 - 839 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)

cumple los requisitos de la directiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC

cumple las siguientes normas
armonizadas:

ENISO 11681-1-ENISO 11681-1/AM 1 - EN 55012

es conforme al modelo que ha obtenido
la certificacion CE N.°

M.0303.17.5988 (GSH 51) - M.0303.17.5984 (GSH 56)
M.0303.17.5990 (MTH 510) - M.0303.17.5986 (MTH 560)

expedido por

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

Procedimientos utilizados
para determinar la conformidad

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de potencia acustica medido

110.2 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 113.4 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Nivel de potencia acustica garantizado:

113.0 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 116.0 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Hecho en:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Fecha:

20/06/2017

Documentacidn técnica depositada en:

sede administrativa. - Direccién técnica

i
(s @Emak

~ J Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas més avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia

1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacién. La
garantia no priva al comprador de los
derechos legales establecidos por el
Coédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del
objeto vendido.

2) El personal técnico actuara lo més pronto
posible, dentro de los limites impuestos
por motivos organizativos.

3) Para solicitar asistencia en garantia, es
necesario presentar el certificado que
figura mas adelante, sellado por el
vendedor y cumplimentado en todas sus
partes, ademas de la factura o el tique
de compra.

4) La garantia se anula en caso de:

- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

- Utilizacién incorrecta o alteracion del
producto.

- Uso de lubricantes o combustibles

MODELO

- Empleo de recambios o accesorios no

- Intervenciones realizadas por personal no

inadecuados.
originales.

autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

6) La garantia no cubre los trabajos de
actualizacion y mejora del producto.

7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
las operaciones de mantenimiento que
deban realizarse durante el periodo de
garantia.

8) Todo daio sufrido por el producto durante
el transporte debe sefnalarse
inmediatamente al transportista; de lo
contrario la garantia se anula.

9) Para los motores de otras marcas (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini,
Kohler, etc.) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo
fabricante.

10) La garantia no cubre dafos o perjuicios
directos o indirectos, materiales o
personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad
de utilizarla.

N° DE SERIE

ADQUIRIDO POR EL SR.

—_— = - = = = = = = = = =4

X iNo expedir! Adjuntar sélo al pedido de asistencia técnica.

CONCESIONARIO




13. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las pruebas
correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea necesario el
funcionamiento de la unidad.

Asistencia Autorizado.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a
los pocos segundos del arranque.

1. No hay chispa

2. Motor atascado

. Controlar la chispa de la bujia. Si no hay

chispa, repetir la prueba con una bujia
nueva (L8RTF).

Seguir el procedimiento de la pag. 46.
Si el motor no arranca, repetir el
procedimiento con una bujia nueva.

El motor arranca, pero no acelera
correctamente o no funciona
correctamente a alta velocidad.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite demasiado
humo.

1. Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Esnecesario regular el
carburador.

Utilizar gasolina fresca y un aceite
adecuado para motores de 2 tiempos.

Limpiar; leer las instrucciones del
capitulo Mantenimiento del filtro de
aire.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca, gira y acelera,
pero no mantiene el minimo.

Es necesario regular el carburador.

Regular el tornillo del minimo "T" (Fig. 30)
en sentido horario para aumentar la
velocidad; consultar el capitulo
Mantenimiento del carburador.

La barra y la cadena se calientan
y emiten humo durante el
funcionamiento

1. Deposito de aceite de la
cadena vacio

2. Cadena demasiado tensa

3. Malfuncionamiento del
sistema de lubricacion

1.

El depdsito de aceite se debe llenar
cada vez que se llene el depésito de
combustible.

. Tensado de la cadena; ver las

instrucciones en el capitulo Montaje de
la barray la cadena (Pag. 43).

Hacer funcionar a pleno régimen 15-30
segundos. Detener y comprobar que el
aceite gotee desde la punta de la barra.
Si hay aceite, el malfuncionamiento
puede deberse a que la cadena esta
floja o la barra esta danada. Si no hay
aceite, contactar con un Centro de
Asistencia Autorizado

El motor arranca y funciona, pero
la cadena no gira

A

ATENCION: no tocar
nunca la cadena
cuando el motor esté
en funcionamiento

1. Freno cadena activado

2. Cadena demasiado tensa

3. Ensamblaje barray cadena

4. Cadena y/o barra dafadas

5. Embrague y/o pifién dafiados

Desactivar el freno de la cadena; ver el
capitulo Uso - Freno cadena (Pag. 47)

. Tensado de la cadena; ver las

instrucciones en el capitulo Montaje de
la barray la cadena (Pag. 43)

. Ver las instrucciones en el capitulo

Montaje de la barra y la cadena
(Pag. 43)

. Ver las instrucciones en el capitulo

Mantenimiento barra y/o cadena
(Pag. 49)

. Sustituir si es necesario; contactar con

un Centro de Asistencia Autorizado
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NEPEBOJ OPUTMHAJIbHOW MHCTPYKLIUN

BBEOEHUE

[na npaBUIbHOTO MCMONb30BaHMA MalIUHbI U
ANA npefoTBpalleHNA HeCYacTHbIX ClyyaeB
nepen Hayanom paboTbl OUYeHb BHMMATENbHO
npouTuTe AaHHOe PyKOBOACTBO. 34ech AarTca
noAcHeHUA no paboTe pas3nnMyHbLIX Y3/10B
MalKnHbI, a TakXe yKasaHua no Tpebyembim
npoBepKam 1 TeXo6CyKMBaHMIO.
MpumeyaHune. OnucaHna n nancTpaynm,
npuBefieHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, He
CUYMTAIOTCA cTporo o6asbiBaowmmn. upma-
N3roToBUTeNb OCTaBNAeT 3a coboi npaBo
BHOCUTb N3MEHEHNA B KOHCTPYKLUIO MalLUNHbI
6e3 06A3aTeNnbCTB OGHOBNIEHMA 3TOro
PYKOBOACTBaA.

Kpome ykasaHum no skcnayatauum u
TeXHNn4Yeckomy ob6CNyXnBaHWIO, faHHOe
PYKOBOACTBO cofepXuUT uHpopmauuio,
Tpebytowyio ocoboro BHMUMaHuA. Takasn
MHPopMauma OTMeYeHa CMMBONAMMU,
OMUCAHHbBIMWN HUXeE:

BHUMAHMUWE: oTHOCKMTCA K ciyyaam, Korga
CyLlecTByeT PUCK HECYACTHbIX CllyyaeB, B TOM
yucne C neTanbHbIM UCXOAOM, WU TeNeCHbIX
noBpeXAeHUn nnu cepbésHoro yuepba
UMYyLLEeCTBY.

OCTOPOMHO: oTHOCUTCA K C/lyyasam, Koraa
CyLecTByeT PUCK NOBPEXKAEHWA YCTPONCTBA NN
€ro COCTaBHbIX YacTeun.

BHUMAHMUE
PUCK MOBPEXAEHUA CNTYXA
MPU HOPMAJIbHbIX PABOYIX YCITOBMAX
MOJIb30OBATE/Tb STOM MALLVHbI
MOMBEPIAETCA EXXELHEBHOMY YPOBHIO
LLYMA, PABHOMY WV MPEBBILLIAIOLLEMY
85 b (A)

COLEPXAHUE

1. 3HAYEHUME NPEAYNPEA U TENTbHbIX
CAMBONOB U NPABUNA

BE3OMNACHOCTU 57
2. COCTABHbIE YACTU SNIEKTPOMNWIIbI_ 57
3. MEPbI NPEAOCTOPOKHOCTU 57
4. MOHTAX WWAHbI U LEENA 59
5. NYCK 59
6. OCTAHOBKA OBWUIATENA 62
7. NMPABUNA NMOJ1Ib3OBAHUA 63
8. OBCNNYXUBAHUE 64
9. XPAHEHUE 68
10. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN __ 69
11. 3AABNIEHUE O COOTBETCTBUIA 70
12. TAPAHTUVHBIA CEPTUOUKAT 71
13. MOUCK N YCTPAHEHUE
HEWCMPABHOCTEN 72

1. OBbACHEHUWUE CUMMBOJIOB U
MPABWJIA BE3ONACHOCTU (Puc.1)

1. Nepepn ncnonb3oBaHYEM NMbl 03HAKOMbTECH
C WHCTPYKUMeEW no 3Kchayatauuu u
TEX06CNYKMBaHNIO

.HapeBanTe 3aWNTHbIe OYKWN, KAaCKy K
HayLIHWKK

. Tun mawnHbl: LEMHAA NUNA

CepuiiHbIn HOMep

. log Bbinycka

. KHonka nopcacbiBatowero Hacoca

. LllenHoi Topmo3, akTMBMpYyeTCA (cnpasa).
LlenHow Topmo3, He aKTUBMPOBAH (cneBa).

N

Noublw

AETANU LEEMNHOW NWNbI (Puc.2)

. Polvar ynpasneHua ctaptepom

. Pbiuar akceneparopa

. Polvar octaHoBKu akcenepartopa

. BuHTbI perynnpoBku kapbiopaTtopa
. Pblvar nHepumoHHoro Topmosa

. nywwurtens

Llenb

. WwvHa

. Kpbiwwka Bo3gywwHoro ¢unstpa

. Bbikntouatenb maccol

. Kpbiwwka ntoyka TonnmeHoro 6aka
. Pyuka craptepa

. Kpblwwka ntouka macnsHoro 6aka

. KHonka nopacacbiBatoLero Hacoca
. BUHT 60KOBOrO HaTAXWTENs Lienu
. MepepHana pykoATka

. 3apHAA pyKoATKa

. OrpaxgeHue WuHbl

©CONOUTAWN = N

S
oNOUThA WN=O

3. MEPBI MPEAOCTOPOXHOCTU

A BHUMAHUE - Uennan nuna npn

npaBUAbHOM MCNONb30BaHMUN - 3TO
6bICTPDbIN, YROOGHBIN N 3PPeKTUBHDBIN
MHCTPYMEHT, OAHAKO NMPU HEeBEpPHOM
MCnonb30BaHMU WU NpU HecobniogeHUN
AOJMKHBIX Mep NPefOCTOPOKHOCTN OHa
MOXKeT ABUTbCA UCTOYHNMKOM OMacHOCTH.
[na Toro, uto6bl Bawa pa6orta Bcerga 6bina
nNpuATHOIi 1 6e3onacHoil, cTporo cobniopanTe
npuBefeHHble HNXKe U B APYrux mecrax
HacToALell UHCTPYKLMU.

A BHMMAHMWE! NMpun BknoyeHUn Bawen
MalnHbI CO3[aeTCA dNeKTPoOMarHuTHoe
nose C oYeHb Manol HaNpPAXKeHHOCTbIO.
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3To none mMoXeT co3faTb nomexu AnA
pa6oTbl HEKOTOPBIX KAPANOCTUMYNIATOPOB.
Bo ms6exaHme pucka cepbesHbIX nnu
AaXke neTanbHbIX NOCNeACTBUIA Auuya ¢
BXKUBNEHHbBIMN KapANOCTUMYAATOPaMM
AONXKHbI MPOKOHCYNbTUpPOBAaTbCA
CO CBOMM Bpauyom MU M3rotosmrtenem
KapauocTumynaTopa nepep Tem, Kak
NpuUCTYnaTh K 3KCrUlyaTaLuy MallvHbl.

A\ BHUMAHUE! - UcnonbsoBaHue
MalWlHbl MOXeT pernamMmeHTUpoBaTbcCcA
HaluOHaJ/ibHbIM 3aKOHOA4aTe/IbCTBOM

1. cnonb3yiTe LenHylo nuay ToNbKo nocne
BHUMATENbHOIO WU3Yy4YeHUA NpasBun ee
skcnayatauyuun. He mmewwmnin onbita
noJsib30BaTe/b JO/MKEH MOTPEHMPOBATLCA B
paboTe C MaWWHOW nepep Tem, Kak
npucTynatb K ee MpakTMyecKoMmy
NPUMEHEHMIO.

2. LlenHyo nuny mMoryT ncnosnb30oBaTb TONbKO
B3pOC/ble, 3HAKOMble C MpaBuiamu ee
3KCMNyaTauumn U HaxodsAwmecs B XOpoLuen
¢dumsnueckoi popme.

3. Hukoraa He nonb3ynTecb LenHOW Nuion,
ecnu Bbl cvnbHO yCTanu unm HaxoauTech nog
BAIAHUEM aNKOToONA, HAPKOTUKOB NN
NEeKapCTBEHHbIX CPeACTB.

4. Hukorga He HapgeBaviTe Wwap¢doB., bpacneTos
UAN JpYyrux Bellel, KoTopble MOryT OblTb
3axBayeHbl NUNON N uenblo. HapeBante
3alMLLaoLLYIO OT NOPe30B ofexay, KoTopas
XOPOLLUO NpWAeraeT K Teny.

5. PaboTasa c uenHomW Nunon, HajesanTte
HecKonb3fAlWwylo obyBb, NepyaTky UIu
pYyKaBULbl, 3aLUTHbIE OUYKU, HAYLWIHUKMN U
Kacky.

6. He ponyckaiite, 4To6bl B paguyce fencraus
LenHon nunbl BO BpeMA ee 3anycka unu
MUK HAXOAMANCL Apyrue nuua.

7. He HaumHanTe paboTy fo Tex nop, noka He
ocsoboaunTe mecto paboTbl. He nonb3ayitechb
NuIon B6RN3M aNeKTPUYECKNx Kabenen.

8. Bcerpa nnnute, HaxoAACb B YCTONYMBOM ©
6e30MacHOM MOMIOXKEHUN.

9. LlenHow Nnnomn MoXXHO NoJsib30BaTbCA TONIbKO

B XOPOLUO NPOBETPUBAEMbIX MECTaX, HeNb3A

nosib30BaTbCA B aTMochepe HacbiWeHHOMN

ropUYMMMN UK B3PbIBOOMACHBIMMK Napamu

WNN B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX.

Henb3a goTtparneatbca Lenv nnn npoBoaUTb

TeX06CNyKBaHVe NUJbl NPY BKITIOYEHHOM

asurarene

11. K Bany ot60opy MOLWHOCTA LEMNHON Nusbl

pa3pewaeTca NOACOEANHATL TOJNIbKO
nocTaBNeHHble NMpou3BOAUTENEM
npucnocobneHus.

10.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

CoxpaHANTe B LENOCTM BCE STUKETKU C
npeaoxXpaHnUTeNbHbIMKW CUMBOMAMU WA
yKasaHuamu no 6esonacHocTu. B cnyuvae
NOBPEXAEHMA UM U3HOCA UX cnepyeT
HemeasIeHHO 3ameHuTb (Purc.1).

He ncnonb3yite malunHy No Ha3HayeHuio,
OTINYHOMY OT YKa3aHHOro B HacToslem
pykoBogcTBe (ctp. 63).

He ocTtaBnante 6e3 npncmoTpa mMaLvHy ¢
BKJIOUEHHbIM [iBUFaTeNIEM.

EXXegHeBHO npoBepAiTe, YTOObI BCE YacTh
nuIbl U 3aWUTHble NpucnocobneHmns
paboTanu Hagnexawum obpasom.

Bcerga npupepxmnsanTech Hawmx yKasaHum
Nno NPoBefEeHMNI0 TEXOBCNYKMBAHUA.
Henb3a mcnonb3oBaTb HeMCMpaBHYIo,
HenpaBW/IbHO OTPEMOHTUPOBAHHYIO UIN
HenpaBWbHO YCTAHOBJ/IEHHYIO Lenb Uan
NPOV3BOAUTb HECAHKLMOHNPOBAHHbIE
N3MEHEHMNA B ee KOHCTpYKUUmn. Henb3A
CHMMaTb, OTKJIOYaTb WU BbIBOAUTb U3
CcTpoAa niobble 3aWUTHBIE YCTPOMCTBA.
Ncnonb3ynTe WWHbI TONbKO TON ANNHbI,
KOTOpas npuBefeHa B Tabnuue.

He pemoHTMpPYyNTe uUenHYl nuny
CaMOCTOATENbHO U He NPOBOAUTE
CaMOCTOATEeNbHO WHbBIX pabor,
BbIXOAAWMX 3a pamMKU TeKylero
TexobcnyxusaHus. Obpallaiitecb TONbKO B
cneuranu3npoBaHHble U aBTOPU3OBaHHble
CepBUCHbIE LIEHTPBI.

Henb3Aa 3anyckatb nuny 6e3 3aWUTHOro
WMTKa uenu.

Mpn Heob6Xx0aMMOCTU BbiBEAEHUS LIENHOM
nuabl U3 3KCNJyatauum He 6pocanTe
ee, a caaliTe cBoeMy Aunepy, KOTopbli
npov3BeAeT ee NPaBUIIbHYIO yTUIM3aLmIo.
MNepepnaBanTe UenHyw MUY TONbKO TeM
nULam, KOTopble YMEIOT NMoJib30BaTbCsA NUIION
1 3HAaKOMbI C NMpaBuiaMun ee 3KCnayaTaunn.
MepepaBaTtb LenHylo MUy APYrum nuuam
cnepyeT TONbKO BMeCTe C MHCTpyKuuen,
C KOTOPOW cniefyeT 03HAaKOMUTbCA nepef
Hauasiom paboTbl.

Bcerpa obpaluantecb K cBoemy aunepy and
nonyyeHna NPoYUnX pPasbACHEHWU UK Npu
HEOOXOAUMOCTI BbIMONHEHUA KaKMX-Nn6o
onepauuii.

TwaTtenbHO COXpaHANTe HacToAWYIO
WHCTPYKUMIO N KOHCYNIbTUPYNTECHh C HEN
nepes KaxkgbiM 1CNoJSIb30BaHMEM M.

He 3abbiBailTe, uTo BRageney unu
onepatop M3genusa HeceT OTBETCTBEHHOCTb
3a HecyacTHble clyyaum unu cospaHue
onacHbIX CUTyauurin Ana TPeTbuX UL UK UX
COOCTBEHHOCTHU.
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3ALLUTHAA OAEXAA

A Bonblwan yacTb HeCYacTHbIX CllyYaeB Npu

MCNOMb30BaHUN GEH30MUMbI MPOUNCXOANT,
Korga uenb 3ajeBaeT onepaTtopa. Mpm
pa6oTe ¢ uenHaa nunol Bcerga HageBaliTe
cepTunUMPOBaHHYIO 3aLUTHYIO OofeXAay.
MprMeHeHMe 3alUTHOW OfeXabl HE YCTPaHAeT
PUCK MONy4YeHUA TpaBMbl, HO yMeHbllaeT
BO3MOXHble NMOCNAeACTBUA HECYaACTHOTO
cnyyan. Mpwu Boibope 3aWMTHON ofexabl
PYKOBOACTBYNTECH pekoMeHAaumamm Bawero
[LOBEPEHHOrO Aunepa.

Opexpa fomkHa 6biTb yaobHol 1 He MewaTb
npu pabote. HapgeBanTte npunerawvwyto K
Teny 1 3alullalolyio oT Nope3oB odexay.
3awuuwawuwme oT nNnopesoB KYypTKa,
KOMGUHE3O0H U reTpbl ABNAIOTCA NAeaNbHbIM
peweHneMm. He HageBaliTe KocTioMbl, Wwapdbl,
raficTyku Mnu Lenoyku, KoTopble MOryT
3auennTbcsa 3a 6peBHa unm 3a Betku. Cobepurte
B MYYOK AJINHHbIE BOJIOCHI W CNpAYbTE WX
(HanpvMmep nop NNaToK, WanKy, Kacky v T.4.).

HapeBaiiTe 3alyuTHble 60TUHKM UAK canoru,
MMeloLe NPOTNBOCKONb3ALIME NOAOLBbI U
CTaNbHble HAKOHEUYHUKN.

HapeBanTe 3aWyUTHBIN WAEeM B MecTax, B
KOTOPbIX BO3MOXXHO MageHne NpeameToB.

Bcerpa HapeBalTe 3alMTHbIE OYKMN UM
Ko3blpek!

Wcnonb3yiTe nprucnocobneHns ansa 3awmTbl
OpraHoB c/lyxa, Hanpumep, HayWHUKN NN
3aTbIuKU. MpuMeHeHne npucnocobneHnn
ANA 3alWnTbl OpraHoB cnyxa TpebyeT ocoboro
BHUMAHMA N OCTOPOXKHOCTY, TaK KaK Mpu 3TOM
OrpaHUYNBAETCA CNOCOBHOCTb BOCMPUHUMATD
3BYKOBbI€ CUTHaNbl 06 OoMmacHOCTU (KpuKu,
CUTHanbl NpeaynpexXaeHns u T.4.).

HapgeBanTe 3awmMwalmowme ot nopesos
nepuaTku.

4. MOHTAX LUAHbI U LIEMU

A BHUMAHME! Pa6oTbl no MOHTaXy Bcerga

cnepyeT BbINOJNIHATD B nepyYaTKax.
Ucnonb3yinTe TONbKO WWHY N uenb,
peKkoMmeHAOBaHHble usrotoButenem (crp. 69).

- MNputanyTb wWnToK 6e3onacHocTu (puc. 3) K
nepenHei pyyke, utobbl MPOBEPUTL, HE
BKJTIOUEH /1N TOPMO3 Lienn.

- CHAaTb ramkm (A) n KpbiwKy uenu (B, puc. 4).

- YpannTb NnacTUKOBYIO PacnopKy cC
nocagoyHbIX wnunek wuHbl (C, puc. 5).

- 3aABUMHYTb cobauky HaTAXUTENA uenwu
(D, Pnc. 6) po ynopa, NONMHOCTbIO BbIBUHTUB
BUHT HaTXUTenNs.

- Hapetb wuHy (F, Puc. 5) Ha nocagoyHble
wnunbkuy (N).

- HapeHnbte uenb (H) Ha 3Be3gouky (E) u Ha
HanpasnawoLwyto wuHbl (M, puc. 6). Obpatute
BHMMaHMeE Ha HanpaBJfieHVe BpaLLeHNA Lenu
(pwnc. 8).

- MpunoxuTe 3alMTHBIN WUTOK Lienn, BCTaBMB
€ro B COOTBETCTBYIOLLEee rHe3[j0, U, iepa ero
npuXaTblM K WKWHE, 3aKpyTUTe BUHT
HataxuTena (L, Puc. 7), Tak, utobbl cobauka
(D, Puc. 5) Bowna B otBepcTmE (G) WNHDI.

- YCTaHOBUTE 3aWUTHbLIA WWUTOK LENU u
COOTBETCTBYIOLLME raliku, He 3aTArMBas nx.

- HaTaAHuTe uenb Npu NoMoLWM HaTAXUTENA
uenwu (L, puc. 7).

- TNpunogHAB WIKHY 3a KOHEL, XOPOLIO 3aTAHUTE
rankm (pmuc. 9). MomeHT 3aTaxkn 1,5 krm
(15 Hm). Lenb fomkHa 6bITb HaTAHYTa, HO
cBO6GOAHO NPOBOPAUMBaTLCA PYKOi (puc. 10).

- Llenb HaTAHyTa NpaBuUAbHO, €CN, MOTSAHYB
BBEPX, €8 MOXKHO NPUNOAHATb Ha HECKOJIbKO
MUAMMeTPOoB (puc. 10).

A\ BHUMAHUE! Bcerpa noanepxmsaiite

Hapgnexawee HaTAXeHue uenwu.
Mpu cnMwKom cnabom HaTAXEHUW uenu
YBEIMUMBAETCA PUCK OTCKOKA M BbIXOAa Lienu n3
rasa B LWMHE; TakMe CUTyaLumn MOFyT NpuUBeCTM
K TpaBMe onepaTtopa 1 NOBPEXAEHMWIO Lienu.
CnvwKom cnaboe HaTAXKeHVe Lenun NpuBoANT
K U3HOCY CamoW Lenu, WnHbl U 3BE3A0YKN.
M Haob6opoT, CMIWKOM CUIABHO HaTAHyTan
Luenb NPMBOAUT K NeperpysKke gsuratens c
BO3MOXHOCTbIO €ro BbiIXOAa U3 CTpoOA.
MpaBunbHoOe HaTAXKeHe Lenn o6ecneynBaeT
Haunyyuee KayecTBO NUIEHUA, a TaKXKe
6e30nacHOCTb 3KCNyaTaummn 1 yBenmyeHme
cpoka cnyx6bl camon yenu. Cpok cnyx06bl
Lenu 3aBUCMT OT NPaBUIIBHOCTN HaTAXeHUA U
CMa3Ku.

5. NYCK
TonamBoO

A BHUMAHWE! Bensun ssnsetcs

‘IpeBBbI‘IaﬁHO orHeonacHbim smaom
Tonnusa. NMpu o6paweHnn c 6eHsNHOM Unu
TOMJINBHOMN CMecCblo 6yAbTe MaKCMManbHO
OCTOPOXHDbI. He KypunTb n He NOAHOCUTDb
OrOHb K TOMJINBY Unn 6eH3onune.
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[nAa cHMXeHnA onacHOCTW BO3ropaHuna u
nony4YeHnA OXoros 6yabTe OCTOPOXKHbI NP
obpaweHun ¢ Tonnmsom. OHO ABnAeTCA
ype3BblYaiHO OrHEOMNaCHbIM.
PasmewnBante n xpaHute TONAMBO B
cneyranbHON KaHnCTpe.

CmewwBariTe TOMJIMBO Ha OTKPbITOM BO34yXe
— Ha y4yacTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT NCKPbI
Unu Nnams.

MNepep 3anpaBKOM ONYCTUTE MALLWHY Ha 3eMITI0
W 3arnywmTe ABuraTenb.

MepneHHO OTKpPYTUTE KPbIWKY 3af1MBOYHOMN
roOpnoBUHbLI ANA CHATUA AaBNeHNA N BO
nsbexkaHve yteyek TonnmBea.

Mocne 3anpaBKu NIOTHO 3aKPyTUTE KPbILLKY.
Bubpaunn moryT npusectu K ocnabnexuio
KPbILWKM 1 K yTeuke TOMnvBa.

BbiTpuTe nponuslueeca Tonnueo. Mepen tem
Kak mpucTynaTb K 3anycKy ABuratens,
OTHeCUTe MalVHY Ha PaccToAHNe He MeHee 3
M OT MecCTa 3anpaBKu.

Hwu npu Kaknx ob6cToATenbCTBax He NblTalTech
NoAXxuratb NposMBLLeeca TONANBO.

He KypunTb BO Bpems paboTbl C TOMIMBOM U
6eH30nNuUnoNn.

XpaHuTe TONANBO B CYXOM, NPOXJIagHOM "
XOPOLLO BEHTUIVPYEMOM MecTe.

He xpaHuTe TONAMBO PAAOM C CYyXUMU
NINCTbSAMU, CONOMON, Bymaron u T.4.

[epxunTe MmalwmHy 1 TONAMBO B TaKMX MecTax, B
KOTOPbIX NCKJIIOYEHa BO3MOXKHOCTb KOHTaKTa
TOMNUBHbIX MAPOB C UCKPaAMK WU OTKPbITbIM
nnameHem, 6onepamu, 3neKTpomMmoTopamu,
BbIK/IlOYaTeNAMHM, NeYamm n T.4.

He cHumanTe KpblWKY 3anpaBOYHON
ropnoBuHbl Npu paboTatoLlem gBuraTene.

He ncnonb3yiiTe TONMBO ANA YNCTKN.
BbyabTe OCTOpPOXHbBI M He gonyckaunTe
nonagaHuA TONAMBa Ha CBOIO OfeXKAY.

[laHHaA MalwunHa NPUBOANTCA B AeNCTBUE
2-TaKTHbIM ABUraTenem u NognexuT 3anpaske
npeaBapuTeNibHO NPUrOTOBJIEHHON GEH3MHO-
MAaCNAHOW CMeCbto AnA 2-TaKTHbIX ABUraTenen.
MpenBapuTenbHO CMeLanTe HeSTUANPOBAHHbIN
6EH3VH C Mac/oM ANsl ABYXTaKTHbIX ABUraTesei
B YMCTOWM €MKOCTW, NPUrOAHON ANA XpaHeHUA
6eH3nHa.

PEKOMEHAYEMOE TOMIUBO: JAHHbIN
OBUTATENb CEPTUOULIMPOBAH AN1A PABOTbI C
HESTUNTMPOBAHHbBIM BEH3MHOM ONA
ABTOTPAHCNOPTHbIX CPEACTB C OKTAHOBbIM
YNCNOM 89 ([R + M] / 2) N BONbLLUUM.
CmelunBaiiTe 6EH3MH C MACJIOM 15 IBYXTAKTHbBIX
JBUraTenen B COOTBETCTBUMN C YKa3aHUAMU,
npuBegeHHbIMM Ha Tape.

Mbl pekomeHfyeM UCNonb3oBaTb Macio Ana
2-TaKTHbIX aBuraTtenein Oleo-Mac/Efco B

KOHUeHTpauun 2% (1:50), cneunanbHoO
pa3paboTaHHOe ANA BCEX ABYXTAaKTHbIX
ABuvraTenei c BO3AyLWHbIM OXNTaXKAEHNEM.
CooTHowWeHUA Macna/6eH3nHa, NPBEAEHHbIE B
cnepytoleli Tabnuue, ABAAIOTCA BEPHbIMA NPU
ncnonb3oaHumn macna Oleo-Mac/Efco PROSINT
2 nnn EUROSINT 2 vnn sKBMBaneHTHOro emy
BbICOKOKAaYeCTBeHHOro mMacna
(ynoBnetBopsiouiero craHgapty JASO FD nnn
ISO L-EGD).

BEH3UH MACJIO
2% - 50:1
L L (cm?3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

4\ BHUMAHMUE! HE WCMOJIb3YUTE MAC/IO
AnAa ABTOMOBWJIEM U MACNO ANA
BABOPTHbLIX ABYXTAKTHDbIX
ABUTATENEN

A\ BHUMAHMUE!

-NMpnobpetailiTe TONNAUBO
NCKNIOUYNTEeNbHO B KoJinyecTtBax,
COOTBeTCTBYyHOLWNX Ballemy oG'bemy
norpe6bneHnna; He npuobpetante
6onblue TOoN/INBa, YeM Bbl pacxogyeTte
B Te4eHne ogHoro-AByx mecsaLes;

- XpaHuTe 6eH3NH B repmeTUYHOI
€MKOCTIM B CYXOM U NpoxjiagHOM MecTe.

A BHUMAHUE! Hukorga He ncnonb3syiite

ANA TONMNUBHOW CMecCu TONAMBO
Cc coaepXaHuem 3TaHona 6onbuwe 10%;
AonycKaeTca ucnonbsoBaTtb rasoxon (cmecb
6eH3MHa C 3TAaHONIOM) C copepKaHuem
ataHona 8o 10 % vnm ronnueo E10.

MPUMEYAHUE - ToToBbTE TONBKO HEOOXOAMMOE
ana paboTbl KONMYECTBO CMeCU; He OCTaBnANTe
roTOBYIO CMeCb B 6ake MaLUWHbI U B KAHWUCTPE
Ha fjonroe Bpems. PekomeHayeTca Ncnonb3oBaTb
cTabunnsmpyioLlyio npucaaky ansa tonnnsa Emak
ADDITIX 2000 kog 001000972, no3sonsoLLyo
XPaHUTb TOMMNBHYIO CMeCb B TeuyeHue 12
mecAueB.

ANKUnupoBaHHbIN 6eH3NH

A BHVUMAHUE! MnoTHOCTb ankKnnnpoBaHHOro
6eH3MHa OTAMYHA OT MNOTHOCTHU
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o06bIuHOro 6eHsuHa. MosTtomy Ha ABurarensx,
OTperynnpoBaHHbIX AnA paboTbl ¢ 06bIYHbIM
6eH31HOM, MOXeT NoTpe6oBaTbcA N3MeHeHne
perynupoBku BuHta H. [inAa BbinonHeHunA
3Toll onepauumn cnegyet o6bpawarbcs B
aBTOPU30BaHHDbIN CEPBUCHDIN LIEHTP.

3ANPABKA TOMJIMBHOW CMECbIO
Mepepn 3anpaBkoi B36onTanTe KaHUCTPY CO
CMechio.

A BHUMAHUE! Npu o6pawennn c
TONNVBOM cO6nI0AaNTe YyCTaHOBMEHHbIE
npaBuna TexHUKn 6esonacHocTu. MNMepep
3anpaBKoW BbiKkntovaite gsuratenb. Hukorga
He BbINONHAITe 3anpaBKy 6aKa MalunHbI Npu
ewe ropAayem unu pabortawowem gsuraTene.
Mepen Tem Kak 3anyckaTb ABuUraTtensb,
oToNANTe He MeHee, YeM Ha 3 M OT MecTa
BbinonHeHunA sanpaskn. HE KYPUTE!

1. Bo n3bexaHue 3acopeHnin npouncTute
NOBEPXHOCTb BOKPYr 3aNVMBOYHON
rOpPNOBUHbI.

2. MepfieHHO OTBMHTUTE KPbILKY 3a/lMBOYHON
rOPMIOBUHbI.

3. OcTOopOXHO 3anenTe B 6aK GeH3UHO-
MacnsHyto cMecb. He fonyckalite NponmeaHns
TonnuBa.

4. MNepepn TeM Kak yCcTaHaBAMBaTb Ha MecTO
KPbILUKY 3a/IMBOYHO FOPSIOBUHbI, IPOYNCTUTE
NPOKNaaKy 1 NpoBepbTe ee COCTOAHME.

5. Cpasy e nocne 3anpaBKu yCTaHOBUTE Ha
MECTO KPbILWKY 3a/IMBOYHON rOP/IOBUHbI 1
3aKpyTuTe ee BpyUHylo. B cnyvyae nponuea
TOMNNNBa BbITPUTE €ro.

A BHUMAHMUE! NpoBepAanTte, HEeT Aun
yTeueK TONNMBa U3 MaLUMHbI, 1 B Clyvae
O6GHapyXeHNA TaKOBbIX YCTpaHATe UX
nepej Tem, Kak npucrynatb K pa6ore.
Mpun Heo6xopumocTn ob6pawantTecb B
aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHDbIN LIEHTP.

3ANPABKA MACJZIOM 1 CMA3KA LEENNA

ABTOMaTMUYeCKUII Hacoc obecneuynBaeT Lenb

CMa304HbIM MacJIOM. DTOT HACOC He HYXXJAeTCs B

Texobcny>KMBaHMM U HAaCTPOEH Ha 3aBoje ANA

nofaun Tpebyemoro Konmyectsa macna paxe

npu TaXenbix ycnosuax paboTbl. Mpu peske

TOHKOW ApeBecuHbl Nobble yTeuykn macna

KarniAsMm1 CYMTAKOTCA HOPMaJIbHbIMU.

- Nepepn kaxpow 3anpaskon (13, Puc. 2)
OUYNCTUTE NOBEPXHOCTb BOKPYT MPOOGKU C
uenbio NpeaoTBpaweHns nonagaHus
npumecer B 6ak.

- Bo Bpema paboTbl BM3yasbHO NpoBepAnTe
YpOBeHb UmMetoLLerocs B 6ake Macna.

- MNocne ponuekmn 3aBofaunTe ABUraTens 2-3 pasa
Ha XONOCTOM XOAy ANA BOCCTaHOBNEHUA
npaBUIbHOW Nogaun macna. OTa onepauus
No3BONfAeT HacoCy BOCCTaHaBNMBaTb
Tpebyemyto nogavy macna.

- B cnyyae HencnpaBHOCTW He NPUMMTE HUKaKOW
Mepbl, @ o6paTuTechb K Npodasuy uUnu B
YMNOTHOMOYEHHYI0 MacTepCKyIo.

MpaBunbHaA cmaska Lenu Npu peske CBOAUT K

MUHUMYMY U3HOC CaMOM Lieny 1 NoJsIoTHA, UTo

yBenumumuBaeT UX Cpok cnyx6bbl. Bcerga

MCMOJIb3yNTe BbICOKOKAYeCTBEHHOE Maco.

A BHUMAHMUE - Henb3a ucnonbsoBaTtb

pereHepupoBaHHoe macno!
Bcerga ncnonb3yiite 6uonornuyecku
pa3nararouleecs cmasouHoe macno (eco-lube
Oleo-Mac/Efco), cneuyndpunueckn
npegHasHaueHHoOe ANA NOJIOTEH U uene, B
uenAx oxpaHbl npupoabl N o6ecnevyeHnsn
ANNTENbHOro cpoka cnyx6bl getanein
3NeKTponubl.

A\ Nepep 3anyckom nposepbTe, 4TO6bI LENb
He Kacanacb NOCTOPOHHUX NPeAMETOB.

A Ecnv peuratens pa6oTtaeTr Ha

MUHUManNbHbIX o60poTax, uenb He
AOJKHA NoBopauyMBaTbcA. B npoTuBHOM
cny4yae o6paTuTecb B aBTOPU3OBaHHbIN
CepBMNCHbIN UeHTp, 4uTo6bl NnpoBecTu
NpoBepKy 1 YCTPaHUTb npo6nemy.

A Korpa uenHasa nuna pa6otaert, cnepyer
TBEpAO AepKaTb NepeAHIOI0 PYUKY NieBoli
PyKoOW, a 3afHI0I0 PYKOATKY NpaBoil pyKon

(Punc. 11).

- He TAHWUTeCb M He NMunUTe Ha BbicOoTe
Bbllle YPOBHA MJey; ecan anekTponuna
yAepXnBaeTCA CANLWKOM BbICOKO, MOXeT
OKa3aTbCA CJIOXKHO KOHTpPONMpPOBaTb
BO3/eNCTBME KacaTeNlbHbIX CU (OTCKOKM).

- He ponyckaiiTe cOnpMKOCHOBEHMA C Lienblo
" rnywmvtenem.

- JleBlWIN TaKXe AOMKHbI cobnoaaTb 3TN
ykasaHusa. Mpu pa6oTte coxpaHAnTe
npaBuibHOE NOJIOXKEHMe.

A Bo3peiictTBue BuGpauum moxer

BbI3BaTb Npo6nembl cO 340pOBbeM Yy
niogeil ¢ HapyleHHbIM KpOBOOGpalleHnem
nnu c 3a6oneBaHNAMMN HEPBHOW CUCTEMbI.
O6paTuTech 3a MeAULNHCKO NOMOLLbIO,
ecnu y Bac BO3HMKAN Takue CMMNTOMBbI,
KaK OHeMeHMe, NoTeps YyBCTBUTENbHOCTH,
ynafoK cCua UAN N3MeHeHne LBeTa KOXMu.
Kak npaBuno, 3T CcMMNTOMbl BO3HUKAIOT B
nanbuax, pyKax uwin 3anfacTbax.
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Asuratennb 3anuT TONINBOM

- YcTaHOBUTE NepeknoyaTenb B NONOXKEHNE
CTOn (STOP) (0) (B, Puc. 13).

- OTKpyTUTE BMHT KpbILwKK (A, Puc. 25).

- CHVMMUTE KPbILLKY.

- CHUMUTE KONMaK CBeYn.

- OTBUMHTUTE N CHAMUTE CBEYY 3aXKUraHUA.

- LUnpoKo oTKponTe APOCCENbHYIO 3aC/TOHKY.

- Heckonbko pa3s gepHuTe 3a WHYp CTapTepa,
YTOObI OUMCTUTL KaMepPy CropaHus.

- YcTaHOBMTE Ha MeCTO CBeuy 3axuraHus,
yCTaHOBUTE KONMNaK 1 CUAIbHO HaXXMUTe Ha
Hero — 3aTem yCTaHOBWTE Ha MeCTO OCTasibHble
netanu.

- YctaHoBuUTe BbiKoYaTenb B | - nonoxeHue
nycka.

- YcTaHOBUTE pbluar BO34YLWHONM 3aC/IOHKM B
nonoxeHue “OTkpbiTo” (OPEN), naxe ecnu
ABUraTenb elle He NPorper.

- Tenepb 3anycTute ABUraTesb.

A BHUMAHUEH - He 3anyckiite motonuny

Npu OTCYTCTBUM LWWHBI, LENW 1 KapTepa
cuenneHus (Topmo3sa Lienm) — MOXeT 0cnabHyTb
1 BbI3BaTb pU3NUECKNIA Bpen.

3ANYCK ABUTATENA

Mpu 3anycke LenHOI NUbl AOMKEH GbITb
BKJIIOYEH TOPMO3 uenu. [inAa BKAOYeHNA
TOpMmoO3a Lenu, NOTAHUTE pblyar Topmo3a
uenu / WNTOK pyKn Bnepepq (B HanpaBneHun
WWHbBI), B MOJIOXKEHNE BKAIOYEHUA TopmMo3a
(Puc. 12). 3anonHnte Kapb6lopaTop, Haxas
HECKOJIbKO pa3 Ha KHOMKY MofcacbiBaloLero
Hacoca (A) (pwuc. 14). YcTaHOBUTE BbIKMOYaTEND
(B, puc. 13) B nonoxeHue "I". MoTaHUTe 3a pblyar
ctaptepa (D, puc. 14) CLOSE. MonoxuTe uenHyio
Nuay Ha 3eMJIl0 B YCTOMYNBOM MOJIOXKEHUN.
MpoBepbTe, UTOG6DLI LiEenb cBOOOAHO Bpallanacb
1 He 3afieBana NnocTopoHHue npeameTsl. Mepeq,
3arnycKkom ABuratens ybeanTech, 4to LenHas nuna
He ConpMKacaeTca HU C Kakummn npeametamu. Hu
B KOeM CJlyyae He MbiTaTechb 3anycTuTb LierHyio
nuny, ecv ee LWKHa HaXoANTCA B pacnuinBaeMomM
maTtepuane. [lepxute nepeaHioo pyuky nesoi
pyKoW, 1 BCTaBbTe NpaBylo HOTy B OCHOBaHWe
3agHen pyuku (puc. 15). JepHuTe 3a NycKoBow
WHYP HECKOJIbKO pa3 [0 NepBOro 3anycka
asuratena. BepHute poivar craptepa (D, puc. 14)
B NepBOHayanbHoe nonoxeHue "OPEN"
Mpoun3BenuTe 3anyck, Aepras 3a NyCKOBOW LUHYP.
Korga asuratenb 3aBep Tcs, ocBoboAMTE TOPMO3
Lenn 1 NOJOMKANTE HECKONbKO CeKYHA. 3aTeM
Ha)kMuUTe Ha pblyar akcenepatopa (C, Puc. 13)
ANnA Toro AnA pa3bnoknpoBKM yCTpoONCTBa
aBToMaTuyeckoro "nonyrasa’. Oceo6opuTte
Topmos (Puc. 3).

A BHMMAHUE: Ecnun gBuraTtenb nporpert, He
ncnonb3yiTe cTapTep AnA 3anycka.

A BHUMAHMUE: MonoxeHne akcenepatopa
"nonyras" cnepyet ncnonb3oBaTb TONbKO
B MOMEHT 3aMnycka ABuratens.

OBKATKA ABUTATENA

[OBuratenb gocturaet CBOeM MaKCUManbHOM
MOLLHOCTM nocsie 5+8 yacos paboTbl.

Bo Bpems 3Toro nepunofa obKaTku He
nosib3yTech NUION Ha MaKCMarbHbIX 060poTax
JBuraTens Bo n3bexaHve YpesMepHbIX Harpy3oK.

A BHUMAHMUE! - Bo BpemAa o6KaTKn He
n3mMeHANTe Kap6lopayuio c yenbio

AOCTUXKeHUs 6onblueil MOLWHOCTH; 3TO MOXKeT

NpUBECTU K BbIXOAY ABUraTeNa ns CTpos.

NMPUMEYAHUE: ncnyckaHme gbiMma HOBbIM
ABUraTenem npu ero nepBomM UCNoNb3oBaHUMN
M nocne Hero ABAAETCA HOPMaJbHbIM
ABNeHneM.

OBKATKA LIENN

PerynnpoBKa HaTAXeHUA NPOU3BOJMUTCA TONbKO
Ha ocTbiBwen uenu. CHayana NpPoBepHUTE Lenb
BPYUYHYIO 1 [JOMONHUTENIbHO CMaxbTe ee. 3aTeM
3anycTtuTte nuay u fante e nopabotaTb Ha
cpepHux obopoTax, cnena 3a Tem, 4yTobbI
MacnfAHbIN Hacoc paboTan mMpaBWIIbHO.
OcTaHOBWTe ABUTraTenb N OTPerynmpynTte
HaTaeHne uenun. CHoBa 3anycTuTe nNuay u
cpenanTe Heckonbko pacnunos. CHoBa
OCTaHOBMWTe ABUraTeNib 1 elle pa3 NpoBepbTe
HaTaxeHue. [oBTOpANTe 3Ty onepauymio, Noka
uenb He pacTAHeTCA A0 MakKcumyma. He
KacanTechb Lienbto 3eMu.

A\ BHUMAHUE - Hukorga He Kacaitecb
uenu npu pa6ortawuwem geuratene. He
KacanTtecb uenbio 3eMmnu.

6. OCTAHOBKA ABUIATENA

OTnycTute pbivar akcenepartopa (C, puc. 13),
cBefA umcsio o60pOTOB ABUrATENSA K MUHUMYMY.
BbikntounTte gBrraTesnb, ycTaHOBUB BblKlouaTesb
maccol (B) B nonoxeHwne STOP (0).

A\ He nonoxmre anekTponuny Ha semnio npu
ele Bpawaioweiica yenu.
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7. NPABWIA NOJIb3OBAHUA

TOPMO3 LIENU

MNHepLUMOHHbI TOPMO3 Lenn obecneumBaet
MaKcUManbHYylo 6e3onacHocTb npwu
1MCNoNb30BaHUK LenHon nunbl. OH 3awWwuwaeT
onepaTtopa OT BO3MOXHOW oThauun, KoTopas
MOXeT CNyuYnTbcsa BO Bpema paboTbl. OH
npuBOAUTCA B AeNCTBUE C mocnegyoolen
MrHOBEHHOI 6OKMPOBKON Lienu B ciyyae, Korga
onepaTop HaXumaeT Ha pblyar (pyuyHoe
ynpaBreHue) niv aBToMaTuyecku, B pesynbraTte
OeNCTBMA MHepUUn, KOraa 3aWnTHBIA WUTOK
casuraetca srnepes (Puc. 16) npy HeoXnaaHHON
oTaave (MHepUMOHHOeE yrpaBneHue).

Topmo3 Lenn MOXHO o0cBo6OANTb, MOTAHYB
pblyar no HanpaeneHuto K onepartopy (Puc. 3).

KOHTPOJ1b PABOTbl TOPMO3A

Mpn NpoBeaeHNN KOHTPONA MalWWHbI Npexae

Yyem BbINONHUTL NOGYI0 onepawmio, NpoBepbTe

paboTy Topmo3a cnepytoLmm obpasom:

1. 3anyctuTe ABuraTenb 1 MNPOYHO Jepxute
py4Kkm obenmm pykamu.

2. TonkHUTe PYKOATKY TOPMO3a Briepes TbifIbHOW
cTopoHoI nesowi pyku (Puc. 11).

3. Ecnun Topmo3s cpaboTan, To uenb JoONXKHa
MFHOBEHHO OCTaHOBUTbcA. OTnycTnTe
NyCKOBOW pblyar.

4. OcBobopuTe Topmo3 (Puc. 3).

TEXHUYECKOE OBCNTYKUBAHUE TOPMO3A:
BCErfa CoAepXunTe MexaHn3m TOpMo3a B YACTOTe
1 CMa3blBanTe pbluaKkHbIN MexaHn3m. CneguTe 3a
M3HOCOM NeHTbl Topmo3a. Ee MuHumanbHas
TOJIWMHA JOMKHa 6bITb 0.30 mm.

NMPOAYKTHI,
MPUMEHEHUIO

A BHUMAHME - Bcerpa npugepxuBaintecb

VMHCTPYKLMiA no 6e3onacHocTu. [laHHaA
uenHas nuna paspa6oTaHa 1 N3roToBsieHa
AnA o6pe3Kn BeTOK 1 NOACTPWKKIN fiepeBbeB
M KycToB. 3anpewaercs NuANTb gpyrue
maTepuansl. [ipyrne matepuanbl umeT
ViHble YNPYrocTb U oTAavy 1, NO3TOMy npu
pa6oTe cHUMUN 6e30NACHOCTb He MOXeT
6bITb 06ecneuyeHa. LlenHyo nuny Henb3sA
NMPUMEHATb KaK pbluar Ans NoAHATUA
UAN nepemelieHNe NpeAMeTOB, a TaKXke
ANA pacKkanbiBaHUA npeameToB. Henb3sA
OCTaHaBNMBaTb LieNb O HEMOABWKHYIO ONoOpY.
3anpeueHo NCcnonb3oBaTb NpuUcnocobneHns
M MHCTPYMEHTbI OT/INYHbIE OT YKa3aHHbIX
npousBoguTeNnem.

SANPEWEHHDBIE K

MEPbl MPELJOCTOPOXHOCTWU B

OTHOLLUEHUN PABOYEU 30HbI

- He pabortaiite B61131M 3N1eKTPONPOBOAOB.

- PaboTaiiTe TONbKO B YC/IOBUAX XOpOLEN
BMAVIMOCTU U OCBELLEeHN .

- BoiknovanTte gBuratenb nepep Tem, Kak
onyckaTtb 6eH3omnna Ha 3emnio.

- byabTe 0co60 BHMMaTENbHbl nNpwu
MCNoNb30BaHUN CPeACTB UHAMBUAYaNbHOMN
3aWKnTbl, T.K. Takme cpepctBa MoOryT
OrpaHnuMBaTh Bally CMOCOBHOCTb ChblllaTh
npepynpexpatmowme 3ByKoBble CUTHanNbl
(KpVIKW, ryaku u T.4.).

- BynbTe MakcMMasnbHO OCTOPOXKHBI MKW paboTe
Ha HaKJIOHHbIX U/ HEPOBHbIX YUYacTKax.

- He nunuTe Ha BbICOTE Bbllle YPOBHA Mieuy;
YAEPKMBas LEeMHY0 MUy CMLLKOM BbICOKO,
MOXEeT OKa3aTbCA C/NOXHO KOHTPONMPOBaTb
BO3[eNCTBME KacaTeNbHbIX CUA (OTCKOKM
LUKVHBbI).

- He nunwute, cTOA Ha necTHULE, NOCKONbKY
3TO Ype3BblYallHO ONacHo.

- OcTaHOBMTE UeENHY NUNy, ecnan uenb
ypapAaeTca O NMOCTOPOHHUN npegmer.
NMpoBepbTe 6eH30NMMAYy U B clyuyae
Heob6X0AMMOCTM OTPEMOHTUPYWNTE
noBpeXAeHHble aeTanu.

- Cnepute 3a Tem, UTOObI Ha Lienu He GbIIO rPA3n
1 necka. [laxke HebonblLoe KONMUYECTBO rpsA3mn
ObICTPO CHMXKAET PEXKYLLYIO CMOCOOHOCTb Lienu
1 yBENNUYMBAET PUCK OTCKOKA LUVHBDI.

- Cnegwnte, 4tTo6blI PYKOATKM ObIIN CYXUMUN 1
YNCTBIMM.

- Npn nuneHun 6peBeH Nopa HarpysKkom
6eperntecb oTaaun, YTobbl He OKazaTbCA Nog
yAapoM, KOrga BOMOKHa ApeBeCUuHbI
ocsoboaaTca.

- ByabTe KpaiiHe OCTOPOXHbI NPWU NUNEHUN
MeNKUX BETBEN WU KYCTOB, KOTOpble MOTYT
6/IOKMPOBaTb LiEMb UM OTOPOCUTL BacC Ha3ag
1 3aCTaBUTb NOTEPATb paBHOBeCKE.

NPABUJIA NONIb30BAHUA

A BHUMAHMUE - Banka gepeBbeB ABNAETCA

onepauueii, Tpe6ylowen onbiTa.
He nbiTaliTecb noBanutb gepeBo, ecnm
y Bac orcyTtcTBYyeT Heob6xoaumblii onbIT.
HE BbIMOJIHAUTE PABOTY, ECJIU Bbl
YYBCTBYETE, YTO BALUEU KBAJIMOUKALNA
ANA 3TOro HEAOCTATOYHO! HeonbITHbIM
nonb3oBaTenAaM peKomMeHAyeTcCH
BO3[epKaTbCs OT BajIku ilepeBbeB, AuameTp
CTBOJ1a KOTOPbIX 60nblue ANVHbBI WKHbI. Ecnn
Bbl Nonb3yeTecb NUIOW BNepBble, cAenanTe
HEeCKOJIbKO NPONUOB Ha YCTOWYMBOM CTBONE
ANA TOoro, YTo6bl NpMobGpecTn HaBbIKM
pa6oTbl. BknouaiiTe nonHbii ra3, Korga
pabotaete nunoin. Henb3a HaneraTb Ha nuny

63



BO BpemMs pacnuanBaHuAa - co6cTBeHHOro
Beca Nuibl JOCTaTOYHO ANA TOro, YTo6bl OHa
nununa 6e3 NpUNoXKeHNA AONONHNTENbHbIX
ycunui.

A BHUMAHUE - He pa6oTaiite uenHon
nunoi Ha Banke fiepeBbeB Npu NIOXOWA
norope, Npu NJIOXON BUANMOCTI UAN NpU
OYeHb BbICOKUX UMM HM3KNX TeMmnepaTypax.
Mepepn paboToit 06A3aTeNbHO NpPoBepbTe
AepeBo, YTo6bl Ha HeM He 6bI10 CyXUX BETOK,
KOTOpble MOryT ynactb Bo Bpems pa6oTbl.

BAJIKA JEPEBbEB

Mpun Banke nm pacnunuBaHWn JepeBbeB
NCNONb3ynTe B KayecTBe OMNopbl MMeLWninca
Kptok. OCMOTpUTE fiepeBO 1 OKPEeCTHYI0 06nacTb
nepeg Havyanom nuneHua. Ounctute pabouee
MeCTO OT MeLlaLmx npegmeToB. MpurotosbTe
cebe WMPOoKMe BO3MOXKHOCTU [ BO3MOXXHOTO
oTXofa BO BpemsA nageHus aepesa (Puc. 17).
CpexbTe Bce BETBU BHU3Y [lepeBa Ha BbiCOTe A0
2 m. Coenante ropusoHTabHbIA NPONWA C TON
CTOPOHbI flepeBa, Ha KOTOpYo OHO OyaeT Nagatb.
Tny6rHa aToro nponuna He AOMKHA NPEBbILLIATb
1/4 pnameTpa ctBona (1 - Puc. 18). MprmepHo Ha
10 cm Bblwe cpenanTe B CTBOJIEe Nponun,
COeAVHMB €ro C NePBbIM, TaK UTOObI MOXKHO ObifO
M3BeYb U3 ApeBa KNvH. B 3Tom HanpaBneHun
fepeBo byaet nagath (2 - Puc. 18).

3aTem cpenanTe OCHOBHOW NponNua Ha
NPOTMBOMONOXHOW CTOPOHe AepeBa. HaunHante
NUANTb NPUMEPHO Ha 4-5 cm Bbiwe UeHTpa
nepsoro nponuna (3 - Puc. 18).

Hukorga He nponunueanTe 4epPeBO NOHOCTbIO,
BCerga ocTaBfANTe He pacnuieHHON cepeauHy
(A, Puc. 19-24), 5T0 No3BONWT BaM ynpaBnATb
HanpaBneHnem nageHua aepesa. BctasbTe B
OCHOBHOW NPONWA KAWH A0 Hayana nageHus
ZepeBa AJ1sl TOro, YToObl AePEeBO He 3aXaso WNHY
LenHom nunbl.

Ecnn gnameTtp fepeBa 6onblie AAUHbI WNHbI
nunbl, coenanTe OCHOBHOM NPONWA Tak, Kak
nokasaHo Ha Puc. 19.

OBPE3KA BETOK

a) Bcerga HaumHanmTe € TOro mecTa, rge CcTBon

Hanbonblero guameTpa 1 ABurantTecb no

HanpasfeHMIo K BepLUMHE AepeBa, Cpe3as BCe

CyubA 1 bonee Menkue BeTKM.

Mpwn Hauane pab6oTbl 3aliMnTe Hanbonee

YCTONUMBYIO 11 6€30MacHy0 NO3MLMIO IO TOTO,

Kak 3anyctute nuny. Ecnm noHagoburcs,

MOXHO yrepeTbCs KONEHOM O iePeBO.

) Mpu 0bpe3Ke BETOK AepPKUTE MUY TaK, YTOObI
ycTaBaTb KaK MOXHO MeHblle, K
noBopaynBainTe ee BNpaBoO WX BNEBO, B
3aBMCMMOCTM OT PacroNioXeHys 0bpe3aeMon

A=)

BeTKM (puc. 20).

d) B cnyvae, ecnm BeTKU HaxopATcsa nopg
HarpysKo, 3aiimuTe 6e3onacHoe NonoXeHue,
4yTO6bI He MonacTb NoA yfAap, eCnv OHu
pacnpamsaTcsa. Bcerga nunvte co CTOPOHDI
NPOTVBOMONOXHON N3rnby.

e) BoinonHAA o6pe3ky BeTOK 60nbworo
anameTpa, Nofb3ynTech Nanowu.

A BHVUMAHUE - Henb3a ncnonbsoBartb ana
NUNeHUA BepPXHUi1 Kpall KOHYMKA WNHbI,

0co6eHHO ans o6pe3Kn BeTOK. B npoTBHOM

cnyyvae Bbl MOXKeTe NOnacTb oA oTaauy.

PACKPAXEBKA CYYbEB

Mepen Hayanom pacnunoBkM GpeBHa

NOCMOTPUTE, KakM 06Pa3OM OHO JIEXUT Ha

3emsie; 3To No3BonuT Bam npaBunbHO BecTu ee,

He flonyckKas, YToObI LWMHA OKa3anacb 3a)kaTol B

6peBHe.

a) Brauane cgenante pacnun ceepxy, npUMepHoO
Ha 1/4 pnametpa (1 - Puc. 21). 3aBepluunte
pacnun cHusy (2 - Puc. 21). B sTom cnyuae
NMONy4YnTCA MAeanbHbIA pacnui 1 WUHa He
OKaXkeTcA 3axaTol B bpeBHe.

b) BHauane cpenaiite pacnun cHU3y, MpUMepPHO
Ha 1/4 puametpa (1 - Puc. 22). 3aBepnte
pacnun ceepxy (2 - Puc. 22)

A\ BHUMAHUE - Ecnu uenb 3axano,

BblK/NlOYNTEe ABUratTenb, nogHnmunTte
6peBHO N U3MEHIUTE ero nosioxeHue (Puc. 23).
Hu B Koem cnyuae He nbiTaiiTecb 0cBO60AUTD
uenb, Aepran 3a pyyky nuinbl.

8. OBCNIYXXUBAHMUE

A BHUMAHUE - NMpoBoaAa TexHN4YecKoe
o6cnyxXuBaHue, Bcerga HageBalTe

3aWMTHbIe NepyaTKu. He npoBoAnTe Kakux-

nn60 onepauuii, NoKa ABUraTeNb He OCTbi.

3ATOYKA LENMU

LWar uenwn (Puc. 25) coctaBnsiet .325" nnu 3/8".
3aTauuBaTb Uenb CnefgyeT KPYriabim
HanUnbHUKOM AnameTpom 4,8 mm (3/16") nnu
avameTpom 5.5 mm, (7/32") obszaTenbHO Hages
3alLMTHbIE NepyaTKM.

A BHVUMAHUE - Henb3a HapgeBaTb Luenb
.325” Ha 3Be304KY 3/8” 1 Ha060poT.

Bcerpa 3aTauvBaiTe 3y6bs TONbKO ABMXKEHMEM
HanuIbHWKA HapyXy), cobniofaa pasmepsl,
noKasaHHble Ha puc. 25.

Mocne 3aToukm BCe pexyline KPOMKIU LONXKHbI
MMEeTb OAMHAKOBbIE LUMPUHY U AJIAHY.
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A BHMMAHME - Llenb cnepyeTt 3aTaunBatb
Kaxpabli pas, koraa Bol yBugure, 4to oHa
HauyuHaeT AaBaTb MenKue onuIKu.

Mocne KaxAablx 3-4 3aTouyek cnepgyer
KOHTpPONMpPOBaTb U NPKU HEeoBXOZUMOCTHU
CTauMBaTb OrPaHNYUTENDb FMYOUHBI, NOJNIb3YACH
ANA 3TOro NAOCKUM HanmUAbHUKOM 1
crneumanbHbIM HaNUIbHUKOM, NOCTaBAAEMbIM B
KayecTBe Onuun, Nocne Yyero cnefyeTt CKpYrnnTb
nepegHun yron (Puc. 26).

A BHMMAHMUE - NMpaBunbHaa perynnposKa
orpaHNunTeNns rMyo6uHbI CTONDb e BaXHa,
KaK 1 npaBWIbHasA 3aTo4Ka uenmu.

LLIMHA

Hanpasnsiowyo WyHy, ¢ pacnonoXeHHON Ha
KOHLe 3Be3[04YKOWN, cnefjyeT CcMa3biBaTb,
NCMONb3yA WNPUL-MacNIeHKY.

LnHy cnepyeT nepeBopaurBaTh Kaxzble 8 yacoB
paboTbl, UTOOLI 06EeCcneuYnTb paBHOMEPHbIN
N3HOC.

CnepuTe 3a UNCTOTOM Na3sa LWNHbI 1 CMa304YHOrO
OTBEPCTUA, NpounLianTe X cneumnanbHbim
CKpeOKOM, MOCTaB/IsIEMbIM B KaUeCTBe Onuuu.
MpoBepsAinTe, UTO6bI HaNpPaBnALLLME LWKHbI Obln
napannefbHbIMKU U, NpU HeobxoanMMOCTH,
ypanAante 60KoBble 3ayceHUbl MIOCKUM
HanUIbHVKOM.

A BHUMAHUE: Hukorpa He HageBauTe
HOBYIO LiefNb Ha N3HOLLIEHHYI0 3Be304KY.

BO3AYLUHbIA OUIIBTP - MosopaunBas pyuky
(A, Puc. 27) exxepHEBHO NpoBepANTe COCTOAHUE
Bo3aywHoro ¢unbrpa (B). OTKpoiTe KPbIWKY
¢dunbTpa (B), HaXkaB B pa3Hble CTOPOHbI Ha ABa
asbluka (C). MpouncTute obesxnprpatroLwmnm
cpenctBom Emak, kog 001101009A, npomoiite
BOAOW 1 NpoayinTe C HEKOTOPOro PaccToAHUA
CKaTblM BO34YXOM B HanpaBfeHWUN U3HYTPU
HapyXy. 3ameHANTe GUNLTP, €Ci OH CUbHO
3aCOpEeH Vv NOBPEXAEH.

A BHUMAHME! - lNpwn ycTaHOBKe Ha mMecTo
¢unbTpa (B), NnpaBMnbHO BCTaBbTe €ro B
COOTBETCTBYIOLLEE THEe3A0.

TOMNIUBHbIA ®OUNDBTP - Mepuoaunueckn
npoBepsANTe COCTOAHME TOMANBHOIO GUALTPA.
ECNi OH OKaXeTCA CIMILKOM rPsA3HbIM, 3aMeHuTe
ero (Puc. 28).

MAC/NAHBIN HACOC (aBTOMaTMuecKui
perynupyembiin) - Perynnposka pacxopa
BbIMOSIHEHA Ha 3aBofe usrotosutesne. Pacxog
Macsna MoXeT 6bITb N0 HEO6XOANMOCTU N3MEHEH

onepaTopom C MOMOLLbIO PErySIMPOBOYHOrO
BuHTa (Puc. 32). Pacxop macna npouvsBogntca
TONbKO, KOTAa Lienb ABUXKETCA.

A BHUMAHME - Hu B Koem cnyyae Henb3sa
ncnonb3oBaTb oTpaboTaHHOE Macno.

CTAPTEP - Vicnonb3yinTte KUCTOUKY UK CKaTbIn
BO3AyX AJIA OUMCTKM OXNaKAaloLWmMX OTBEPCTUN
cTaprepa.

OABUFATEJIb - MNepuogmnyeckn unctute pebpa
UUANHAPA KUCTOUYKOM WM CKaTbiM BO34YXOM.
3arpAsHeHune yuanHapa MoOXKeT NpuBecTun K
onacHoMmy neperpesy ABuUraTens.

CBEYA 3AXUTAHNA - PekomeHpyeTcAa
perynapHoO YMCTUTb CBeuy 3aKuraHuma u
npoBepATb 3a30p Mexay anektpogamu (Puc. 29).
Wcnonb3ynte ceeyy TORCH L8RTF unn gpyron
MapKun C TeMu e TemnepaTypHbIMU
XapaKTepucTUKamu.

TOPMO3 LIEMW - Echn Topmo3 Lenn paboTtaeTt
HenpaBUIbHO, CHUMNUTE KPbIWKY Uenu u
NpoYMCTUTE YacTn TopMo3a. Ecnm neHta Topmosa
n3HoleHa nnun geGopmMmnpoBaHa, 3aMeHUTe ee.

LLUMHA - MepeBepHyB LUNHY, NPOBEPLTE, UTOObI
CMa3o4Hble oTBepcTMA 66NN cBOGOAHBI OT
3arpA3HeHun.

He VICI'IOJ'Ib3thTe TOMNNBHYIO CMeCb ANnA YNCTKN.

KAPBIOPATOP

Mepep perynupoBkoi KapbiopaTtopa ounctute
NYCKOBOW LWHYP, BO3AYLWHbIA GunbTp (Puc. 27) n
nporpeiiTe ABUraTesb.

Kap6topatop (pnc.30) perynnpyetca Ha 3aBofe-
M3roToBUTENle C BUHTOBBIM L (OTKpbITME
npubnunsntenbHo 1 060poT +1/2) n BuHTa (H
oTBepcTue okono 1 nosopoTta +1/2).

BvHT MrHUManbHoro pexuma T perynnpyetca
Tak, uTobbl 06ecneunTb ycTonumByto paboTy Ha
XOMOCTOM XOfy 1 Npu cpabaTbiBaHUV CLeMeHUs.
BuHT L foneH 6biTb OTPerynmpoBaH TakK, 4tobbl
ABuraTtenb 6bICTPO pearvpyeTt Ha peskue
YCKOPEHNA 1 faeT XOPOLLYIO XONIOCTYIo paboTy.
BUHT H ponxeH 6biTb OTperynupoBaH Takum
obpa3om, 4To ABUraTenb MOXeT UMEeTb
MaKCMManbHY0 MOLWHOCTb BO BpeMA dasbl
pesKku.
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A BHWMAHMUE - Ha pa6oTty Kap6lopaTopa

MOTYT BAUATb NOrofHble YC/IOBUA U
BbICOTa Haf} ypoBHeM Mopsi. He no3Bonsiite,
4TO6bl NOCTOPOHHME NNLA HAXOAMNNCD
pAfgoMmM c nunoui Bo Bpemsa pa6oTbl unm Bo
BpeMs perynnpoBKu Kap6iopaTopa.

TEXOCMOTP

PekomeHpayeTcsA N0 OKOHYaHUMIO CE30HA B Cllyyae
WHTEHCMBHOW 3KcnlyaTaumm 1 pas B iBa rofa
npu HOPManbHOW 3KcnnyaTaLmm obpallaTbca K
cneymanncTy no CepBUCHOMY O6CNY>KMBaHMIO
417 NPOBefleHNA MOJIHOro TEXOCMOTpA.

A BHUMAHUE! - Bc pabotbl no

TXOGCJ’IV)KI/IBaHVIIO, H ONMUWCaHHbI B
3TOM pyKOBOHCTB, AOJIXKHDbI I'IpOBOAIlITbCﬂ
B aBTOPN30BAHHOM CPBUCHOM LHTP. ﬂﬂﬂ
06CNYHNPABUNBHOW U ANUTABHOW pPaboTbl
UenHblX N1y NMOMHWUT, YTO NpPU 3aMH ,D,Taﬂlh n
Y3710B JOJIXKHbI NCMOJIb30BaTbCA UCKTIOYNTIIBHO
OUPMEHHbIE 3AMYACTU.

A\ BHecenne camoBonbHbIX moauduKaumin

WA NCNONb30BaHNe HEOPUTrMHaNbHbIX
NnpUHagneXHoCTell MOXeT npueBecTu
K TAXeNbiM N CMepTeNibHbIM TpaBMam
oneparopa 1 TpeTbux nuu.

TPAHCMOPTUPOBKA

MepeHOCUTb MUY MOXHO TONIbKO BbIK/IOUUB
JBUraTtesib, pa3BepHyB ee B CTOPOHY OT cebs 1
Hazes yexon Ha uenb (Puc. 31).

A BHUMAHMUE - lNMpwn TpaHCcnopTupoBKe
MallMHbI Ha TPAHCMOPTHOM CpeacTBe,
ybeamTech, UTO OHa NPaBUIbHO M HAafEXHO
3aKpensieHa npu nomowm pemHen. MawmHy
cnefyeT TPaHCNOPTUPOBaTb B FOPU3OHTaSIbHOM
nosioxeHuun, ybeamBLWNCb, YTO NPU 3TOM He
HapyLualoTCcA Npoymre npasuia TPaHCNOPTUPOBKM
COOTBETCTBYIOLLEro 060pyaoBaHUA.
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Bca mawmnHa MNpoBepunTb: yTeUKM, TPELYNHDI 1 N3HOC X X
MMpoBepKu: BbiKNo4aTenb, cTapTep,|lpoBeputb paboToCNOCO6HOCTL
pbluar akcenepartopa u pblyar ¢ukcaTopa X X
aKcenepatopa
Topmo3 Lenu MpoBepnTb paboToCcnoco6HOCTL X X
MpoBepunTb B aBTOPN30BaHHOM CcepBuUCce X
TonnunBHbBIN 6aK 1 MacnAHbIN 6ak MpoBepwnTb: yTeUKM, TPELYNHDI U N3HOC X X
TonnueHbIN GUNBTP MpoBepwnTb 1 OUNCTUTL X
3aMeHUTb GUALTPYIOLWNIA INeMEHT X
Cmaska yenu MposepnTb 3PpPeKTUBHOCTL X X
Lenb MpoBepwnTb: NOBpeXAeHNA, 3aTOUKa U U3HOC X X
MpoBepuTb HaTAXeHNe X X
3aTouuTb: NPOBEPUTL FYOUHY Npoxoaa X
WnHa MpoBepunTb: NOBPeEXKAEHNA N N3HOC X X
OuncTUTb KaHaBKY U MaCNAHDBIN KaHan X
MoBepHyTb 1 CMa3aTb LieMHOe KONeco 1 CHATb X
3ayceHLbl
3ameHuTb X
3ybuaToe Koneco MpoBepuTb: NOBPEXAEHMA 1 U3HOC X
3ameHnTb X
MydTa cuenneHus MpoBepuTb: NOBPEXAEHNA N N3HOC X
3ameHnTb X
OcTaHoB Lenu MpoBepuTb: NOBPEXAEHNA 1 U3HOC X X
3ameHnTb X
Bce pocTynHble BUHTb ¥ ranku (3al|llpoBeputb 1 3aTAHYTb X
MCKIIOYEHVIEM BUHTOB KapbiopaTopa)
Bo3pywwHbli punbTp Ouunctutb X
3ameHnTb X
OpebpeHune LUAMHAPa 1 0TBepCTUA KapTepa|OuncTutbL X
3anycka
MyckoBoW WHYpP MpoBepunTb: NOBPEXAEHNA N N3HOC X
3ameHuUTb X
Kap6topaTop MpoBepuTb X0NOCTON pexnm (Lernb He JoMKHa X X
BpaLlaTbCs Npu paboTe Ha XONOCTOM X0OAy)
CBeua 3axuraHus MpoBepunTb paccTosHNe MeXay dneKTpoaamMu X
3ameHUTb X
AHTVBMOpPALMOHHaA cucTemMa MpoBepunTb: NOBPEXAEHNA 1 U3HOC X
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9. XPAHEHUE

Ecnu mawwuHa gnutenbHoe Bpems He 6yaer
MCNONIb30BaTbCs, BbINONIHUTE clefylwume
onepauuu:

- ONOpoOXHWUTE M OUYNCTUTE TOMIUBHBLIA Y
MacnAHbIN 6aKku B XOPOLLO NMPOBETPMBAEMOM
MmecTe.

- YTunusnpynTte TONINBO N MacCio COrflacHo
HaxopAALeMyCA B CUJle 3aKOHOAATENbCTBY O
3aLmTe OKpYKatoLen cpepl.

- YT106bI ONOPOXHNTL KapblopaTop, 3anycTute
ABUraTenb 1 No3BosbTe emy paboTtaTb o
OCTaHOBKM (B criyyae ecnu B Kapbopatope
OCTaHeTCA TOMMBHAA CMeCb, MeMOpaHbI
MOTyT MOBPEAUTHLCA).

- CHMMUTE, OUUCTUTE 1 pacMblanTe 3alUTHOE
Macso Ha Lienb W LHY.

- TwaTenbHO OYUCTUTE BEHTUNALMOHHbBIE
OTBEPCTUA Ha KapTepe y3na 3anycka,
BO3AYLWHbIN ¢unbTp (PUc. 27) n opebpeHune
uunuHapa.

- XpaHuTe MawWuWHy B CyXOM MecTe, No
BO3MOXHOCTUN, He B MPAMOM KOHTaKTe C
rPYHTOM, BAanu OT MCTOUYHWMKOB Tennia u ¢
nycTbiMy 6akamu.

- [MMpouepypa BBOAA B 3KCMnyaTayuo nocne
nepuoaa 3UMHero XpaHeHus NAeHTUYHa ToN,
KOTOpas UCMonb3yeTca Npu 06bIYHOM 3anycke
MaLuHbl (CTp. 63).

OXPAHA OKPYAIOLLEW CPEAbI

3awmnTa oKpyxatllwen cpeabl JONKHA ObITb

BaXHbIM U NMPUOPMUTETHBIM aCNeKToOM

MCNONb30BaHUA MalWWUHbI, ANA yny4ylweHns

o6LwecTBa 1 cpefibl, B KOTOPOW Mbl XKMBEM.

- He HapywawTe NOKOM OKpy»KaloLLmX.

- TwaTenbHo cnepyiite MECTHbIM MpaBuiam B
obnactn ytTmunmlaumm ynakoBOYHBIX
MaTepuanoB, mMacna, 6eH3uHa,
aKKyMynaTopoB, GUnbTPOB, N3HOCUBLUMXCA
netanen unu nobbIX BewecTs, CNoCOOHbIX
OKa3aTb CUNIbHOEe BO3AeNCTBUE Ha
OKpy»aloLlylo cpefy; 3T OTXoAbl HeNb3A
Bbl6pacbiBaTb B MyCOPHbIE KOHTEMHEpPbI, NX
Heob6xoANMO CAATb OTAENbHO B CrielmanbHble
LeHTpbl MO NPrYeMY OTXOAOB, KOTOpbie
obecrieyvat nx nepepaboTky.

Cnom n ytunusaums

Mpwn BbIBOAE MalLMHBI N3 SKCMyaTauuu, He
BbibpacbiBaliTe ee B OKpy»Katlolylo cpeay, a
cpaiTe B LLeHTp Nno c6opy OTXO0B.

Bonbwylo yacTb mMaTepranos, U3 KOTOPbIN
M3roToB/MeHa MalliiHa, MOXHO nepepaboTaThb; Bce
MeTannmyeckue 4yactu (U3 cTanu, anioMrHUA,
naTyHW) MOXHO cfaTb B MYHKT nmpuema

MeTannonomMa. s nonyyeHuns JONOHUTENbHO
nHdopmaumm obpallaiiTecb B MECTHYIO Cly»KOy
no c6bopy otxoaos. Mpu yTrnnsaumy oTXoA0B,
NONyYeHHbIX MNPV BbIBOAE MALIMWHbI 13
sKcnnyatauum, Heobxoanmo 6GepexHo
OTHOCUTBCA K OXpaHe OKpyKalolwen cpenbl,
n3beras 3arpA3HeHVsA NOYBbI, BO3AYyXa 1 BOAbI.

B nio6om cnyuae Heo6xoaumo cob6niogartb
AelicTBYloLlee MeCTHOe 3aKOHOAaTeNbCTBO.
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10. TEXHUWYECKUE AAHHDIE

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
O6bM LMnMHApa 50.9 cm3 54.5 cm3
Oeuratenb 2-X TaKTHbIN
MouHocTb 2.2 kw 2.6 kW

MurHUManbHoe uncio 060poToB

2.700+3.000 min ' ¥

MakcumanbHoe uncno o6opoToB 12.000 min_1 * 112,500 min_1 *
KHonka nogcacbiBatolero Hacoca Ja

BrHT 60KOBOrO HaTAXMTENA Ha

Yucno 3y6L0B B lWiecTepHe 7

Bec 6e3 wuHbl 1 Lenn 53 kg 5.4 kg

EmkocTb TonnmnsHoro 6aka

o

550 (0.55) cm3 (&)

EMKOCTb 6aka C Macnom Ana CMasbiBaHUA Lenmn 260 (0.26) cm3 (8)
CkopocTtb uenu npu 133% OT MaKC. MOLHOCTH 3/8" 26.7 m/s 278 m/s
ABuratens 325" 23.1 m/s 24.1 m/s

* Yncno o60poTOB Ha XONOCTOM XOAY € LUMHOM U Lienbio

PeKkomeHayemble KOMOMHALMN WIWH U
uenen

GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560

Lar n TonwmHa uenu 0.325" x.050" | 0.325" x .058" 3/8" x .058"
[OnunHa WinHbl 18" (45 cm) 20" (50 cm)
50310206 50310207 | 50310121 | 50310177
Tvnosas wnHa 50310214 | 50310215 | 50310233 | 50310234
Tunosasn uenb 95VPX072X | 21BPX078X [73DPX068X|73DPX072X
Iny6uHa nponwvna 430 mm 475 mm

/\ BHUMAHUE!

OnacHOCTb OTCKOKa YBeNN4YMBaeTcA B CJlyyae HernpaBuibHOW KOM6GVHaLMN WnHbI 1 Lenu!
Wcnonb3yiiTe TONbKO peKomeHayeMble KOMOGUHaLMN WVHbI U LLenn 1 ciepyiTe yKasaHuAM

no 3aTa4ynBaHulo.
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 | MTH 560
LpA av
YpoBeHb 3ByKOBOIO AaB/ieHNA dB (A)| EN 11681-1 99.2 103.3 |[*
EN 22868
MorpelHocTb dB (A) 2.7 3.1
2000/14/EC
M3mMepeHHbIN ypoBEeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTA dB (A)| EN 22868 110.2 113.4
EN ISO 3744
MorpeluHocTb dB (A) 2.7 3.0
Lwa
= 2000/14/EC
JonycTumbin ypoBeHb 3ByKOBOTO AaBneHusa dB (A) EN 22868 113.0 116.0
EN ISO 3744
EN 11681-1
" 5.2 (sx) 7.3 (sx)
YpoBeHb Brbpauuu (3/8") m/s2 | EN 22867 *
EN 12096 4.8 (dx) | 7.0 (dx)
MorpewHocTh m/s? | EN12096 | 1 ((3’)‘()) 18 ((:I’)‘())
EN 11681-1
" 5.8 (sx) 7.2 (sx)
YpoBeHb Bubpauuu (.325") m/s2 | EN 22867 *
EN 12096 5.3 (dx) | 7.0 (dx)
MorpelHocTb m/s2 | EN 12096 :g ((;),(()) 112 ((‘sj))(())
* OueHouHble cpeHMe BennymHb! (1/3 muHumyMm, 1/3 nonHaa Harpyska, 1/3 MaKc. CKOpPOCTb Ha X0N0CTOM Xoay).

A, HKkenoanuMcaBWKUNCA

11. 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUIU

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABnA noa COBCTBEHHOWN OTBETCTBEHHOCTbIO, YTO MaLUVHa:

1. Poa:

dneKTponubl

2. Mapka: / Tun:

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

3. CepuiiiHbIi HOMep

837 XXX 0001 - 837 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)
839 XXX 0001 - 839 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)

COOTBETCTBYET NpefnnNCaHNAM ONPEKTUBbI

2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHVIFIM canepylowmnx
rapMOHN3NPOBAHHbBIX HOPM:

ENISO 11681-1-ENISO 11681-1/AM 1 - EN 55012

COOTBETCTBYET MOLENN, Ha KOTOPYIO
nonyyeHa ceptudukaums CE N2

M.0303.17.5988 (GSH 51) - M.0303.17.5984 (GSH 56)
M.0303.17.5990 (MTH 510) - M.0303.17.5986 (MTH 560)

BblAaHO

ICE v. Garibaldi, 20 - 40011 Anzola Emilia (BO) - Italy n° 0303

VlCI'IOJ'Ib3yeMbIe npoueaypbl No oueHKe
COOTBETCTBUA Tpe6OBaHI/IF|M

AnnexV -2000/14/EC

VI3MepeHHbI ypoBEHb 3ByKOBOV MOLLHOCTV

110.2 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 113.4 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

lapaHTVpyeMbii ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY

113.0 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) - 116.0 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

HaTa:

20/06/2017

TexHnueckas AOKYMEHTaLMA XPpaHALLAACA B:

aAMUHNCTPATMBHOM oTAene. - TexHnYeckoe pyKoBOACTBO

- ]
Ir/ o G R ke _..-;[\‘ E] E R
L maK..

\\J Fausto Bellamico - President
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12. TAPAHTUMHOE CBUAETE/IbCTBO

HacTtoswasa mawunHa 6bina paspaboTtaHa u
M3roToBJieHa UCNONb30BaHUEM Haubonee
COBPEMEHHbIX TEXHONIOTNYECKUX MPOLEeCccoB.
®upma-n3roToBuTeNb JaeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3genus B TeuyeHme 24 MecsLeB CO AHA MOKYMKM
MpW YCNOBWM, YTO OHU NPUMEHAIOTCA AN1A JIMYHOTO
1 HenpodeccmoHanbHOro nonb3oBaHua. B ciyyae
NpodeccMoHanbHOro UCMOb30BaHNA rapaHTus
JencTByeT B TeueHuve 12 mecAues.

O6Lwme rapaHTUiiHbIe YCIOBUA

1) TapaHTUIHBIA CPOK OTCUMUTbLIBAETCA OT AaTbl
nokynku. Mi3arotoentenb, yepes cBOIO
TOProByl0 CeTb U LEHTPbl CEPBUCHOTO
obcnyxunBaHma, obecneuyumBaer
6e3B0O3MEe3HYI0 3aMeHYy YacTel, BbllWeALWwunX
13 CTposA B pesynbTaTe AedeKToB MaTepuanos
UNN NPOU3BOACTBEHHbIX fedeKTOoB.
HacToAwan rapaHTvAa He ylemnaeT 3aKOHHbIX
npaB MoKynatensa rno rpaxgaHCKoMy Kopekcy
B OTHOLWEHMN nocneacTsnini agedeKToB mnn
He[JOCTaTKOB NPOAAHHOTO eMy U3AenuA.

2) O6cnyxmBatoLWmin nepcoHan bygeT okasbiBaTb
coflefiCTBME Kak MOXHO CKopee C yYeToM
rpaduka opraHmsauumm.
lFapaHTMiiHbIE yCAyrn NpefoCcTaBAAIOTCA
TONBbKO NO nNpeapbABRNEeHMN
YyNONHOMOYEHHOMY nepcoHany
HUXeNpuBEeAEHHOTo rapaHTUMHOro
TaNloHa, NOJIHOCTbIO 3aMOJIHEHHOrO U C
nevyartblo NpoAasLa, BMeCcTe CO CHeTOM Unmn
YeKOM MAu APYrum ob6AasaTteNbHbIM No
HanoroBomMy 3aKoHoOAaTeNnbCTBY
AOKYMEHTOM, YAOCTOBEpPAOIWNM AaTy
MOKYNKW.

4) TapaHTun n3genne aHHynupyeTtca B

3)

" MORENb

cnepyiowmx cnyyanx:

- AIBHOE NpeHebpexeHne TexobCnyKnBaHem,

-MCcnonb3oBaHMe U3JeNnA He no
Ha3HayYeHMi0 WNM HapylleHne ero
LieNIoCTHOCTY,

- NCNONb30BaHNe HenoaxoasALlen CMasku nnm
TOMNNBA,

- CMNOMb30BaHNe HEOPUTMHAMbHBIX 3aMacHbIX
yacTen nn NpuHagnexHocTen,

- BbINOJIHEHWE Ha MalWwunHe paboT He
YNONHOMOYEHHbIX NePCOHANIOM.

5) N3 rapaHTUm McKNuYeHbl pacxofpHble

MaTepuanbl U Te 4YacTu, KoTopble

noABepralTCA HOPMaJbHOMY U3HOCY Mpwu

JKCNyaTaumu.

M3 rapaHTUIHBIX yCnyr UCKoYeHbl paboTsl

1o O6HOBJIEHMIO 1 YNYULIEHWIO U3Lenusa.

7) TapaHTVA He NOKpbIBAeT HanagouHble paboTbl
1 onepauuy No TexobCyKNBaHMIO, MOTyLine
notpe6oBaTbCA B TeyeHMe rapaHTUNHOIo
cpoka.

8) O niobbix NOBPEXAEHNAX, MPUUYNHEHHBIX BO
BpemMsA nepeBO3KM, HEOOXOAUMO Heme[IeHHO
Coo6WNTb TPAHCMOPTHOMY NPEANPUATHIO, B
NPOTVMBHOM CJly4ae rapaHTuaA yTpaTuT cuny.

9) Ha pgBuratenn He Hawero Npon3BOACTBA

(Briggs & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,

Lombardini, Kohler n gp.), yctaHoBneHHble Ha

Hawux nspennax, AencTByeT rapaHTua

COOTBETCTBYIOLLMX N3rOTOBUTENEN.

[apaHTA He NOKpbIBaeT HUKaKne npamble

AN KOCBEHHbIE YObITKN, NPUYMHEHHbIE

noAAM UIW NMyWwecTBY BCleaCcTBUe

NOBPEXAEHUN WAWU [AUTENbHOTO

NPVHYANTENBHOMO MPOCTOA MALUUHBI.

10)

CEPUAHbIN HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

rapaHTUIHON TeXHUYECKOI nomoLy.

X’ He npucnatb otaenbHo! Mpunoxuts K 3aABKe Ha OKa3aHune

OWITEP




13. MOUCK U YCTPAHEHUE HEUCTNIPABHOCTEN

BHMMAHME! Bcerga octaHaBAMBaiTe MallMHYy N OTCOEAUHANNTE CBeYy nepeg Tem, Kak
nNpucTynaTtb K BbINOJIHEHUIO BCEX onepaLuil, yKa3aHHbIX B HUXKenpuBegeHHon Tabnuue,
3a UCKJIIDYEeHNeM TeX clyyaeB, Korga AnfA UX BbiNoJIHEHUA Heob6xoammo
$yHKUMOHNpPOBaHNE MaLIVHbI.

Ecnu nocne BbINONHeHMA BCEX NPOBEPOK HENCNPABHOCTb OCTAeTCA, 06paTNTECh B aBTOPK30BaHHbIN
CEPBUCHBI LEeHTpP. B cnyuyae nosBneHna HeMcnpaBHOCTY, He yKa3aHHOW B 3To Tabnuue, obpaTtutech
B @aBTOPV30BaHHbI CEPBUCHbBIV LIEHTP.

HEUCMPABHOCTb

BO3MOHbIE MPNYNHbI

CNOoCOb YCTPAHEHUA

[OBuratenp He 3anyckaeTca nnn
FNOXHEeT yepe3 HeCKOJIbKO CeKyHa
nocne 3anycka.

1. HeT nckpbl

2. [swvratenb "3anut" TONANBOM

MpoBepbTe UcKy cBeyn. Mpu oTCyTCTBUMK
VICKPbI MOBTOPWTE MPOBEPKY C HOBOW CBEYOI
(L8RTF).

BbinonHuTe npoueaypy, ONUCaHHYI0 Ha
cTp. 62. Ecnu pBuratenb Bce eue He
3aXuraeTtca, NoBTOpuUTe 3Ty Npoueaypy c
HOBOW CBEYO.

[suratenb 3anyckaeTtcs, HO He
pa3BMBaeT HyXHble 060pOTbl UMK
HeBepHO paboTaeT Ha 6onblwoi
CKOpPOCTU.

Kap6topaTop noanexmuT peryimposke.

O6paTnTeCch B aBTOPU3UPOBAHHbIV CEPBUCHDIN
LEHTP ANA BbINONHEHUA PerynnupoBKu
KapbiopaTopa.

[lBuratenb He HabupaeT NonHyo
CKOPOCTb U/WSIN CUBHO [bIMUT.

1. MposepbTe 6eH3NHO-MACNAHYI0
CMech.

2. 3acopeH BO3AYLIHbIN GUbTP.

3. Kap6iopatop nognexut
perynupoBke.

Wcnonb3yiite cBeXuin 6eH3NH 1 cneymanbHoe
Macno AnA 2-TaKTHbIX ABUraTenei.

MpouncTute; cm. yKasaHusa, NnpuBefeHHble B
rnage "TexobcnyxunBaHne BO3[YLWHOrO
dunbTpa”.

O6paTnTecb B aBTOPM3UPOBAHHbLIN
CepPBUCHbIN LLeHTP ANA BbIMOJSIHEHNA
perynupoBKu Kap6topaTtopa.

[lBuraTtensb 3anyckaetcs, BpaljaeTcs,
HO He [1lepXUT 060POTbI Ha XONOCTOM
xopy.

Kap6topaTop noanexmuT peryimposke.

OTperynmpyiTe NoNoXeHne PeryanpoBoYHOro
BWHTa xonoctoro xoaa "T" (Puc. 30), noBopaumsan
ero no 4acoBOW CTpefnke ANA yBenuyYeHus
CKOpOCTU; cM. rnaBy "TexobcnyxuBaHue
Kapbtopatopa"

WuHa n yenb Bo Bpema paboTbl
HarpeBaloTCa v AbIMAT

lMycToi 6aK ¢ MacioM 1A CMasKu
uenu

2. CnvwKoMm Tyroe HaTaxKeHue Lenu

3. Henonapgka B paboTe cuctembl
CcMasKm

1.

MacnsHblii 6ak HEO6XOAMMO 3anoONHATD
KaXkAbli1 pa3 npwv 3anpaBke TonnmBa.

HataxeHune uenu; cm. yKasaHusa B pasgene
«MoHTax WwuHbl 1 yenuy (Ctp. 59).

Mo3BonbTe Auratenio pabotaTb Ha MOJHYIO
MOLWHOCTb B TeyeHune 15-30 ceKkyHA.
OcTaHOBUTE €ro 1 NPOBepPbLTE, UMEIOTCA N Ha
KOHLe WWHbl Kannum macna. Ecnu macno
VNIMEETCA, MPUUYNHOW HenonagKun MoxeT ObiTb
cnaboe HaTAXXeHMe Lienu Ui NoBpexaeHHas
wuHa. Ecnn macno otcyTcTByeT, CBAXUTECH C
YMONIHOMOYEHHbIM LLleHTPOM TEXHUYECKON
NoAJEPXKKN

[Asuratenn 3anyckaetca n pa60TaeT,
HO Uenb He BpallaeTca

A

BHMMAHWE: He
AOTparmBanTech Ao Lenm,
noka gsurartenb pa6oraer

1. BknouyeH TopMo3s Lenu

2. CnvwKoM Tyroe HaTsxKeHuve Lenu
3. C6opKa WuHbI 1 Lenn

4. Lenb n/vnun wunHa noBpexaeHbl

5. Myédrta cuenneHus n/unm sybyatoe
KOJNeco noBpexaeHbl

w

Bbikniounte TOpmMoO3 uenu; cm. paspen
«Mcnonb3osaHue - Topmos uenm» (CTp. 63)
HaTsxeHune uenu; cm. yKasaHusa B pasgene
«MoHTax WwuHbl 1 yenu» (Ctp. 59)

CM. yKasaHua B pasfene «MoHTax WWHbI 1
uenu» (Ctp. 59)

CM. yKazaHua B pasgene «TexobcnyKnBaHme
WKHBI U/vnv yenu» (Ctp. 64-65)

3aMeHunTe UX B cnydae HeOﬁXOHI/IMOCTVI;
CBAXUTECb C YNOTHOMOYEHHbIM LLEHTPOM
TEXHUYECKO nogaepkn
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NEPEKNAL OPUTIHAJIbHUX IHCTPYKLIA
BCTYN

[nAa NpaBUNbHOTrO BUKOPWUCTaHHA NaHLIIOroBUX
NUNOK, Wob YHNKHYTW HelacHUX BUNajKiB,
He MOXHa nouynHaTh poboTy 6e3 peTenbHOro
BUBYEHHA AaHOi iHCTPYKUii. ¥ noci6HUKY
HafaloTbCA NOACHEHHA WOAO0 pPoboTH Pi3HMX
BY3/1iB Ta IHCTPYKLUIi LLoAO0 HEOOXiAHMX NepeBipPoK
Ta TEXHiYHOro 06C/TyroByBaHHA.

YBATA: Onucn Ta inlocTpalii, wo micrarbca
B LbOMY MOCiOHMKY, He BBa)kaloTbcA
AVPEeKTUBHUMMN. BUpo6HUK 3annwae 3a
co60l0 NpaBo BHOCUTU 3MiHU, He Gepyun
3060B’A3aHb WOA0 OHOBJIEHHA LbOTO
noci6HuKa.

OKpim iHCTPYKUiN 3 ekcnnyaTauii i TEXHIYHOro
obcnyroByBaHHA Uel NOCIGHUK MiCTUTH
iHbopmauito, AKa Brumarae ocobnmsoi yBaru.
Taka iHpopMaLjia mo3HaYeHa TakMMMU CUMBOSTAMM:
YBATA: cToCcyeTbCA BUNAAKIB, KONWN iCHYE
Hebe3reKa HeLLacHOro BUMagKy Yu TpaBMyBaHHS,
B TOMY YuCJli 3 NleTanbHUMK Hacnigkamu, abo
CepNO3HOro NOWKOAXEHHA MaliHa.
OBEPEXHO: cTtocyeTbca BMNaaKiB, Konm icHye
PU3MK NOLLIKOAKEHHA NPUCTPOiB abo oKkpemux
KOMMOHEHTIB.

YBATA
PU3MK NOLWIKOAXEHHA CNYXY
3A HOPMAJIbHIX YMOB EKCIJTYATALIIT OMEPATOP
JAHOT MALLMHM MOXE LLOAHA NIAOABATACA
BMJIMBY PIBHA LUYMY, LLIO JOPIBHIOE ABO

MNEPEBULLYE
85 ab (A)
3MICT
1. NOACHEHHSA NOMEPEKYBAJbHIX
CVMMBOJIIB TA 3AXOAV BE3MEKU 73
2. KOMMOHEHTU NAHLIIOTOBOI NN _ 73
3. 3AXOAM BE3MEKM 73
4. MOHTAX LWUMHU TAJIAHLOTA 75
5. 3ANYCK 76
6. 3YMHKA ABUTYHA 78
7. EKCIIYATALIIA 79
8. TEXHIYHE OBC/YTOBYBAHHA 80
9. 3BEPIFAHHSA 84
10. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKM 85
11. BEKNAPALIIA BIANOBIAHOCTI 86
12. TAPAHTIVIHUIN CEPTUOIKAT 87
13. MOLWYK TA BUPILIEHHS
HECMPABHOCTEM 88

1. NTOACHEHHA CUMMBOJIIB TA
MPABUJIA BE3NEKU (Man.1)

1. Mepep BUKOPUCTAHHAM NUAW NpoYUTanTe
iHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauii 1 TexHiYHOro
06CnyroByBaHHs.

2. HapAaranTte 3axMcHy Kacky, oKynapwu Ta
HaBYLUHUKW.

3. Haszga mawwnHn: JJAHLUIOTOBA NUJA

(BEH3OMWIA)

. CepiltHnin Homep

. Pik BUrotoBneHHs

. KHonka nigcMoKTytouoro Hacocy

. JlTaHutorose ranbmo akTMBOBaHe (cnpa.a).

JlaHutoroBe ranbMo He akTUBOBaHe (311iBa).

N O u b

bl

KOMMOHEHTU NAHLIOTOBOI
MUK (Man.2)

. Baxinb KepyBaHHA cTapTepom

. Baxinb akcenepatopa

. Baxinb 3ynnHKkn akcenepatopa

. [BUHTY perynioBaHHsA KapbiopaTopa
. Baxinb iHepuiiHoro ranbma

. ywHnK

. Nanutor

. WwvHa

. Kpuwwka nositpaHoro ¢instpa

. Bummkau macm

. Kpuwka ntouka nanneHoro 6aka

. Pyuka ctapTepa

. Kpuwwka nouka macnaHoro 6aka

. KHONKa nigcMoKTyo4oro Hacocy

. [BUHT 6OKOBOrO HaTAryBaua naHLora
. NepepHa pykoaTka

. 3aAHA pyKoATKa

. 3axMCT WnHU

ONOUVLL A WN =

_ e e e e e
oONOUL D WN=0V

3.3AXO0AU BE3MNEKU

A YBATA - JlaHywrosa nunka npwm

npaBuNbHOMY BUKOPUCTaHHI - Ue
WBUAKUIA, 3pYYHUIi | epeKTUBHUI iIHCTPYMEHT,
ofHaK Npu HeBipHOMY BUKOpMCTaHHi a6o
npu HeJAOTPVMAHHI HaNeXHUX 3ano6iKHMxX
3axofiB BOHa MOXe CTaTul fKepenom
He6e3neku. [ina Toro, wo6 Bawa po6ora
3aBau 6yna npnemHolo i 6esneyHolo, CTporo
AOTPUMYMATECb NPaBU, HABeAEHUX HIKYe Ta
B iHWINX MicLAX AaHOT IHCTPYKLi.
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A YBATA: Mpu BMUKaHHI MawuHun

YyTBOPIOETbCA eNneKTpoMarHiTHe
none payxe manoi HanpyxeHocTi. Le
none Moxe CTBOpPIOBaTU nepewkoan ans
po6oTu gesaKkux Kapaioctumynatopis. ina
3ano6iraHHA cepiio3Horo abo cmeprenbHoro
pPuU3nNKy oco6am 3i BXUBNEeHUMM
KapaiocTumynaropamv cnip nopaguTtuca 3
nikapem Ta BUpOGHUKOM KapgiocTumynaropa
nepiu, Hi>k po3noynHaTn po6ory.

A\ YBATA! - MicueBi 3akoHopaBcTBa
MOXYTb O6MeXXyBaTul BUKOPUCTaHHSA
nunKn.

1. BukopuctoBynte nunky Tinbknu nicna
YyBa)KHOrO BMBYEHHA MpaBui ekcnayatauii.
MpauiBHWK, AKMA He ma€e BiANOBIAHOrO
[OCBiAy, MOBVHEH BMNpPaBAATUCA Y poboTi 3
MaLVHOI nepen TUM, AK nepexoantn o ii
NPaKTUYHOIO BUKOPUCTAHHA.

2. JlTaHUoroBy MUKy MOXYTb BUKOPUCTOBYBATH
TiNbKM AOPOCHI, WO MatoTb fobpuii GisnuHmin
CTaH Ta O3HaWoMmseHi 3 npasBunamm ii
ekcnnyatauii.

3. Hikonn He KOpWUCTynTecAa NaHUOroBoo
nnnkoto, AKWo Bu cunbHo BTOMUAUCH
abo 3HaxoauTechb Mif BMAMBOM ankorosio,
HapKOTUKiB abo NikapcbKux npenapartis.

4, Hikonn He HapgaranTe wapdis, 6pacneTis abo
iHWKWX peuver, Wo MOXYyTb 6yTn 3ayenneHi
nunkoto abo naHulorom. Kopuctyitech
0fAroMm, WO 3axulWae Big nopisie i gobpe
npunArae fo Tina.

5. MNpautoroun 3 NaHLOroBOK NUIIKOLD, OfAranTe
HEKOB3He B3YTTA, pyKaBuLi, 3aX1CHi OKynapu,
HaBYLLIHWKM | KacKy.

6. He ponyckaiiTe, o6 y pagiyci aii naHuorosoi
NWAKK Nig yac 1 3anycky abo NunaHHA
3Haxoaunucsa iHwWi ocobu.

7. He nounHainte po60oTy fO TUX Mip, NOKK
He npuBegeTe [0 NOPAAKY Micue poboTu.
He kopuctyinteca nunkowo nob6nusy
eneKTPUYHNX Kabenis.

8. 3aBxAn NuNANTe, 3HaX0AAYNCh Y CTINKOMY i
6e3neyHOMYy NONOMEHH.

9. KopucTtynteca naHUlOrosow NUAKOIO
TiNbKN B fobpe NpoBiTpOBaHUX MicuAX.
He po3BonaeTbca KOpUCTyBaTUCA MUIKOIO
B aTmocdepi, WO HacnyeHa nanbHUMMU
abo BnbyxoHebe3neyHrmm napamu abo B
3aKPUTUX NPUMILLEHHAX.

10. He mMoXHa TopKaTuca naHutra abo
NpPOBOAMTU TEXOOCTYroBYBaHHA MUKW Npu

20.

21.

22.

23.

npaw YoMy ABUrYHi.

. [o Bany Bin6opy NOTYXHOCTI NaHLIOrOBOI

NWIKN JO3BONIAETLCA NMPUERHYBATU TiNbKKW
NpUCTPOI, HaflaHi BUPOOHUOM.

. 36epiraiiTe BCi ETMKETKU 3 NONepeaKeHHAMMN

npo Hebe3neKy Ta BKasiBkamu 6e3neku y
BiAMIHHOMY CTaHi. Y BUNagKy NOLKOAXKEeHHA
um 3HOCY iX Cnig HeraHo 3amiHnTh (Man. 1).

.He BuKkopucToByiiTe nunky 3 meToto,

BiAMIHHOIO Bif 3a3HayeHOl B iHCTPYKLUiAX
(pmB. cTOp. 79).

.He 3anuwante nunky 3 yBiMKHEHUM

ABUTYHOM.

. WopHA nepeBipAaliTe, wWob yci yactuHm

MUKW | 3aXMCHi NPUCTOCYBaHHA NpaLoBanm
HaNeXHUM YNHOM.

. 3aBXXAM JOTPUMYMNTECH HaWMX YKa3iBOK Mo

npoesefeHHIo TEXO6CJ'IyFOByBaHHF|.

.He po3BonAetbca BMKOPUCTOBYBATH

HecnpaBHWIW, HenNnpPaBWUIbHO
BiApeMOHTOBaHUN abo HenpaBWbHO
BCTAHOBMIEHUI NaHulor abo pob6buTn
HeCcaHKLiOHOBaHi 3MiHM B NOr0 KOHCTPYKLi.
He mMoXHa 3HimaTw, Bigknwyatn abo
BMBOAWTY 3 nagly Oyab-AKi 3aXMCHi NpUCTPOI.
BrvKkopncToBynTe WNHW TiNbKY TiEl BOBXMHM,
sIka HaBe[leHa B Tabnuui.

.He pemMOHTylTe naHUOroBy MNWUAKY

CaAMOCTINHO i He NPOBOALTE CAaMOCTINHO iHLWI
po6oTK, WO BUXOAATb 33 PaMKM MNOTOYHOrO
TexobcnyroByBaHHA. 3BepTanTeca TiNbKu
B CneuyianizoBaHi 1 aBTOpU30BaHi CepPBiCHi
LeHTpuU.

. He moxHa 3anyckatun nNunky 6e3 3aXMCHOro

LWMTKA NaHLora.
Mpwn HeobXiAHOCTI BUBeAEHHA NaHLOroBol
NUWAKK 3 eKcnayaTauii He 3anuwanTe ii y
HaBKONMLWHbLOMY CcepefoOBMLi, a 3aanTe
CBOEMY Awnnepy, AKUin 3abesneuntb i
ZouinbHe BUKOPUCTAHHA.

Mepepasante naHUIOroBy NUAKY TiIbKN TUM
ocobam, Lo BMilOTb KOPUCTYBATUCA MUITKOIO
i 3Haomi 3 npasunamu ii ekcnayaTauii.
MepepaBaTu NaHUOroBy NUAKY iHWKM
ocobam Heob6XifHO TiNnbKM pa3om 3
iHCTPYKLUi€lo, 3 AKOIO BapTO O3HAMOMUTUCA
nepep noyaTkom poboTu.

3aBXAau 3BepTaliTeca 4O CBOro gunepa
ONA ofepXaHHA iHWKUX po3'acHeHb abo
npu Heo6XiAHOCTi BMKOHaHHA 6yAb-AKUX
onepadin.

PeTenbHo 36epiraiite faHy iHCTpyKUito
i KOHCYNbTyTeCA 3 Hel nepen KOXHUM
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BUKOPUCTaHHAM MUSKN.

24. Mam’'ATanTe, WO BNACHUK YM NpaLiBHUK
BignoBifa€e 3a HewacHi Bunagkum abo
CTBOPEHHSA Hebe3neuHrx cuTyaL i ana iHWnx
ab0 iXHbOro MarHa.

3AXUCHUI opAr

A 3HauyHa YacTUHa HellacHUX BUMNAAKIB npu

BMKOPUCTaHHI 6eH3onunkn BigbyBaeTbes,
KONW NaHuylr 3avinae onepatopa. MNpm
po6oTi 3 6eH3oNUNKOIO 3aBXAMN ofAralite
cepTudikoBaHum 3axmcHum opAar.
3acToCyBaHHA 3aXMCHOIO OAATY He YCyBa€ pU3NK
OoflepXaHHA TPaBMU, ane 3MeHLIYE MOX/UBI
Hacniagkn HewacHoro Bunaaky. Mpu Bnbopi
3aXMCHOro ofAry KepyinTeca pekomeHaauiamm
Baworo posipeHoro gunepa.

OpAr NoBUHHMI BTV 3PYYHWIA | He 3aBaxaTu
npw po6oTi. KopncTyitech ogarom, Lo 3axumLLae
Bif nopisis i gobpe npunarae go tina. Kyprka,
KOMGiHe30H i reTpm, Wo 3axuuaoTb Bif
nopisis, € ifeanbHUM pilleHHAM. He HaparanTe
nnaTTa, wapou, KpaBaTki abo NaHLIOXKKN, L0
MOXYTb 3a4enuTnca 3a Konogmn abo 3a rinku.
36epiTb y Ny4OK AOBre BOMOCCA | CXOBaWTe Oro
(Hanpuknag nig XycTKy, Warky, Kacky i 1.4.).

OpsraiiTe 3aXnCHi YepeBMKM a6o 4060TK, WO
MaloTb Nigowsun, AKi He KOB3alOTb, i cTanesi
HaKOHEUYHUKN.

OpsAraiTe 3axncHy KacKy y MicLAX, ie MOXKyTb
nagaTtv npeameTu.

3aBXKAM opAranTe 3axucHi okynapm a6o
KO3UpOoK!

BukopucToByiiTe NPUCTOCYBaHHA ANA 3aXUCTY
opraHiB cnyxy, Hanpuknag, HaByWHUKN abo
3aTNYKMN. 3aCTOCYyBaHHA NPUCTOCYBaHb ANA
3aXMCTy OpraHiB cnyxy BuMara€e ocobnusofi
yBaru n obepexHocCTi, TOMy WO Npu Lbomy
06MeXY€ETbCA 3AaTHICTb CNPUAMATK 3BYKOBI
curHanu npo Hebesneky (KpUKKU, CUrHaNM
nonepekeHHa i 1.4.).

OpsraiiTe pyKaBuLi, WO 3axMwaoTb Bif
nopisis.

4. MOHTAX LUMHA TA JIAHLIOTA

A\ YBATA - MoHTaxHi po6oTu 3aBxan
cnifp BUKOHYBaTu B pyKaBuuAax.
BukopuctoByinTe WKNHY N naHyior,
peKoMeHA0BaHi BUPOGHMKOM (cTop. 85).

- Mputartm wuTtok 6e3nekn (man. 3) go
nepeaHbOi pyyky, Wob nepesipuTn, Ym He
BKJIIOUEHE rasibMo NlaHLjtora.

- 3HimiTb ramkm (A) i KpuwKy naHuora (B, Puc. 4).

- Buganutu nnactukoBy po3nipKy 3 NOCaaKOBUX
wnunbok wuHu (C, man.5).

- [lpuBepiTb XBOCTOBMK HaTAryeaya naHuora
(D, man.5) po ynopy, NOBHICTIO BigKPyT1BLUN
rBVHT HaTArysaya naHutora (L).

- Hapinbte wwuHy (F, Pnc.5) Ha nocagkoBy
wnunbky (N).

- HagiHbte naHutor (H, Man. 6) Ha 3ipouky (E) Ta
Ha HanpasnAouy wuHu (M). 3BepHiTb yBary
Ha HanpAMOK obepTaHH#A naHutora (Man. 8).

- [lpuknagiTe 3aXxMCHUI WNUTOK NaHutora,
BCTaBMBLWMK Yy crneuianbHe rHi3go, i
NPUTUCKAOUM OO WIWHW, 3aKpy4yynTe rBUHT
HaTAaryeaya naHutora (L, Man. 7) go Tux nip,
noku xsocTtoBuk (D, Man. 5) He yBilife B oTBip
(G) WnHw.

- BcCTaHOBITb 3aXMCHUN WWUTOK NaHUora Ta
BiAAMOBIAHI FanKu, He 3aTAryoum ix.

- HaTAarHiTb naHutor 3a LONOMOroto HaTAryBaya
naxuytora (L, Man. 7).

- MigHABWKM WWHY 3a KiHeub, fobpe 3aTArHITH
ralku 3axucHoro wWuTtka nauHutora (Man. 7).
MoMmeHT 3aTAryBaHHA CTaHOBUTb 1,5 Krm
(15 Hm). NaHutor NoOBMHEH 6YTN HATAFHYTUIA,
ane BiNbHO NpoBepTaTNCA pyKoto (man. 10).

- JlaHylor HaTArHYTUA NPaBUNbHO, AKLO,
NOTArHYBLUN Bropy, MOro MoXHa MigHATY Ha
Kinbka minimetpis. (Man. 10).

A YBATA - 3aBXpau nipTpumynTe

npaBuAbHUI HaTAT naHuytora. MNpu HaaTo
cnabkomy HaTAroBi naHutora 36inblwyeTbcA
pu3uk Bigpaui (BigckakyBaHHA) n BUxoay
naHyora 3 nasy LWWHK; Le MoXe Npu3BecTn
[0 TpaBMyBaHHA onepaTtopa N NOLKOAXKEHHSA
naHutora. Hagro cnabkuid HaTar Nnpu3BoAnTbL A0
WBMAKOrO 3HOCY NlaHLIora, WWHK Ta 3ipoyKu.
HaBnaku, HagTO CUNBbHO HATATHYTWIA NaHLor
Np13BOAUTbL A0 MepeBaHTaXeHHA ABUTYHa 3
MOXIMBMM MOLWKOAKeHHAM. MpaBunbHUN HaTar
naHulora 3abesneuye Kpallyi XxapakTepucTuki
NUNAHHA, 6e3neKy Ta 6inbL TPUBaNN TepMiH
eKkcnnyaTauii naHuywora. TepmiH ekcnnyaTauii
naHuiora 3anexuTb Bifi NPaBUAbHOMO HaTArY, a
TaKOX Bif, NPaBUIbHOTO 3MallyBaHHS.
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5.3ANYCK ABUT'YHA

nNANIMBO

A YBATA: 6GeH3UMH € pyxe
BOrHeHe6e3neyHUm BUAOM nmanusa.
[yxe o6epexxHO noBogbTecA 3 6eH3UHOM UK
nanuBHOIO cymiwiio. 3a60poHeHO NanuTn un
nigHOCUTN BOrOHb [0 NanuBsa Yuv nunmu.

- [InA 3MeHLWeHHA PU3NKY BUHUKHEHHA MOXeXi
Ta OTPUMaHHA OMiKiB NOBOAbTECA 3 ManvBOM
obepexxHo. BoHO € ay»e BorHeHe6e3neyHvm.
PosmiwynTe i TpumanTe NnanuBHY Cymill
y cneuianbHO NpM3HaYeHUX ANA LbOro
KaHicTpax.

-+ 3MiWwynTe NanMBO Ha BiAKPUTOMY MOBITPi 3a
BIICYTHOCTI iCKOp Yn nonym'a.

Mepep 3anpaBKoOIO OMNYCTiTb NUAY Ha BiNbHY
pPiBHY NOBEPXHIO, 3yMNNHITb ABUFYH Ta AanTe
OMY OXOSIOHYTW.

Bi